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Osztály-tárgyalások.
A törvényjavaslatok osztályonkint való 

tárgyalása nálunk rég kiment a parlamenti 
gyakorlatból. A törvényhozó-testület újabb 
generácziója csak a hajdani parlamenti 
élet emlékeit látja az esztendőről-eszten- 
dőre kisorsolt kilenez osztályban. Eleintén 
kényelmi szempontból szakítottak azzal a 
crvakorlattal, hogy a törvényjavaslatok 
mindenekelőtt az osztályokhoz utasittassa- 
nak s igy a kérdések keresztülmenjenek 
az alapos előkészítésnek minden retortá- 
ján. Később a kormányok már a hatalmi 
érdek szempontjából ellenezték az osztá- 
Ivonkint való előzetes tárgyalásokat.

Minden ülésszak elején megalakulnak 
ugvan az osztályok, de mükődésök nin­
csen, s a hetvenes évek eleje óta sohase 
történt meg, hogy valamely törvényjavas­
latot a ház többsége előzetes tárgyalás, 
jobban mondva, előkészítés czéljából az 
osztályokhoz utasított volna. A kormányok 
érdekeinek természetesen sokkal inkább 

I megfelel az a gyakorlat, mely mellett az 
osztályok aktiv szereplése teljesen meg­
szűnt. A kormány által beterjesztett javas­
latok sorsát ilyeténkép nem fenyegette az 
a veszély, hogy az osztályok egvnémelyi- 

I kében az ellenzéki elemek tulnagy erős­
ségénél fogva, kíméletlenebb kritikának le- 
gvenek kitéve, vagy épenséggel az osztály 
többsége által elleneztessenek. A kormá­
nyok igy kikerülték azt a veszedelmet is, 
hogy valamely törvényjavaslat ellen az 
osztályok beható tárgyalása közben szé­
lesebb parlamenti körben kedvezőtlen han­
gulat támadjon. Sokszor az is érde­
kében állott a kormányoknak, hogy na­
gyobb fontosságú reformjavaslatok, mik 
lényeges közjogi kérdéseket érintettek, ne 
legyenek olyan mértékben előkészítve, hogy 
azoknak intézkedéseivel, s ez intézkedések 
természetével és intencziójával a képviselő­
ház minden tagja teljesen tisztában le­
gyen. Egyszerűen nem adtak alkalmat a 
törvényhozás valamennyi tagjának arra, 
hogy a bizottságokban, majd meg a plé- 
numban tárgyalás alá kerülő javaslatok 
fölött magának jóelőre önálló véleményt 
alkothasson.

Az osztályonkint való tárgyalás intéz­
ményének czélja épen az, hogy a ház elé 
terjesztett javaslatok minél behatóbb és 
minél gondosabb előkészítésen menjenek 
keresztül. Az a czélja, hogy a ház minden 
tagja megismerkedjék a törvényhozás min­
den kérdésével, mert az osztályonkint való 
tárgyalás révén a ház minden tagja minden 
fontosabb kérdést tanulmányozhat még 
mielőtt az a plenum elé kerül. Mig most, 
egyedül a bizottságokban való előzetes tár­
gyalás gyakorlata mellett, sokszor megtör­
ténhetik. hogy igen fontos javaslatok a 
képviselőház elé kerülnek, mikor ennek 
számos tagja még semmit se tud azoknak

A gépész.
I.

— Természetesen, mondd, nem kellett volna a 
tanácsot megfogadnom. De hogyan tehettem volna 
fel Róbert nagybátyámról, hogy elárul. Nem tudtam, 
hogy ö is be volt avatva abba az összeesküvésbe, 
melynek az volt a czélja. hogy engemet minden 
áron papucs alá hozzanak.

Nagvapámnak barom gyermeke volt : atyám, 
Gabriella nagynéném és Róbert nagybátyám. Atyám 
meghalt és nagy vagyont hagyott számomra hatra; 
Gabriella nőném még gazdagabb volt mint én ; a 
mi Rói rt bácsimat illeti, hát neki épenséggel 
s - minije ro volt. Fölemésztette pénzét, birtokát, 
ti: a körülmény azonban nem akadályozta meg 
abban, hogv kényelmesen éljen. Minden este el­
ment a klubba v.'histezni s mint elsőrangú whist- 
tekintély nagyon sokat nyert. Ha nem volt szeren­
cséje akkor Gabriella nénémtől kért kölcsön. Nő­
nem sohasem utasította vissza kérését, de min­
den ilyen alkalmat felhasznált arra, hogy nagy­
bátyámat komolyan arra intse, hogy a szegényeket 
segélyezze.

De már idején van, hogy visszatérjek a magam
éuigara.

Abban az időben az Eden-szinházban Sieba 
ezimü hallétét adtak. Ebben a hallétben Cascarini 
Yittoria nevű fialal leány is tánczolt. Egészen 
beleboiondultam a leánykába s épen mikor szen­
vedélyem legnagyobb volt, nőnemnek az jutott 
eszébe, hogy engemet megházasit.

Tiszteletemre nagy estelvt rendeztek, melyen 
csak hosszú vonakodás után vettem részt. Mikor 
a meghívottak közül már az utolsó is eltávozott, 
nagynéném megkérdezett, hogy mit gondolok Lob- 
•igeois Henriette kisasszonyról.

Azt válaszoltam, hogy egyátalán nem gondoltam 
rá. S tényleg nem tudtam volna megmondani, 
hogy szőke-e vagy barna, kicsiny-e vagy nagy. Az 
egész ünnepély alatt nem volt más gondolatom, 
mint hogy nagynéném háza messze van az Eden- 
^nháztóí. Valamennyi jelenlevő hölgy közül csak 
egyet láttam, azt, a ki nem is volt jelen, a kinek 
nagy, ábrándos szeme és kedves mosolya engemet 
hívni látszottak.

Igen, az őrülésig szerelmes voltam beléje. De azt, 
hegy az egesz idő alatt csak egyetlen lépéssel is 
közeledtem feléje, nem állíthatom. Egyetlen egy 
-kot sem váltottam imádottoromal. Illatos level­
eket és illatozó virágokat küldtem neki. A virá­
gokat elfogadta, de leveleimre nem válaszolt.

Ma már nagyon könnyű dolog az Eden-szinház

részleteiről s intézkedéseiknek tulajdonké­
pen való czéljáról.

Természetes, hogy c gyakorlat mellett 
nem érvényesülhet egész teljességében a 
parlamenti ellenőrzés, a mi főkép az el­
lenzéki pártoknak érdekét és jogkörét sérti. 
De nincsen előnyére a parlamenti életnek 
se, mert a vitáknak sokkal magasabb szín­
vonala lehetne akkor, ha a ház tagjai a 
fontosabb kérdések beható ismeretével me­
hetnének bele a parlamenti küzdelmekbe. 
És nincsen ez a gyakorlat előnyére a 
nagyobbszabásu reformoknak se, mert 
ilyeténkép számos, különben becses gya­
korlati erő nem érvényesülhet azoknak 
megalkotásánál.

Az ellenzéki pártok egyrészről teljes 
mértékben méltányolva a nagyobbszabásu 
reformok osztályonkint való tárgyalásának 
előnyeit, másrészről ismerve a mostani 
gyakorlatnak a kérdések beható parla­
menti előkészítésére hátrányos természetét, 
sokszor fordultak a kormányokhoz azzal a 
kéréssel, hogy fontosabb javaslatoknál 
igénybevétessék az osztályok közreműkö­
dése. De soha czélt nem értek. Tisza Kál­
mán mindig mereven elzárkózott e jogos 
kívánság elől, s ebben híven követte gróf 
Szapáry Gyula.

Sohse volt arról szó, hogy kivétel nél­
kül minden javaslat utasittassék előbb az 
osztályokhoz, mert ez csakugyan nem 
volna helyén. Sok felesleges munkával 
járna, s kárára válnék a gyors parlamenti 
tevékenységnek ott is, a hol nem épen 
szükséges a kérdések nagvobbszerü előké­
szítése. Az ellenzéki pártok mindig csak 
oiv javaslatok beterjesztésénél hangoztat­
ták kérelmüket, melyek a törvényhozás 
elvi állásponiját érintették az egész nem­
zet. s az egész ország életét érdeklő köz­
jogi kérdésekben.

A függetlenségi és 48-as párt legutóbb 
a megyei közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslat beterjesztése alkalmával 
követelte az osztályonkint való előzetes 
tárgyalást. E követelést indokolták a tény­
leges viszonyok. Helyén lett volna itt a 
régi gyakorlat fölelevenitése főkép azért, mert 
a közigazgatási reform kérdése csakugyan 
nem volt kellő módon előkészítve se az 
országban, se a parlamentben s ez bebi­
zonyult a hosszú közigazgatási vita során 
is. A kormány elnöke s pártjának szóno­
kai a legképtelenebb szofizmákkaí állottak 
elő, csakhogy kikerüljék a kérdés ala­
pos előkészítését, mert azt hitték, hogy 
igy meggyöngithetik a függetlenségi párt 
akczióját. Az osztályonkint való tárgyalást 
mellőzték ugyan, de a függetlenségi pártot 
ezzel csak lelkiismeretesebb, odaadóbb ak- 
ezióra provokálták. Hogy mi haszna 
volt a kormányelnök csökönösségének, azt 
mutatja a kudarcz, mit javaslatával szen­
vedett.

A képviselőház mai ülésében szóba ke­
rült az osztályonkint való előzetes tárgva-

kulisszái mögé jutni, de a Siebe ballet-idejében 
még nehéz feladat volt. Nem tudtam módot gon­
dolni, hogy lángomhoz közeledhessem. Ekkor 
eszembe jutott, hogy van olyan ember a közelem­
ben, a ki az ilyen akadályokat mint gyermekjáté­
kot el tudja hárítani, a ki a gáláns kalandok va­
lamennyi csinját-binját ismeri. Róbert nagybátyám 
volt ez az ember.

Egy nap mikor együtt ebédeltünk Gabriella né- 
némnél, a dohányzó szobámba hívtam s ott el­
mondottam neki egész bánatomat. Sürgős segítsé­
get kértem tőle. Azonnal megígérte támogatását.

— Tíz év előtt, mondotta, hasonló ügyem volt. 
Gondolom a kis Klára miatt a Yariétós-szinház­
nál. A világ valamennyi kincséért sem bocsátottak 
a kulisszák mögé. Fogadtam, hogy mégis czélhoz 
jutok s a fogadást megnyertem. Elszegődtem a 
színházhoz gépésznek.

— Gépésznek ? !
— Igen, öcsém, gépésznek. Minden este, az elő­

adás előtt faczér gépészek szolgálatukat ajánlották 
fel a gépmesternek. Munkás-zubonyt vettem ma­
gamra, a fejemre kopott, összegyűrt kalapot 
tettem s a derék emberek közé vegyültem. Annak 
az embernek, ki bennünket kiválogatott, egy 
Lajos-aranyat csúsztattam a markába. Jelt adott, 
hogy lépjek be s két perez múlva a kis Klára 
tubáinál egy gépészt látott térdelni, ki forró val­
lomások között kicsiny kezecskéit csókokkal árasz­
totta el.

Szerettem volna Róbert nagybátyámat megölelni 
s össze-vissza csókolni.

— Én is gépésznek csapok föl, kiáltottam el­
ragadtatva. Én is gépész leszek s már holnap 

f elfogadtatom magamat az Eden-szinházba.
— Már holnap, öcsém ?
— Igen, bácsim, már holnap.
Visszatértünk Gabriella nénihez, kivel Róbert 

bácsi halk hangon valami beszélgetést kezdett. 
Ismételten mind a kettő lopva felém nézett. Nem 
tudom, hogy miért, de az a gondolatom támadt, 
hogy beszélgetésük tárgya az a beszélgetés volt, 
melyet imént Róbert bácsival folytattam. De ez a 
gondolat, a milyen gyorsan támadt bennem, olyan 
gyorsan el is tűnt.

n.
Másnap, nagybátyám tanácsát követve, beállot­

tam az Éden-szinházhoz gépésznek. Én is ócska 
munkás-zubbonyt vettem magamra s a fejemre 
elviselt, kopott kalapot tettem. Megvallom, hogy 
nagyon rosszul állt nekem az a ruha, nagyon ne­
vetséges alak lehettem. A mellé olyan ügyetlen

lás intézményének esetről-esetre való al­
kalmazása. Ugrón Gábor intézte azt a ké­
rést a miniszterelnökhöz, hogy jövőre a 
nagyobb és organikus reformokat tárgyaló 
törvényjavaslatok utaltassanak az osztá­
lyokhoz.

Wekerle Sándor miniszterelnök erre elég 
megnyugtató nyilatkozatot tett, a mennyi­
ben nem zárkózott el a hangoztatott elv 
elől azzal a merevséggel, a mit elődjei 
mindig tanúsítottak. Ő is helyén valónak 
látja úgy a parlamenti viták színvonalának 
emelése, mint a nagyobbszabásu kérdések 
alapos előkészítése szempontjából azt, hogy 
egyes fontosabb reformjavaslatoknál az 
osztályok ezután ne mellőztessenek. De 
minthogy kisebb kérdéseknél, melyek a 
törvényhozás elvi álláspontját nem érintik, 
az osztályok működésének igénybevétele 
nem volna czélszerü : a háztól függ, hogy 
esetről-esetre a javaslatok napirendre tű­
zésénél ebben az irányban határozzon.

Mi se akarunk többet. De elvárjuk a 
miniszterelnöktől, hogy ha csakugyan na­
gyobbszabásu reformjavaslatok kerülnek a 
ház elé, s az ellenzék megteszi az osztá­
lyonkint való előzetes tárgyalásra nézve 
indítványát, ezt ép oly előzékenységgel 
fogadja, mint a minővel ma megtette álta­
lános helyeslések közt nyilatkozatát. Elvár­
juk tőle mai kijelentése után, hogy alka­
lomadtán nem fog elődjei példájára szofiz- 
mákba kapaszkodni, csakhogy megakadá­
lyozhassa a közérdekű óhajtás teljesülését.

Budapest, decz. 9.
Wekerle, miniszterelnök Tarkovich államtitkárral 

ma délután egy napi tartózkodásra Bécsbe utazott.

Az elitéit román irredenta.
Jó ideje, hogy a különben elég eleven 

román parlamentárizmus nem beszéltet 
magáról. Ugv látszik, hogy a mióta az 
ó-konzervatív vezérek megegyeztek juni- 
mista ellenfeleikkel, és ezek elveit elfo­
gadva, velők közös minisztériumot alkot­
tak, a román politika ismét szabályos, 
rendes mederbe tért. A képviselőházban 
és a szenátusban elég szilárd többség tá­
mogatja a kormányt, a belpolitikai irány­
zat gyakorlati reformtevékenységre van 
fektetve, a külpolitika, melyre Károly ki­
rály személyes felügyeletét mindig fen- 
tartja, most megbízhatóbb és állandóbb 
módon, mint azelőtt, a békehatalmakkal 
való egyetértést tartja szem előtt. Ilyen 
nyugodt viszonyok között gyűltek újra 
össze Bukarestben a törvényhozótestületek 
és úgy a király trónbeszéde, mint a most 
folyó válaszfelirati vita arról tesznek ta­
núságot, hogy a politikai helyzet konszo­
lidált volta folyton erősbödik, a kormány­
zati és parlamenti tényezők összhangzatát 
semmi közeli veszedelem nem fenyegeti.

A román királyság szerencsés jövőjének 
különösen biztató zálogaként emelhette ki

voltam, hogy elegáns, korrekt szalonnyelven be­
széltem.

— Hé Foniwart — ez volt a gépész-álnevem, 
— kiáltott reám egy gépész, — jöjj, segíts!

— Nagyon lekötelezettnek érzem magamat, vá­
laszoltam, hogy eme megbízással engemet tüntet 
ki. A gépész bámulva rám meresztette szemeit.

— Jöjj s segítsd ezt elvinni, — szólt a gépész, 
mialatt rá mutatott egy kulisszára.

— Egészen rendelkezésére állok, uram.
Mialatt a gépész fejét csóválta, teljes erőmmel

megfogtam a kulisszát. De nagyon nehéz volt. 
Elejtettem s ha néhány ember nem siet oda, a 
kulissza bizonyosan leütött volna egy fóltuczat 
munkást. Erre elvégezték, hogy gépésznek nagyon 
gyönge vagyok, de hogy annak daczára a ruha­
tárban kitűnő munkás leszek. Rögtön alkalmaztak 
is a ruhatárban. Egyelőre száz darab szalagot 
adtak a kezembe.

— A tánezosnők, mondották nekem, el fognak 
előtted haladni s mindegyik tánezosnőnek adj egy 
szalagot.

Képzeljék, milyen boldognak éreztem magamat. 
Ö. ő fog előttem elhaladni. Igaz, nem lesz annyi 
időm, hogy sokat beszélhessek vele, de néhány 
szót mégis oda súghatok neki, mégis válthatok 
vele egy pillantást. Ennyi pedig elég, hogy valami 
kezdődjék.

A szalngelosztás kezdődött s én mindegyik tán- 
ezosnő kezébe odaadtam egy szalagot.

Egyszerre szivem erősen ugrándozni kezdett, 
mintha csak ki akart volna szökni keblemből. 
Megpillantottam Vittoriát !. . . Nem sokára rákerül 
a sor; csak tíz tánezosnő volt közöttem és közte. 
Azután csak öt volt közöttünk, már három, kettő, 
egy ...

Ebben a pillanatban borzasztóan a bordáim 
közé ütöttek, úgy hogy földre buktam. Pajtásom, 
a gépész volt az oka. Ö is valami súlyos csapást 
kapott s hogy el ne bukjék, reám akart támasz­
kodni.

A gépész rögtön hozzám sietett, felemelt a föld­
ről s bocsánatot kért tőlem. Én a szalagok után 
kapkodtam, melyek a földön hevertek. Szemeim­
mel Vittoriát kerestem. Már kereshettem. Már fel­
ragadott egy szalagot a főluről s azzal tovább 
ment.

Nagyon el voltam kedvetlenedve. Hogy néhány 
szót intézhessek hozzá, hogy egy pillantást vessek 
rája, a legközelebbi felvonásközig kellett vára­
koznom.

Kezdték játszani a nyitányt s ránk kiáltottak, 
hogy legyünk csendben. Nem tudtam, hogy mihez

a trónbeszéd a trónörökös eljegyzését egy 
angol királyi herczegnővel. Ez az eljegy­
zés legalább is bebizonyítja a románoknak, 
hogy a régi európai hatalmak körében és 
az ősi dinasztiák között Romániának állami 
fejlődése jobb véleménynyel és több biza­
lommal találkozik, mint a szomszéd keleti 
államoké. Károly király immár azzal a 
büszkeséggel gondolhat huszonötéves ural­
mára, hogy egy vulkanikus, örökké for­
rongó talajon nemcsak ő maga, az idegen 
német herczeg tudott szilárdul megállani, 
de az uj Hohenzollem-dinasztia gyökereit 
is elég mélyen tudta lebocsátani a népsze­
rűség homokrétege alá, hogy jövő virágzásá­
ban hinni lehessen. A trónörökös nem egyenes 
ivadék, nem romániai királyfi, ő csakis 
idegenből jött német herczeg, mint királyi 
nagybátyja, és helyzete ezért még kevéssel 
ezelőtt különös nehéznek látszhatott. Ezt 
a nehéz helyzetet még csak sulyosbithatta 
Vacarescu kisasszony iránt érzett szerelme, 
mely a bojár-családokban annyi irigységet 
és féltékenységet keltett fel. A most folyó 
válaszfelirati vita azonban arról tesz ta­
núságot, hogy a trónörökös eljegyzése el­
oszlatta a dinasztia és a nemzet közötti 
félreértéseket és az összes pártok úgy üd- 
vözlik most Hohenzollern Ferdinánd her- 
czeget, mint Románia reményteljes jövőjé­
nek személvesitőjét.

A válaszfelirati vitából azonban ki kell 
emelnünk Lahovary külügyminiszternek 
beszédét, mely nemcsak Romániának az 
európai hatalmakhoz való viszonyát vilá­
gítja meg, de az erdélyi román agitáeziók- 
kal szemben is megjelöli a kormány ál­
láspontját, és ez okból a mi különös ér­
deklődésünkre tarthat igényt. Végre hal­
lottunk illetékes román kormányférfiu 
szájából oly lojális és kétértelműségtől 
ment nyilatkozatot, a milyent a szomszé­
dos baráti viszonyok és az egyező nem­
zetközi érdekek régen követeltek. Laho­
vary szavait jegyezzék meg maguknak a 
magyarhoni román ultrák, kik azt hiszik, 
hogy a nagy román nemzetiségi eszme 
apostolaiként szerepelhetnek, mikor Orosz­
ország zsoldjába lépnek, hogy aknákat 
fúrjanak állami létünk alapjai alatt. Még 
csak távirati kivonatból ismerjük Lahovary 
beszédét, de ebben a rövid kivonatban is 
megtaláljuk azt, mi méltó elismerésre 
késztet a miniszter nyílt és határozott sza­
vai irányában. Nem tudjuk ugyan, hogy 
Lahovary akkor, mikor egy magyar kép­
viselő előtt tagadta a román irredentizmust 
— igy beszéli el ő maga — nem-e csak egy ké­
nyelmes diplomácziai formulának akart ele­
get tenni. Gyanús észjárás volna az, mely 
bizonyos bukaresti demonstrácziókban nem 
akarná az irredentizmus nyomait fölfedezni. 
De kifogástalan kötelességérzet sugalmazta 
a román minisztert, mikor bűnösnek és 
képtelennek nyilvánított minden román 
kormányt, mely az erdélyi kérdést (?) — ime 
Lukácsiu ur jóvoltából ez is kérdéssé nőtte

fogjak s visszavonultam egy sarokba. Pajtásom 
megszánta elhagvatottságomat, hozzám lépett s 
még egyszer bocsánatot kérve, beszélgetni kezdett 
velem.

— Hogy hívnak? kérdezte.
— Fereneznek, válaszoltam.
— Hát a másik neveden? Mindenkinek két 

neve van.
— A másik nevem Gorju. Tehát Gorju Ferenez.
— Mik a szüleid? Valószínűleg neked is voltak 

szüleid. Atyád is, meg anyád is.
— Nincsenek szüleim.
— Hogyan ? Nem volt se apád, se anyád ? Apám 

nekem se volt, csak anyám.
— Nekem volt atyám is, anyám is, de meghal­

tak. Mind a kettő meghalt.
— És mik voltak?
Erre el kezdtem valamit ősszehadarni szüleim 

foglalkozásáról, de minél többet beszéltem, annál 
több ellentmondásba és zavarba keveredtem. Hogy 
ennek véget vessek, minden átmenet nélkül az 
Eden-szinházról kezdtem beszélgetni s azt a leg­
szentebb meggyőződést fejeztem ki, hogy az em­
bert nem érheti nagyobb boldogság, mintha gépész 
az Eden-szinházban.

— Miért?
— Természetesen a tánezosnők miatt.
— Ügy. No, akkor nagyon szép dolgokat me­

sélhetek neked.
Erre azután mindezekről a szép leányokról, kik­

nek neve ó-ra, á-ra és i-re végződött, olyan dol­
gokat kezdett beszélni ... De még milyeneket!... 
Ki kell jelentenem, hogy házasságom után arról 
értesültem, hogy az egész dologban egyetlenegy 
igaz szó sem volt. De akkor szentül hittem min­
dent. Egyik pikáns anekdotát a másik után mon­
dotta el s a mellé megnevezte a hősnőket...

Minden szavánál attól remegtem, hogy majd az 
én imádottam nevét hallom. De nem mondta ki.

— Hát ez itt, szóltam, mialatt kezemmel Vit- 
tória felé mutattam, erről semmit se tudsz? Cas­
carini kisasszonyt gondolom.

— Cascarini kisasszony ?
— Igen.
— Hm. Az nagyon jelentéktelen.
Épen megbotránkozásomnak akartam kifejezést 

adni, mikor az igazgató elhaladott előttünk s ben­
nünket észre vett.

— Mi az ördögöt keres itt ez a gépész ? szólt. 
Dobjátok ki, de olyan gyorsan, hogy . . .

Felelni akartam valamit, de nem hagytak rá 
időt. Megragadtak s kitaszítottak az udvarra.

Másnap este ismét megjelentem az Edenszinház-

ki magát — kizsákmányolni akarná. Sze­
retjük hinni, hogy ez az Ítélet nemcsak a 
nemzetközi tartozás felismeréséből és a 
politikai eszélvből született meg, hanem 
abból is, hogy Lahovary meg van győ­
ződve Magyarország és Románia nagy ér­
dekeinek közösségéről; tudja, hogy Orosz­
ország polipölelései ellen ők még jobban 
szorulnak az együttes védekezés bizton­
ságára, mint az osztrák-magyar nagy­
hatalom. Erről adjon magának mentái 
többször számot minden román politikus.

Bízunk abban, hogy Romániában nem­
sokára átalánosan be fogják látni a nálunk 
fészkelődő irredentizmusnak teljes hitvány­
ságát. Bizalmunkat épen a Lukácsiu-fajtáju 
apostolokba vetjük, kik hamar kikopnak 
fölvett szerepeik durva mázából és azokba 
a bukaresti gyártású röpiratokba, melyek 
telve vannak a legéretlenebb fantazmákkal 
és a leghazugabb ráfogásokkal. Künn, a 
nyugati országokban létezhetik egy pár 
jámbor rajongó, ki nagy nemzetiségi idealiz­
musában felül a rágalmazóknak, de Buka­
restben közelről látják az irredentizmus 
hőseit, és széllel bélelt, felfútt külsejök 
mögött hamar fölfedezhetik a teljes tartal- 
matlanságot. Hogy a kiábrándulás ideje 
bekövetkezett és hogy a bukaresti irreden­
tizmus lovagjai most már annál inkább 
kóborolhatják be keresztül-kasul Európát, 
mert hazájukban nem lesz maradásuk, — 
ennek biztató jeléül vesszük Lahovary kül­
ügyminiszter beszédét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 9-én.

I.
A mai ülés nagyrészét az állandó bizottságok 

megválasztása vette igénybe, de a hosszadalma 
szavazás előtt és után érdekes nyilatkozatok tör­
téntek két eléggé fontos elvi kérdésben. A napi­
rend előtt Ugrón Gábor szóvá tette, hogy a ház 
osztályait az újabb parlamenti gyakorlat megfosz­
totta attól a fontos szerepétől, melyet a házsza­
bályok biztosítanak számára. Nem veszik igénybe 
munkásságokat, mint parlamenti életünk első or­
szággyűlési czikklusaiban. a mikor a törvényjavas­
latok részletesebb megbirálását az osztályokra 
bízták s ez által lehetővé tették, hogy tartalmukat 
minden egyes képviselő már a házban való tár­
gyalás előtt teljesen megismerhette. Ezt a régibb 
szokást különösen a nagyobb és organikus refor­
mokra nézve kellene újra életbeléptéim.

Ahhoz, a mit Ugrón mondott, a ház átalános 
helyeslésére hozzájárult a miniszterelnök is, a ki 
az osztályok érvényesüléséhez azt a reményt fűzte. 
hogy7 a ház tárgyalásainak színvonala magasabbra 
emelkedik.

Az ülés végén Remete Géza meglehetősen éles 
hangon azt követelte, hogy a miniszterek jövőn 
kellő időben válaszoljanak a hozzájok intézel! 
interpellácziókra. Ebből a felszólalásból rövid, 
elvi tekintetben figyelemreméltó vita fejlődött.

A miniszterelnöknek az volt a felfogása, hogy 
az interpellácziók a miniszterek személyéhez szó­
lanák s a régi kormány valamelyik tagjához 
intézett iníerpelláczióra csakis akkor tartozik 
felelni az uj kormány, ha az interpeilácziót elölte 
is megújították.

ban, kifogástalanul felöltözve, virággal a gomb­
lyukban.

Leültem támlaszékembe; a függöny felrepült ■ 
Cascarini Vittoria kisasszony megjelent.

Jól megnéztem. Előbb szabad szemmel, azután 
a távcsővön keresztül s ekkor észrevettem, hogy 
Cascagni kisasszonyt már nem szeretem. A gépész 
egyetlen szava megölte szerelmemet. Megbocsá­
tottam volna neki mindazokat az apró pikáns 
történeteket, melyeknek hősnői az ő kar társnői 
voltak, de, hogy «jelentéktelen» volt, azt nem 
tudtam neki megbocsátani.

Gabriella nagynéném nehány nappal késebi 
tiszteletemre ismét estélyt adott. Mikor u ven­
dégek eltávoztak, megint megkérdezett, hogy mii 
gondolok Lobligeois Henriette kisasszonyról.

— Oh, válaszoltam, Lobiigeois Henrigite kis­
asszony igazi angyal. A legszebb angyal, a kit \..- 
laha láttam.

Két hónappal később Lobligeois Henriette kis­
asszonyt nőül vettem, s ma a legboldogabb féri 
vagyok.

m.
Menyegzőm után néhány nappal én, nőm és 

Róbert nagybátyám Gabriella néninél ebédeltünk. 
Az előszobában észrevettem egy inast, kit akkor 
láttam először.

— Nézd iól meg, szólt hozzám Gábriellé rrav - 
néném.

Fürkészve rá néztem és ráismertem. Az én gé­
pészem volt az Eden-szinházból. A gépész pedig 
nem volt más, mint Róbert bácsim inasa.

— Most már minden világos előttem, mondot­
tam. De tőled származott az az eszme, hogy Cas­
carini kisasszony jelentéktelen ? kérdeztem az. 
inastól.

— Nem, válaszolt Róbert nagybátyám. Az az 
eszme tőlem származott.

Én pedig beláttam, hogy Róbert nagy-báb..:,i 
nemcsak az asszonyokat ismerte kitünően, hanem 
hogy a férfiakat is ismerte, mint rajta kívül tabu 
senki más.

EGY ASSZ0KY SZERELJÉL
FRANCZIA REGÉNY. — 4-5

Az ebéd hiján volt a vidámságnak. Sem Jacques- 
nak, sem Noéminek nem volt kedve beszélgetni 
A marquisnó meg épenséggel borúsnak látszott.

Jacques hasztalan tűnődött e szomorúságnak az 
okán ; de csakhamar megkapta a kívánt magya­
rázatot. A Noémi társalkodónője korán jött el,
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Horánszky Nándor a miniszterelnökkel szemben 
azt vitatta, hó-ív az interpellacziót a miniszterhez nem 
mint szemelvhez intézik, tehát utóda sincs felmentve 
a válaszolás kötelezettsége alól. Seolay Imre felszóla­
lása után a miniszterelnök azzal a szellemes ötlettel 
állította meg a vitát, hogy mit tenne Horánszky 
Nándor, ha a válaszra megszabott harmincz nap 
alatt ő váltaná fel a miniszteri székben azt a 
minisztert, a kihez interpellacziót intézett 2 »Vajon 
válaszolna önmagának ?

A mai ülésben gróf Csákv Aibm miniszter be­
mutatta a közoktatás állapotáról szóló 2-í-ik jelen­
tés második kötetét.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz s akkor kezdik 
meg a költségvetés tárgyalását.

II.
Elnök : Báró ti An ff'- Dezső ; jegyzők: JosipOTich 

itíza, Scbóber Ernő. tiernáth Dezső.
Elnök jelenti, hogy az osztályok megalakunan és 

megválasztottak elnökeiket és jegyzőiket. Az I. osz­
tály elnöke Fáik Miksa lett, jegyzője Hegedűs Sándor; 
a II osztály elnöke gróf Nákó Kálmán, jegyzője 
Krajcsik Ferenci; a III. osztály elnöke Tisza Kálmán, 
jegyzője Radvánszky György; a IV osztály clnö.e 
Műnnich Aurél, jegyzője Percre! Béni; az V. osztály 
elnöke Péchy Tamás, jegyzője Ragályi Lajos; a U. 
osztály elnöke báró Nikolics Fedor, jegyzője Pálny 
Elemer • a VII. osztály elnöke Horváth Lajos, jegy­
ije Pu’tnoki Mór: a Vili. osztály elnöke Darányi 
tgnácz, jegyzőié Nemányi Ambrus; régre a Ex. osztá.y 
elnöke Madarász József, jegyzője Endrey Gyula. 
^Éljenzés a szélső baloldalon.) Az elnökségnek több
jelentése tincs. .... , ...

ügT»a Gábor: T. ház! Az elnöki jelentéshez kiva- 
d0k hozz ász ni. A k u minden megalakulása alkalmá­
val osztálvci.. i sorúja tagjait: az osztályok meg is 
-akulr ak" azon! an mmikásságnk üléeszakról-filésszakra 

-énvb' nem vétetik. íven óhajtanám, ha jövőre e 
fakorláttal szakítani méltóztatnék. (Eléakhelyes.éa a 
bal- és «zé'sö baloldalon.) A parlament működése, a 
törvényjavaslatok részletesebb megbirálása, azok tar­
talmának minden egyes képm álul való teljes 
megiscnerhetése szükségessé teszi, hogy az osztályos a 
oaHamenti működés körébe bevocassawa. A nagyobb 
*s organikus reformokat tárgyaló törreny.avasiatok 
utaltassanak az osztályokhoz, hogy ott megvilattatván 
minden képviselő sryakoro; jogait a parlamenti
előkészítés“ muuiiá iban. Akkor aztán nem történnél; 
me- a mi most ak '..-hányszor előfordul, nogy c;y tör­
vény javaslatok tárgyútatnak O sravaztatnak meg. 
melyekről a képviselők egv rvsz - tudomással sem bír. 
azt sem tudja, miről van bennük szó. (Lüenmonaás 
lobbfelől. l’gv van! a szélső baio.d 

Ha a parlament működései komolyan akarjuc
’■enni, komolyan kell
-okát is. Ezért intézem a 
a iövör-* nézve méltó"tassék az
^éeala-itni. hanem azt a működe:-, köri. melyet a

an nti élet -• • “f
bírt a jövőre nrzv- is juttatni és osztályrészül ti­
adni, hogy ebben a munkában a parlament: _ tévé- 

sókkal a • osabb sóul.;. r».--zietesebb r. en 
rlament minden egyes tagjára nézve so 

latékonvabb. mint a muituan. (kilénk fcítyesi».-s a 
szélső baloldalon..

Wekerle Sándor minl-zterelnoa : i. hal 1 (nali- 
; Haivuk !) Nem zárkózhatok el az elöl, hogy 

a miket a t. képviselő ur az osztályokban va-ó 
sról mondott, bizonyos horderővel bírhatnak 

javaslatoknak megfelelő előkészítésére 
válásara nézve ; sőt hozzá '-vem a::', ho .

talán a ház tárgyalásinak színvonalat is

ion )
köd ....

vennünk a>. előkészítő tárgjaiá-
t. házhoz azt a károst, ho: 

osztályokat nemcsak

állítani a szavazás

napirendre tűzése alkalmából fontolóra veendi, vajon 
az‘osztályokhoz utasitsa-e a javaslatot, tényleg g\a^- 
korolr-i kívánja, kérem a t. házat, hogy ez által ezen 
felmerült kérdést befejezettnek méltóztassek tekinteni.
(Helyeslés.) .

SÍncií: A ház az elnök jelentését az osztályok
alakulására nézve tudomásul veszi.

Gróf Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter : T. ház ! Van szerencsém a közoktatás álla­
potáról szóló huszonnegyedik jelentésnek második 
kötetét tisztelettel bemutatni, kérve a t. házat, hogy 
az általam egyidejűleg beküldött példányokat szét- 
osztatni és egyúttal a közoktatási bizottságot utasítani 
méltóztassék, " hogy a jelentést előzőleg tárgyalja és 
jelentését bemutassa. (Helyeslés.) .........

SlnBk kijelenti, hosy a miniszter által megküldött 
példányok a ház tagjai közt szél fognak osztatni, a 
jelentés pedig a közoktatási bizottsághoz utasittatifc 
tárgyalás és jelentéstétel végett.

Következik az összes bizottságok tagjainak 
moRválasEtása, továbbá r, vízügyi bizottságnak, vala­
mint a második és hatodik bíráló-bizottság, végre 
az összeíérhetlenségi bizottság egy-cgy tagjának meg­
választása. „ .
\ névszerinti szavazás befejezése után az emo«, egy 

órára felfüggeszti az ülést s jelenti, hogy a jegyzői 
kar a szünet alatt össze fogja 
eredményéről szóló jelentését.

(Egy órai szünet után.)
Elnök megnyitja az ülést s a jegyzői kar jelentess 

alapján a következőkben hirdeti ki a választások ered­
ményét :

A II. biráló-bizotbságban hiányzó egy tagra be­
adatott 151 szavazat. Ebből eseU Apáthy Pe’erre 
150, Nánássy Ödönre 1 szavazat, s így a h. buáló- 
bizottságba megválasztott tag Apáthy Peter kepvv 
gelő \ VI. bíráló-bizottságban üresedésben volt 
e-v tágra beadatott 151 szavazat. Ebbő' nyert Dég 
Gusztáv 150, Putnoky Mór 1 szavazatot s így 
VI. bíráló-bizottságba megválasztatott tag Bégen 
Gusztáv képviselő. Az összeférhedenségioizottsa#- 
ban hiányzott egy tagra beadatott L í szavazat 
Ebből n-ert báró Atzél Béla 151 szavazatot s így 
s.; összeíérhetlenségi bizottságba őt választotta meg

a A^gazúagágl bizottság tagjai 
dretnszkv Gábor. AnV’ucvich József, br. -zieh Mi.o=, 
Bornemisza Ádám. Fáv Gyula, Isaak Dezső, Ko^-ek 
István, Lévay Antal, br. Nyáry Béla, Pentocsea Rezső,
br. Salmen Jenő. . . , ,

Az igo.xsájüe;yi blzoíiseg tagjai: Baranas Béla, 
Bök ross Eiek, Böiöni Ödön, Ghovin Ferencz, tabrny 

Görgey Béla. Haviar Dau:

Schwarcz Gvula. Schwicker Henrik, Sréter
Teleki Sándor, Tódor József, Vadnaygr­

lettek : Br. An-
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Teofil. Finger Károly, Görgey
Hodossy Imre, Horváth Lajos, Je .
novics István. Kajuch József, Komjáthy Bé,a, körösi 
Sándor. Krajtsik Ferenc:, Mandel Pák Matuska Péter, 
Mohay Sándor, Nedeczey János, NeumanArmin, 
Polor.yi Géza Popovics Vazul. Ragályi Lajos, veszter 
Imre, "Vlassics Gyula.

A kérvényt bizottság tagjai: Anta. Gyuia, Be- 
rnáth Béla, Dániel Gábor, Horváth Béla, kémény 
Ákos báró. Molnár Béla, Herényi Zsigmond báró, 
Prile-zky Tádé. Simó Lajos, Szász Károly, Szentiva- 
uyi Kálmán, Szuhénvi Ferencz, Igron Ákos, \ áradv 
Károly, Vermes Béla, Visontai Soma, Zay Adolf, 
Zsámhokrí-íhy József.

A kSaytírl bizottság tagjai: Balázs Antal, 
dán Virgil, Esterházy Kálmán grói, Francsies Noroert, 
llyés Bálint, Kämmerer Ernő. Kovács Albert, Mikszáth 
Kiimán, Reze? Szilviusz. Schrevber Frigyes, örményi 
Bern át.

Bcet-

-meini képes. (Helyeslés a bal- es es-'Gd baloldalon.) 
E»Tes kisszerű viták ugyanis, m ivek ha előzetes tár­
gyalásban ki nem mentiéinek. Uit: zheiienüi a baz 
teljes űieseben vivatnak, talán az osztályokban fogná­
nak lejátszódni. Ezért nem is zártüzeműéig zz elől, 
hogy egyes fontosabb javaslatok az cszy-tlyoí állal is 
előkészíttessenek (Átaiános belveslú.) De L naz, mi­
dőn ehhez az eszméhez elvben hozzájárt:,ok, masr.sri 
tartozom ószintesécgel kijelenteni, hogy a °}mf- ^S?es 
fontosabb külöeősen reformjavaslatoknál he.yes lehet 

jvukban velő tárgyalás. úgy másrészt egyes 
r.sktoknak, meivc-i: ágysaván a törvényho- 

nem elv. álláspontját erintis. 
södésébez tai; zuzs. az úsztál 

Lés.eúfcíeső nem

Samu,
Alfréd,
' Hentelmi bizottság: Bárányi Ödön, Bartha Miklós, 

Beöthy László. Chorin Ferencz, Dániel Gábor, h o!d- 
váry Elemér, Hedry Lőrincz, Janicsary Sándor, kaiser 
János, Klobusiczky János, Konkoly-Thege Sándor, 
Krajtsik Ferencz, Kubinyi Géza, Kund Jenő, Mislos 
Gvula, Mikó Árpád, Olay Lajos, Szalay Károly.

Naplóbiráló bizottság: gróf Almássy Imre, tiaky 
István, Bobula János, Dörr Soma, Galliull Lajos, Gu- 
tenau Károly, Gull József, Gulácsy Dezső, Issckutz 
Győző, Ivanovics Iván, Kék Lajos, kubma Jozsei, 
Madarász Imre, Óváry Ferencz, Pap Géza, Popper 
Armin báró. Remete Géza. Sehuszter József, Serban 
Miklós, Soorzon Ernő, Szilágyi István. Teleki Arpáa 
gróf, Tóth János, Véghsö Gellert, V ittmann János,
Zmertich Iván. . . ...

yáasügyi bizottság : Andrássy Géza gr., Asboth 
János, Bujanovics Sándor. Búsba eh Péter, Darányi 
lenácz, Dániel Ernő, Fáik Miksa, Feuyvessv Ferencz 
Gaál Jenő, Gvurkovics György, Harkányi Frigyes, 
Hegedűs Sándor, Helfv Ignácz, Horánszky Nándor, 
Justh Gyula, Králitz “Béla, Latkóczv Imre, Lukacs 
László, Neményi Ambrus, Pázmándy Dénes, Péchy 
Tamás, Pulszky Ágost, Széli Kálmán, Szerb György, 
Teleky Géza gr.. Ugrón Gábor.

Számvizsgáló bizottság: Bausznern Guidó, Beles 
János, Bornemisza István, Csigó Pál, Drescher Ede, 
Galliuff Lajos, Filtsch József, Luppa Péter, Márkus 
József, Viucz Gyula, Vuja Péter.

Véderőbizotr-iás: Ambrózy Béla b., Andrássy
Sándor gr., bolgár Ferencz, Gsáky Kálmán gr., tőid- 
váiy Elemér, Hadik Endre gr., Josipovich Géza, Jó­
zsika Gábor b„ Lits Gyula, Műnnich Aurél, Nagy Ist­
ván, Pongrác: Károly gr., Radvánszky György, Teleki 
József gr, Thalv Kálmán, Tisza László, Tóth Aladár,
Tóth Ernő. T, v

Vízügyi bizottság: Balogh Janos, Bessenyey te- 
rencz, Horváth Gyula. Károlyi István gr.. Kende Mi- 
halv. Magyar! Kossá Géza. Markovics Kálmán, Nagy 
János, Nákó Kálmán gr., Papp Elek. IK.c^ei uem, 
Robonezv Gedeon, Stajevits János, St-irmán György, 
Teleki Domokos gr., Terényi Lajos, Tomcsányi László,
Vietoris Miklós. _ ,

Zárszámadást vizsgáló bizottság: Amor, tue, 
Balia Gyula. Bcda Vilmos, Demkó Pál, Förster Ottó, 
Hoitsy Pál, Kabos Ferencz, Matunczi Márton, Mihályi 
Péter, Nagy Sándor, Pálffy-Daun Vilmos gr., Páüy 
Elemér, Rakovszkv István,' Rónay János, Smialovszky 
Valér, Tompa Antal, Zákó M:lán, Zselénszky Ró- 
b^rt gróf.

Sinök felkéri a bizottságokat, hogy holnap alakul­
janak meg. A mely bi/.ottságok holnap délelőtt nem 
alakulhatnak meg, ezek hétfőn, közvetlenül az ü.és 
után fognak megalakulni. .

Kadsráez József kéri a bizottságok leendő elnökeit 
hogy a ház által hozzájok utasított javasla.okat keilő 
időocn és kellő szorgalommal tárgyalják, hogy azután 
jelentéseiket mielőbb a ház elé terjeszthessék. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.) Kötelessége volt ezt előadni 
azért, mert a képviselői fizetésekre vonatkozótag, ré­
gebben tett indítványának sorsáról a pénzügyi bizott­
ság még ma sem tett jelentést.

Ssnieíe Géza szerint a ház elnökének jelentéséből 
kitűnik az, hogy igen sok oly interpclláczió van, 
melyre a miniszterek még választ nem adtak, pedig a 
házszabályok szerint harmincz nap alatt adni tartoz­
nak. Az kétségtelen, hogy a házszabályok feletti fel­
ügyelet nemcsak tiszte, de kötelessége is az elnöknek 
s daczára ennek — ha egy képviselőnek lefoglalják napi­
dnak, ezzel tele kürtölik az egész országot, de akkor, 
mikor a miniszterek hónapokig nem adnak választ —

ház szives figyelmére méltatni. Itt az a bevett szo­
kás, hogy az interpellaczióra akkor adatik válasz, 
mikor az illető képviselő ur jelen va 
intcrpellácziókat kimutatni, hol a választ azért nen 
adtuk meg. mert az illető képviselő ur akadalyozv; 

hosszabb időn át betegség vagyvol
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liV v az elnök uv jelentésében 
lUtik olyan, a mi az osztályok 
mellett szólhat és a t. képvi- 
az lehetett a czéljs, hogy a t.

" Hgy
van : a Dal- es szét 
javaslatok napirendre 
mindig fontolóra venni

az oszia.1;

> firv-tm p erre a körülménvre felhívja. (Igaz!
- 1 Ú bal- és szélső baloldalon.) Az egyes törvény- 

tűzése alkalmával lesz helyén 
azt, vajon az iiíelő törvcnyjÄ* 

_ okban való taig.aias után tűzessék 
nőre. (Álalános helyeslés.,.
in a tanácskozás tzen módozatára nézve nt 

... , '• /Qt ■ - ú'i-T in -ro'npk té* és &z átaiános
lésből azt merem következtetni, hogy a ház 
,a;, bo:v az egyes íontos&bb javaslatoknak

lapu-
Mir

ora óta 
szenvedést

a bevezetés

úgyszólván kapóra, hogy a testvérek magokra ma­
radhassanak.

__ y, xa tartóztatom, angyalkám, szóit a mar- 
quisné, felállva. — Tudom, hogy édesatyja nehe­
zen várja.

A búcsúz ás rövid volt. A marquisné azután 
karon fogta öcscs t és átment vele a boudoirba.

__ L'lfide. édes fiam. Komoly, — fájdalom, igen
homok dolgokról kell beszélgetnünk. Két 
szenvedek már a miatt, hegy milyen 
fogok neked okozni.

Jacques heves mozdulatot tett. Ez 
--'mini jót sem Ígért.

marquisné lassan, nyugodtan folyiatá, mintha 
akarta volna, hogy minden egyes szava bele- 

v esudjék a Jacques elméjébe:
_ Jacques, te nem veheted nőül Xuncv t, moiiua

határozottan.
— Nem vehetem nöüi ! - • •
— Bámulsz, ugyebár ? Mint én bámultam, mi­

kor meghallottam.
tovább tüntetve az előbbi szomorúsággal, 

felvilágosította Jscquesot a helyzetről. A házasság 
felbontásáról szóló törvényt, mely nem régi keretű, 
kevesen ismerik alaposan, kevesen meg a bírás 
közül, és egészen bizonyos, hogy maga Soulac 
sem volt egészen tisztában azzal, hogy miért kí­
vánta tőle a marquisné, hogy öcscséi bűntársnak 
tüntesse föl az ítéletben s hogy ennek milyen kö­
vetkezményei lesznek. Képtelen, badar törvény az, 
magyarázd most Jacquesnek, de hiába 
A marquisné nagy felháborodással ostorozta 
vényhozó erkölcstelenségét, mely nem engedi

viUtoseknek. hosv hib ájokat jóvá tegyÓK !

Miklós Ödön, Molnár József. Neusxidler Károly, 
kovszky Géza, Rosenberg Gyula, Sigmond Dezső, Si- 
peky Sándor. Solytnossy Lásziú, Szapá, y 
Szemere Huba, Sztáray István gr., Uiay
Zichy Jenő gr. . p

Közigazgatási bizottság : Barcr-av Kálmán, tie- 
)leska Béni. Beksics Gusztáv. Boncza Miklós, Föidváry 
Miklós, Guicer Gvula, Gyürky Abrahám gr^, Hoí.ó 
Lajos. Horváth Lajos, Józsika Sámuel br. Kiss Pa;
Miklós. Makfalvay Géza, Miklós Gyula, Percze. Dezső, 
Pogány Károly. Schóber Ernő, Szabó Imre.
Sándor, Szederkényi Nándor, Szeli Ákos, 
tál, Tisza István, Tuba János, V ojnits 
bokréthy Emil.

Közlekedésügyi bizottság : Gr. Bethlen Balazs, 
Boros Bem, Bottlik Lajos. 1 rey Ferencz, Justh Gyöigy, 
Kdllav Lipót, Kolosváry Kiss István, Kresztics György, 
Kubinyi Árpád. Kubinyi György, Latino vies Ernő, 
Melczer Géza. Meltzl Oszkár, Merev Lajos, Morzsányi 
Károly, Nikolich Fedor br., Nopcsa Elek br., Probszt- 
ner Arthur, Sima Ferencz, Szajbe.y Gyula, 
Szende Béla. Szity Por.grácz, Szunyogh Szabolcs, 
gr. Thoroczkav Miklós. Tolnay Lajos, Zeyk Dánie..

ílözoktataaűgyi bisottaág : Bánó József, Beöthy 
László, Farbaky István, Hevizv János, Hock János, 
Kämmerer Ernő, kemény Endre br.. Kiss Albert, 
László Mihaiy, Okoiicsáayi László, Pap ueza, vap

Ép oly kevéssé vannak tökéletesen jó termé­
szetek, mint tökéletesen rosszak. Jacquesnak fájt 
az a szenvedés, a melyet Nancynak okozandó lesz,

kun 
czső, 

jzacsvay 
Tibid An-

Istvuu, Zsám-

az elnök nem „
ritsa. (Zajos helyeslés balfelol.) 
ügyeljen arra. hogy a házszabályok ide 
intézkedései is megtartassanak. (Helyeslés balfelöl.)

Waáerla Sándor miniszterelnök: T. képviselőház! 
(Halljuk! Halljuk!) Először is a t. képviselő urnák 
e-v alkotmányjogi szempontból igen téves reflexiójára 
vagyok kénytelen észrevételt tenni, arra, hogy a ház 
elnöke szorítsa a minisztereket erre vagy arra. Enge- 
del-net kérek, a miniszterek a ház elnökének ható­

ba alatt nem állanak. (Igaz ! Ügy van ! johbfelől.) 
A miniszterek a parlament ellenőrzése alatt állanak, 
annak határozatait kötelesek respektálni; ha a ház 
hoz határozatot, annak engedelmeskedni fognak, de 
U--V nem fogadhatom el e tételt, hogy a ház elnöke 
szorítsa vagy utasítsa a minisztereket. (Elénk helyeslés 
johbfelől.) Ez az első megjegyzésem.

Másik megjegyzésem az. hogy a I. képviselő 
felédie az!, hogy egy újonnan alakult kormánynyal áll 
szemben. (Igaz ! Úgy van ! jobbfelöl.) Minaluck a. 
interpellácziók az illető miniszterekhez intézteinek c: 
nem minisztériumokhoz, úgy, hogy azon interpeda 
cziókra, melyek oly miniszterekhez intézteinek, a kik 
a mostani kabinetnek nem tagjai, mindaddig, mi: 
meg uam ujittaínak, választ nem Ígérhetek. En pél 
diai részemről a hivatali elődömhöz intézett mterpel 
lácziókra választ egvátalán nem fogok adni. (Helyeslés 
a jobboldalon.) Méltóztassek ezeket .leszámítani és 
akkor azok az interpellácziók, a melyeket o.v nagy 
számuaknak méltóztatott feltüntetni, a minimumra fog­
nak redukálódni.

Mé^-- e"y harmadik körülményt is méltóztassén a

ur n.

Tudnék oly 
nem 

va
más körül­

mények folvtán, hogy itt a házban jelen lehes­
sen. Vannak azután oly interpellácziók, melyekre 
harmincz nap alatt formaszeriuti választ lehet adni, 
de érdemleges választ nem lehet, mert az ily 
interpeliácziókra az érdemleges válasz az^ hogy 
meg is tegye az ember azt, a mi kívántatik. En nem 
fogadhatnék el tehát senki részéről sem oly intima- 
cziót, mely helytelenítést fejez ki a miatt, hogy az 
interpeliácziókra kellő időben válasz nem adatik meg, 
és nem is hiszem, hogy az illető képviselő uraknak 
szükségük lenne ilyen képviseletre itt, szükség lenne 

hogy a t. képviselő ur más képviselői helyett 
választ a minisztereknél. (Igaz ! Úgy 

Legyen meggyőződve a t. kép­
mind "n képviselőben van annyi 

önállóság, hogy ha neki tetszik, meg tudja sürgetni 
a választ az interpellácziójára. (Elénk helyesles ajoob- 
oldalon.)

Horánszky Kandnr : Nincs tudomása róla, hogy az 
in'erpellácziókra adott válaszokra vonatkozólag nagy­
fokú késedelmek történtek volna. De a miniszterelnök 
azt mondta, hogy kormányváltozás esetén csak úgy 
szoktak adatni válaszok ... „ ,

Wekerle Sándor miniszterelnök: bzemélyváltr>Zu.s
eseten.

Horánszky Nándor: ... ha az illető képi -elő az 
interpellácziól újólag megtette. Ez téves felfogás, mert 
az interpeiláczió nem Wekerle Sándorhoz, vagy más 
személyhez, hanem a miniszterhez intézte.ík, a 
belügyminiszterhez, vagy az igazságügy miniszter­
hez, vagy a többihez, következőleg tehát alkot- 
mánviogunk szerint és a dolog természete sze­
rint is a miniszterhez, tehát nem az egyénhez in­
tézett interpellácziónak valamiképen el kell intézteim 
a-- 1 mimrztüruek .eleletet ircll adni.

A masa részéről azt tartja, hogy 'kár változott a 
kormánv, akár nem, akár változtak annak egyes tagjai, 
akár uem, az egyes miniszterekhez nem mint egyé- 
uekhez, hanem mint miniszterekhez intézett interpel- 
láczióra választ adni kell a nélkül, hogy az interpei­
láczió megújítása szükséges volna. (Helyeslés bal- 
felől.)

Bemeíe Géza szavainak félremagyarázása miatt 
kijelenti, hogy ő a múltról szólt és csak azt akarta 
mondani, hogy ne legyen úgy a jövőre, mint volt a 
múltban.

Szalay Sínre szerint a miniszterelnök oly magya­
rázatot nem adott a házszabályoknak, meivet a mag« 
részéről helyesnek nem tart, tudniillik azt mondta, 
hogy ha az interpellaczióra a miniszterk közül 
bármelyik válaszol harmincz nap alatt, legfeljebb akkor 
válaszolhat, ha érdemlegesen intézkedhetett a dologban. 
(Felkiáltások a jobboldalon : Ezt nem mondta !) Az 
értelme körülbelül ez volt ; a házszabályok azonban 
világosan megmondják, hogy a miniszter harmincz 
nap alatt köteles nyilatkozni, tehát ha a miniszterel­
nök urnák ez alkalmatlan, méltóztassék a házszabá­
lyokat megváltoztatni. De a míg a házszabályok ren­
delkezése az, hogy harmincz nap alatt nyilatkozni 
tartozik, semmiféle magyarázatot el nem fogadhatok, 
akár intézkedhetett előbb", akár nem.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Szalay Imre kép­
viselő urnák csak azt jegyzem meg, hogy nem azt 
mondtam, hogy az interpelláczióra nem lehet harmincz 

alatt választ adni azért, mert az ügy nincs elin­
tézve, hanem ezt csak indokul hoztam fel arra, hogy 
sokszor az interpelláczióra azért nem adjuk meg har- 
rniucz nap alatt a választ, mert arra az érdemleges 
válasz : annak megtétele, a mi az interpelláczióban 
kívántatik, azt pedig harmincz nap alatt megtenni 
sokszor nem lehet. (Ügy van ! jobblelöl.)

Horánszky képviselő ur felállítja azt a tételt, hogy 
a minisztériumokhoz intéztetik az interpeiláczió. Bo­
csánatot kérek, én azt hiszem, habár megengedem, 
hogy törvényeinkben és házszabályainkban ez tisz­
tázva nincs, e nézetem a parlamentáris és az egyéni 
felelősség elvéből föly, t. i. hogy nálunk nem hatóság­
hoz, hanem személyhez intéztetik az interpeiláczió. 
(Uöy van ! Úgy van! a jobb- és szélsó baloldalon.) 
Mert tegyük fel, hogy t."képviselő ur sűrűn intézne 
inlerpellácziókat X miniszterhez és mielőtt a 30 nap 
lejárt, vagy ha a miniszter nem tartotta meg a. 30 
napot, mielőtt a választ megadta volna, a t. képvi­
selő ur foglalná el a miniszternek a székét. Már most 
ő önmagának adná m> g a választ az interpelláczióra. 
(Derültség. Tctszésga jobboldalon.) Ismétlem, nem azt 
akarom állítani, hogy az ellenkező nem vitatható, én 
csak saját személyemre!' vonatkozólag jelentettem ki 
(Helyeslés johbfelől.), hogy a hivatalos^ elődömhöz in- 
ntézett interpeliácziókra válaszokat adni nem szán­
dékozom. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Ezután Apáthy Péter, a 11. bírálóbizottság uj tagja 
letette az esküt a ház előtt.

Elnök javaslatára a ház elhatározza, hogy a legkö­
zelebbi ülés hétfőn délelőtt tiz órakor lesz Napirend: 
az 1893. évi állami költségvetés tárgyalása.

Az ülés délután 1 óra 40 perczkor végződik.

Tívllatkosat. Felkérettünk a következő sorok közzé- 
tétjére • Igen tisztelt szerkesztő ur 1 A B. H. tegnapi 
száma pártunk legutóbb tartott értekezletéről egy tu- 
dósitást közöl, mely az altalam tett felszólalástól is 
említést tesz. Téves informáczión alaPszl^ ® k°^"
mény annyiban, a mennyiben en Eötvös Károly tisz­
telt nártelnökünk politikai magatartást sem szóvá nem 
tettem, sem arra nézve kérdést senkihez nem intéz­
tem. Kérem igen tisztelt szerkesztő urat, szíveskedjék 
jelen helyreigazító soraimnak becses lapjaban heiyt 
adni. Kiváló tisztelettel, Budapesten, 1892. decz. 9-en, 
Dr. Visontai Soma orsz. képviselő.

Budapest, decz. 9.
Az országgyűlési párt e hó 10-én, szom­

baton, délután 6 órakor értekezletet tart, melynek 
tárgya az állami költségvetés lesz.

VIDÉK.
* Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 

mai ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy a kor­
mánynak bizalmat szavaz és scliraíilag üdvözli. A 
belügyminiszter a város jövő évi költségvetését jóvá­
hagyta. A szinögyi bizottság jelentésének tárgyalásá- 
náí sokan nyilatkoztak az arad-nagyváradi színi sző- 
vétség érdekében. Ez ügyben a januári közgyűlés lóg 
dönteni.

* Kolozsvár, decz. 9. A város mai közgyűlése 
Albach Géza polgármester indítványára feliratban 
üdvözli Wekerle miniszterelnököt, s Hieronymi bel­
ügyminisztert.

* Dicső Szeat-SSártcn, decz. 9. Kis-Küküllő vár­
megye közönsége november és deczember havi rend­
kívüli közgyűlésében elhatározta, hogy Wekerle mi­
niszterelnököt, Hieronymi és gróf Tisza Lajos minisz­
tereket üdvözölni fogja.

* Peatmegye közigazgatáel bizottsága ma dél­
előtt tartotta rendes havi ülését Beniczku Ferencz 
főispán elnöklete alatt. Az adófeiügyelőség jelentését 
az adóbefizetésekről tudomásul vették. A Oyál vas­
úti állomás környékén lakó közönség az iránt folya­
modott, hogv ott posta rendszeresíti essék. A közigaz­
gatási bizottság nem javasolja a kérelem teljesíté­
sét. Tóth József kir. tanfelügyelő előadja, hogy 
i^en sok községből érkezik be hozzá ólján
értelmű jelentés, hogy az isleolaköteles gyer­
mekek nagy száma, a szegénység, ruhátlan- 
ság, vagy cselédül elszegödés miatt nem járhat 
iskolába. Az előterjesztés folytán utasítja a közigaz­
gatási bizottság a rendezett tanácsú városok polgár- 
mestereit s a járási "őszolgabirák utján a községek 
elöljáróit, hogv az illető város vagy község vala­
mennyi lelkészével, az iskolaszék! és gondnoksági 
elnökökkel együttesen, minden községről s iskolával 
bíró pusztáról, e rendelet vételétől számított 30 nap 
alatt névszerinti kimutatást állítsanak össze azokról a 
szülőkről, a kiknek gyermekeik a ^ szegénységükoöi 
származó ruhál.ansag miatt nem juntáinak Eko.áoa. 
Több csekélyebb jelentőségű ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

Az osztrák képviselőházbdü,
BÓC3, decz. 9. A miniszterelnök válaszol Gessmann 

interpellácziójára a Fhünix biztosító-társaság ügy­
vitelére vonatkozólag s kijelenti, hogy a belügymimsz- 
terium nem érzi magát indíttatva a társaság eilen 
intézkedéseket tenni, mert a társaság ügyvitelének a 
belügyminisztérium biztositásügyi szakosztálya altul 
eszközölt évenkinti megvizsgálásának eredménye olyan 
volt, hogy az államigazgatás további intézkedéseire 
tényleg nem forgott fenn ok. A miniszterelnök egy­
úttal visszautasította Kann, a biztositasügyi szakosz­
tály vezetője ellen irányzott megjegyzéseket.

Az ülés további lefolyásában Dipuult czentrum- 
párti határozottan tiltakozott az antiszemitizmus el­
nyomására alakult egyletnek a ház elnökéhez benyúj­
tott beadványa ellen, mint oly kísérlet e..ea, me.y 
arra van irányulva, hogy nyomást gyakoroljon a ház 
ügyvitelére, ily eljárás csak előmozdíthatja az anti­
szemitizmust. Tiltakozik a felső parlamenti viszo- 
nyokba való ilyen beleavatkozás ellen. ^Helyeazus a« 
antiszemiták padján és a czentrumban.)

A beliig v minisztérium költségvetésének részletes
tárgyalásánál Ludwig panaszkodik a nagy áldozatok 
felelt, melyekkel az iparosokat a baleset elleni állami 
biztosításnál megterhelik. Határozati javaslatot nyújt 
be, mely a költségvetési oizottsághoz utasiltatik. ^ 

Zaceíe Gross ellen polemizál és kifogásolja a csen 
tanerők hiányát Morvaországban.

Koslovskij sajnálatát fejezi ki, hogy Ausztriában 
nincs egységes egészségügyi törvény és kiemeli 
gácsországi helytartó rendkívüli tevékenységét a kolera- 
járvány alatt.

Erb osztályfőnök kijelenti, hogy a nyelv és nem­
zetiségi kérdések tárgyában szigorúan a belügyminisz­
ter utasitása szerint járnák el és azok úgy döntetnek 
el, mint a többi kérdések. Konstatálja, hogy egyes 
országokból, igy Galicziából, Tirolból, Daltnácziából ca 
Bukovinából alig érkezik panasz a minisztériumhoz a 
nemzetiségi es nyelvkérdésekben. Konstatálja továbbá 
az Ausztriában előfordult koleraesetek csekély szárnál. 
Ámbár Ausztria leginkább van exponálva, a kolera-

íelmduíl 
nem lé-

törveny 
.1 tor

__  „ meg
a vétkeseknek, hogy hib ájokat jóv 

Jacques összeszoritolt foggal, látható 
Sucgal hallgatta. Sem jobb, sem rosszal) 
vem mint a legtöbb ember, átengedte magát az 
c-lso indulatnak, mely az óuzu és érzéki emberek­
ben néha a jobbik.

Nem gondolt most még arra, hogy tehát sza­
badabba kit, szabadabbá legalább annyiban, hogy 
mást vehet nőül. Nem. Jacques csak arra a sze- 
trénv asszonvra gondolt, a ki örökre el van veszve
;.. meggvalázva. Oh, a boldogtalan, a boldogtalan . 
Mndent el hág volt ű érette és semmit sem tudna 
i r e tenni P Még csak nem is kárpótolhatja önfel­
áldozását ! , . ,__,

— Es most, édes fiam, szükségtelen, hogy neked
tanácsokat adjak. Kövesd a szived és a lelkiisme- 
reted parancsát. Könnyezel ?

Jacques fölállt volt. Könny perdült végig az ar-

fájdalmasan esett neki, hogy mindezt ő, ő fogja 
Nancy tudtára adni.

Servignac marquisné figyelmesen szemlelte azt 
a harezot, mely öcscsének a szivében dúlt. Sőt 
meg is lepte kissé a Jacques heves fájdulnia. Eré­
lyesebbnek és kevésbé érzelgősnek hitte volt.
' Jacques, mintha nem tudott volna mit felelni, 

búcsút veit nénjétől. A marquisné habozott azzal, 
hogv kérdezgesse. Mire határozza el magát P Mi­
ben' állapodik meg végre tétovázó akarata P Utol- 
iára is legjobbnak gondolta a marquisné azt, 
hogv átengedi öescsét a saját tépelűdéscinek.

D’Orsel "gróf zavarodottan, csüggedten, boldog­
talanul távozott. Élete, jövője egyszerre megválto­
zott. Folyvást csak ez volt a fejében:

<Xem vehetem nőül Nancyt !>
Mitévő legyen hát ?

XXIX.

Jacques, egymással folytonosan ellentétben levő 
gondolatokkal' küzködve haladt tova az utczakon. 
Azon kezdte volt, hogy sajnálta Nancyt ; kevéssel 
utóbb már önmagát sajnálta. Még pedig olyan 
naiv őszinteséggel, hogy számot sem adott magá­
nak rút önzéséről. Elfeledte mar a Nancy áldo­
zatát, mindazt, a miről az az asszony lemondott, 
hogv az övé lehessen. Az áldozat bizonyos tekin­
tetben Nancy is volt, az elvált, legyalázott a tár­
sadalomból kivetett asszony ; de főkép ö, Jacques 
volt az áldozat, midőn ily megszégyenítő szeretke­
zésre volt kárhoztatva.

Mit mondanak majd a bajtársai ? Mit gondo.- 
nak a íolebbvaloi ; Ennek megbocsátották volt a 
marseillei botrányt, mert azt hitték, hogy nem- 

’.-ára házasság lesz a dologból.
De ha majd

összes bájait, mint az olyan világfi, a ki mindent 
ismer, mindent sejt. Mint Sinon kisasszonynak a 
férje, ő nagyúri életet élt volna, olyat, a milyen­
ről mindig álmodozott. Mije hiányzott hozzá ? a 
vagyon. S erre a vagyonra könnyen szert tehetett 
volna azzal, ha Noémit elveszi. Semmi sem lett 
volna könnyebb, mert hiszen maga kínálko­
zott neki.

S ime, a becsület, a kötelesség arra kényszeríti, 
hogv tovább tengődjék a maga kétes szegénysé­
gében.

Jacques hamarosan elűzte ezeket a kínos gon­
dolatokat, hogv a valóval, a teendőkkel foglalkoz­
zék. Hogvan adja tudtára Nancynak ezt a helyre­
hozhatatlan csapást ? Nancy, az bizonyos, ő benne 
nem fog kétkedni. Hiszen ő voltaképen nem hibás, 
nem oka semminek. Csakis az a silány törvény 
dönti halomra szép reményeiket.

Jaques, habozó lelkületének valami sajátos ellent­
mondásánál fogva most attól felt, hogy el kell 
vesztenie Nancvt. Öt perczczel azelőtt még azt 
óhajtotta, hogv" bárcsak nőül vehetne Noémit, most 
azt kívántba, hogv bár megtarthatná a kedvesét.

Ennek a magyarázata csak az lehet, hogy a 
fiatal ember nem ' látott tisztán a saját lelkében ; 
nem tudta még megkülönböztetni titkos vágyaiban 
a valót. Kereken kimondva, gondolata ezekbe a 
szavakba lett volna foglalható:

< Feleségül venni a leányt, s megtartani szerető­
nek az asszonyt > . . .

(Folytatása következik.)
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soli Mert a világ kő-
nvil- 
vett 

helvzete

vetkezetten, tudatlan és léha. 
várnaiévá lesz, hogy az a már számításba 
házasság lehetetlen : d Örsei gróinak a 
rendkívüli módon megnehezül.

Jacques, a klubjába er\e, a legfélreesobb sza­
lonban' húzódott meg; még legjobb barátját is 
terhére voltak, idegessé tették. Azonban rágyújtva 

finom szivarra, gondolatai lassankint tisztul­
ta1' elvesztették borús voltukat. A Nancy emlé­
kéhez mint valami távoli kép, a Noémi félig elmo­
sódott emléke csatlakozott. Oh, ha ő Noémit előbb 
ismerte volna mint Nancyt! Isteni grófné lett 
yoina ez a kecses, finom, gyönyörű leány. 
Jacques gyönyörrel részletezte a remek

És
teremtés

NYOMRÓL 1Y0
ANGOL REGÉNY.

IRTA : WOOD H. !?.

_ De hisz, midőn ide jöttünk, a lapok hirdet­
ték a gyilkos elfogatását.

— Igen ? T
— Nos, ... hát akkor . . . hogyan ? . . . Neel 

valami kérdést akart tenni, egyszerre azonban rnás 
hangba esett. ... Az nem lehet! . - • kezdé újra, 
miközben Bvtie inspektorról Toppm detektivre, 
és Toppin detektivről pedig Byde inspektorra 
kintett.

— Oh, vágott közbe 
közlése tévedésen alapul.

— Ez elviselhetetlen !
kezével homlokára ütve, 
szorult.

..... ..... ..
— Igen, s mi nem vesztegethetünk el ezzel 

több időt, monda az inspektor parancsoló hangon. 
Azonban előzékeriyebb akarok lenni ön iránt, mint 
kötelességem követeli. Ön tegnap reggel a londoni 
éji vonattal, öt óra ölvén perczkor, érkezett ide. 
Nem sokkal, megérkezte után, visszatért az indó- 
házbeii postahivatalhoz ; látja, hogy többet tu­
dunk, mint gondolja. Tegyen tehat vallomást és 
vessen véget a dolognak !

— Az indóházbeli postahivatalra azért tértem 
vissza, felelt Neel testvér készségesen, mivel sür­
gős táviratot és levelet kellett feladnom. A levél a 
í. 0. T. A. központi választmányához, s a távirat 
annak titkárjához volt intézve ; a távirat közié a 
titkárral, hogy a levél útban van, és fölkértem 
benne, hogy a választmány tagjait egy rendkívül 
sürgős ügyben hívja össze. Ez ügy az, a miről ön 
felvilágosítást kivan. A választmány felelete hol­
nap reggel itt lehet, távirat pedig minden pilla­
natban érkezhetik. Midőn öntől huszonnégy órai 
halasztást kértem, szándékom volt azonnal távira­
tozni a titkárnak s felkérni őt, hogy a választ­
mányhoz intézett levelemet, az eredeti borítékkal 
együtt, melyen a posta beiyege, a levéljegy stb. 
meglátható, küldje vissza. Kiválómnak, kétségkívül, 
rögtön megfelelt volna, s a levelet holnap este, 
azaz huszonnégy óra alatt megkapom.

— Mit bizonyítana ez ? kérdé Mr. Byde in­
spektor.

— Mit bizonyítana ? Azt bizonyítaná . . . hir­
telen elhallgatott, mintha helyzetét voltaképpen 
még csak most kezdené elfogulatlanul áttekinteni. 
Nos, azt bizonyítaná, hogy én jóhiszemüleg csele­
kedtem, folyiatá némi zavarral, . . . s mégis at­
tól félek, hogy ön e levelet nem fogadná el bizo- 
nyitékui. . . . Izgatottan végiglépte vagy kétszer a 
szobát. ... A mi különben ezt illeti, nincs a le­
vélben semmi, a mit mar most meg nem tudhatna 
tőlem, ha . . .

A kemenezéhez lépett s egy pohár vizet öntött 
magának, melyet nagy izgatottsággal kiivott.

— E dologban én nem vagyok a magam ura. 
A 1. 0. T. Á.-t nem lehet kitenni, s ón nem 
tehetek egy lépési sem, a míg onnét hírt nem ka­
pok. Ha a társulat miattam kompromittálódik, ha 
az én hibám folytán károsul, akkor minden kilá­
tásaim megsemmisülnek ! Elveszteném azonnal állá­
somat s azzal életmódomat. Nevem Angliában 
minden szószékén ismeretes; bélyegzett, kitaszított 
ember leszek. Mi lesz akkor belőlem ? Az én ko­
romban még egyszer elölről kezdeni, és hogyan ? 
Azt akarja wogy bűnbe merültek hogy talán

LC-

Toppin hevesen, a lapok

kiáltott fel Neel, egyik 
mig a másik keze ökölbe

koldulni menjek ? Milyen munkát tudnék én vé­
gezni ? Milyen munkát! 0’n, leüljek békén és kín­
lódjam, holott már annyi év óta . . .

— Igen, az élet önöknek, a kik «testvérek > a 
mértékletességi bandában, kellemessé és könnyűvé 
van téve, jegyző meg Mr. Byde inspektor megve- 
tőleg s oiv szigorral, mely többször említett rög­
eszmét világosan elárulta. Más embereknek, a kik 
régen elég vének már arra, hogy tudják mit ke.l 
tenniük, szabnak önök törvényeket; elfogadják to­
lók a pénzt és felhasználják a maguk czéljaira és 
nem felelősök érte senkinek, csak maguknak. Nem 
csoda, ha a henye, fecsegő, önző élet minden 
hasznos munkára képtelenekké teszi önöket.

—- Látom, hogy öntől nem remélhetek irgal­
mat, Byde inpektor, volt a válasz ; latom, hogy 
magamra kell vennem a koczkázatot, mert nem 
hallgathatok addig, a mig a kért jóváhagyást meg­
nyerem, melyet az általam szolgált ügy és embe­
rek érdekében kértem és nem más okból; látom. 
hogv az e pillanatbeli körülmények ellen hiában 
küzdők. Ön kötelességét akarja teljesíteni, s ezt 
önnek tennie kell. Ha megtagadom a magyaráza­
tot, akkor önnek oka van engem elfogatni, s a 
kart, melytől óvakodni akartam, soha jóvá nem 
tehető módón epen ez áital idézném fel.^ Talán a 
legjobb szolgálatot teszem önnek is azzal, ha be­
szelek. Ismét megtöltő poharát és megnedvecit- 
ajkait. Ha megvárta volna levelem megérkeztei, 
folytatá, el kellett volna ismernie, hogy jóhiszemü­
leg cselekedtem, látszólag, jóhiszemüleg mondom, 
természetesen, mivel értem az ön czclzatát. Ha 
iránt még kétségeim lettek volna, azon szokatlan 
megjegyzések, melyeket ön az imént megengedő 
magának, teljesen' fel kellett hogy világosítsanak. 
Mellékesen mondva nem tudom különben, 
az is resze-e az ön kötelességének, Byde impekn 
ur, hogv fogkanak — az inspektor itt taga o 
kézmozdulatot " tett, mig arczat tagadhatatlanul 
könnyed pir boritá el — mert az vagyok tup 
leg e szobában, jó tanácsokat osztogasson nivat. 
suk megválasztásában. Engedje megjegyezne... 
hogy az ilynemű eljárás vastag 
előnynyel, melyben ön velem szemben 
szinü. hogv a történetnek, melyet

visszaélés _ ja
van. Való- 
elmondok.

nem fog ön hitelt adni, mindamellett azért el­
hallgassa meg.

— A lehető röviden, monda az inspektor udva­
riasabb hangon.

Neel testvér egy karszékbe vetette magát.
— Londonból 'azon emberrel együtt utaztam 

el, a kinek holtteste a Morgueban fekszik; tudom

etetek száma mindössze cl 
szagban, Hamburgon kivi] 
pedig 6u00 koleraeset fonj 
vással mondható, hogy a 
jellegét, föltéve, hogy az 
megteszi a kellő intézkedés 
ebben. A belügyminiszteri 
ványtörvény kodifikálásán] 
arra, hogy Oroszországi] 
száma, a hivatalos kimuta 
három-négyezer, igazolt 
jövő évben is folytatni] 
kolera ellen. Az eddig tf 
szüntethetők meg.

A pénzügyminiszteri 
budget-provizóriumról szól 

Pernersdorfer kritizál 
a panaszokkal és interpeil 
tesz a kórházak vezetése I 
a kórházak nyilvános eile] 

A ház elfogadta Oessn 
Phönix-biztosi tótársaságn 
adott válasz a jövő ülésed 
indítvány mellett szavas 
német nemzeti párt, az a] 

A legközelebbi ülés hét

"üjdönI
— Személyi hire/, 

hosszabb látogatást tett 
méhen. — Károly L 
Manch László berlini oí 
kihallgatáson fogadta. — 
délután félórai kihallgató 
külügyminisztert. — ú 
Bécsből Prágába utazott, 
herczeg tegnap Welsből 
limberti pápai nunczius., 
zák. bibomokká való !( 
hónapig mint pronunczi( 
— Gróf Tisza Lajos, a 
niszter ma Bécsbe utazó

— Aleouth vendégei. 
Miksa Emánuel bajor her 
és Kristóf herczegekkel. n 
főherczegnő látogatására 
delmi vendégek pár napc 
kastélyban.

— Estei Ferencz Férc
mint már közöltük, épen 
javult, hogy a főn erez eg i 
hátik is, ámbár a szobát i 
el. Az újabb hírek szerint 
szátokon, hanem a vonatoi 
be volt fűtve s a főhercze] 
meleget, kinyitotta az ablaj 
azután megártott neki. Máj 
rint a főherezeg állapotába 
állott be, hogy egy-két nad 
szobáját elhagyhatja.

— A kápoaztás-megya 
szüntetése. A mai béei 
tokra nézve meglepő hirt 
megyeri parforge-vadászad 
minden őszszel részt szokd 
nss rendeletére megszűnj 
vadászistáliót ennélfogva íj 
ban nem kevesebb mint 2| 
dóan elhelyezve ; nagyobbá 
király és az udvari szeméi 
posztás-megyeri vadászató.] 
ták. A királynénak külön 
Megyeren s itt tartották tq 
vencz vadászlovát, Plútót j 
még egy nyolczvan kepóbd 
gróf Esterházy Miklós tulaj 
iyet itt tartottak udvari ki

— A kálviniért refora 
vasárnapon, az adven. 
istentiszteletet Szász Káról 
s elmondja a munkáról szj 
részé:. Az Erzsébet-körut 1 
napon, esti 6 órakor Szád 
püspöki titkár tartanak eg

— A pápáról. XIII. L 
pókban nyugtalanító hírek 
a faireket egy odavaló zug 
a czélból, hogy magára vo 
mét. Ez a terve sikerült 
hogy az egv-sz világ sajtv 
pápa egészségi állapotának

a nevét, mert beszélgetés 
vezte magát; foglalkozás] 
pedig láthatólag szánd] 
Dover közt ... ]

— Útközben folytatott! 
tosan értesülve vagy un] 
kel bennünket némileg, I 
birtokába ? 1

— Azt kérdi talán, n] 
ember személyazonossága 
holott az 6 saját száj bój 
dók ? Ez a pont az egyil 
nettem volna a választm] 
megholt ember és én ed 
Boulogneig ; utazott veiül 
nek kinézése nekünk ner] 
saságát mindketten kenj 
játságos véletlen ösztönző] 
azt hinni, hogy a mord 
tiszttársai közé tartozik] 
dott, hogy ű bizonyos I 
Park-Lane közelében lakj 
meg kell vallanom, hogy] 
az ő társaságát mindem] 
láitam, mint azon két 
egyedül hagyott. A raea 
folyton ivott, s az ut vél 
hogy alig birt ébren mi 
vettem ismét, midőn úja 
doltam. hogy magának 
hogy kényelembe helyezd 
Cn bizonyosan értesült 
kevés utas volt. És m] 
tényre.

Byde inspektor gond 
czeruzáját, s most a bő 
sivár és hivatalos-formájj 
elő ; felütötte s neki kés] 
szülésben előtte fontosnaj

Toppin künnyedt n fel]
— Orsiiben, az utol! 

csak egy pillanatig icl 
vagy húsz perez múlhat! 
én arczczal a mozdony a 
met egy szögletbe támasJ 
lelj es gyorsasággal tova 
egy durranást hallottam 
fejemet egeszen od atari 
ez úgy látszik, mint valJ
működött. f

(Folytatása I
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IzÓ sorok kőzzé- 

B. H. tegnapi
lietéről egy tu- 
[felszólalásról iá 
Iszik e közle- 

Károly tisz- 
sem szóvá nem 

lez nem intéz- 
it, szíveskedjék 
Lapjában helyt 
B9ÍS. decz. 9-én,

19.
|ió 10-én, szom- 

tart, melynek

jsági bizottsága 
hogy a Lór­

ikig üdvözli. A 
legvetését jóvá- 
trtek tárgyalasá- 
Iradi színi sző­
ri közgyűlés log

mai közgyűlése 
avara feliratban 

|Hieronymi bel-

Cis-Köküllő vár- 
iber havi rend- 

Wekerle mi- 
:i Lajos mir.isz-

Ittsága ma dél­
in i-czky Ferencz 
leloseg jelentését 

. A Gyál vas- 
az iránt folya- 

issék. A közigaz- 
céreiem teljesité- 

eiőadja, hogy 
hozza olyan 

lakóteles gyér- 
I ség. ruhátlan- 
itt nem, járhat 

tasitjz. a közigaz- 
I városok polgár­

án a községek 
község vala- 

és gondnoksági 
;röl s iskolával 
táraitól 30 nap 

össze azokról a 
szegénységükből 

latnak iskolába, 
mtézése után az

lőnazfcóL

lálaszol Gessmana 
jtó-tarsasag úgy- 
ly a beiügyminisz- 
|a társaság c'len 

ügyvitelének a 
lakosztálya 

eredménye olyan 
bi int.: kedéseire 
bisztereinök egy* 
Itasügyi az-kosz- 
fc-zeseket.
oauli czentrum- 
ntiszemitizmus el- 

leluökehez benyuj- 
lériet ellen, mely 
gyakoroljon a ház 
pzdithatja az anti- 
Dariament. v,szo­
lén. (Helyeslés az 

a.)
itesének részielei 
a nagy áldozatok 

.leset elleni állami 
javaslatot nyújt 

_ utasittatik. 
kifogásoija a cseh
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inogy A usztriában 
íny és kiemeli a 
teaysezeta kolera-

a nyelv és ném­
án a béiügyci:a;sz- 

Izoz úgy döntetnek 
láija. hogy egyes 
pl, Dalmácsiából «is 
I. misztériumhoz a 
Ions tat alj a továbbá 
lek csekély számát, 
kponaiva, a kolera-

rat tudnék én ve­
tek beken és kin-

Ikik «testvérek» a 
lesse és könnyűvé 
] inspektor megye­
kor emlitett rég­
imbe reknek, a kik 

tudják mit kell 
et: elfogadják tó- 

[aguk czéljaira és 
maguknak. Nem 

hzö elet minden 
l-szi önöket, 

remélhetek irgai- 
látom, hogy 

bázatot, mert nem 
jóváhagyást meg­

vált ügv és embc- 
lás okból ; látom. 

lek elien hiaban 
la teljesíteni. s ezt 
Jiom a magyaráza- 
Igem elfogatni, s a 
ei, soha jóvá nem 
Izném fel. Tálán a 
|s is azzal, ha be­

ás megnedvesitc
lelem megérkeztet, 

?. hogy jóhiszemű­
en! ú íz mondom, 
jn ezeizatát. Ha ez 
ba. azon szokatlan
nént megengedett 

|ogv világosítsanak-
különben, heg;

lek, Byde inspektor 
lektor itt tagadó 
|at tagadhatatlant-! 

az vagyok ténv* 
sztogasson hivata­

lé mvgjegyeznen -
lag visszaélés azon 
lemben van. X aio-
..lelvet elmondok, 
kmeüett azért cs -a

$z inspektor udva-

Itette magát, 
el együtt utaztam 

fekszik; tudom

esetek száma mindössze csak 193 volt. mig Németor­
szágban, Hamburgon kivüi. £000, Francziaországban 
pedig 6u00 koleraeset fordult elv. Ma már megnyug­
vással mondható, hogy a kolera elvesztette borzalmas 
jellegét, föltéve, hogy az adminisztráczió idejekorán 
megteszi a kellő intézkedéseket és a lakosság támogatja 
ebben. A belügyminisztériumban foglalkoznak a jár­
ványtörvény kodifikálásának kérdésével. Tekintettel 
arra, hogy Oroszországban a kolera-megbetegedések 
száma, a hivatalos kimutatások szerint, hetenkint még 
három-négyezer, igazolt az az aggodalom, hogy a 
jövő évben is folytatni kell majd a küzdelmet a 
kolera ellen. Az eddig tett intézkedések tehát nem
szüntethetők meg.

A pénzügyminiszter előterjeszti a bárom havi 
budgel-provizóriumról szóló törvényjavaslatot.

Pernersdorfer kritizálja a kormány magatartását 
6 panaszokkal es interpellácziókkal szembem Kifogást 
tesz a kórházak vezetése ellen, és azt kívánja, hogy 
a kórházak nyilvános ellenőrzés alá helyeztessenek.

A ház elfogadta Gessmann indítványát, hogy a 
Phönix biztosítótársaságra vonatkozó interpelláczióra 
adott válasz a jövő ülésen tárgyalás alá vétessék. Az 
indítvány mellett szavaztak : az egyesült balpárt, a 
cemet nemzeti párt. az antiszemiták és az ifjucsenek.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

ÚJDONSÁGOK,
— deczember 9.

— Személyi hírek. A király tegnap délelőtt 
hosszabb látogatást tett Angeli bécsi festő műter­
mében. — Károly Lajos föherczeg Szősyénv- 
Marich László berlini osztrák-magyar nagykövetet 
kihallgatáson fogadta. — A dán trónörökös tegnap 
délután félórai kihallgatáson fogadta gróf Kálnokv 
külügyminisztert. — Ottó föherczeg tegnap este 
Becsből Prágába utazott. — Ferencs Salvator fö­
herczeg tegnap Welsből Becsbe érkezett. — Ga- 
limberti pápai nunczius. mint Rómából táviratoz­
zak. Libomokká való kineveztetése után. néhánv 
hónapig mint pronunczius Rómában fog maradni. 
— Gróf Tissa Lajos, a király személye körüli mi­
niszter ma Becsbe utazott.

— Aloanth vendégei. Klotild főherczegnő nővére, 
Miksa Emánuel bajor herczeg neje, fiaival, Szigfried 
és Kristóf herczegekkel, mint Alcsulhról Írják, Klotild 
főherczegnő látogatására Alcsuthra érkezett. A feje­
delmi vendégek pár napot fognak tölteni az alcsulhi 
kastélyban.

— Eaíei Ferencz Ferdinánd föherczeg állapota,
mint már közöltük, épen nem súlyos, sőt annyira 
javult, hogy a föherczeg bátran ehetik és szivaroz­
hatok is, ámbár a szobát most még nem hagyhatja 
el Az újabb hirek szerint a föherczeg nem a vadá­
szatokén, hanem a vonaton hűlt meg. Kocsija nagyon 
be volt fütve s a föherczeg. nem tűrhetvén a nagy 
meleget, kinyitotta az ablakokat. A jéghideg levegő 
azután megártott neki. Ma este érkezett hirek sze­
rint a föherczeg állapotában olyan örvendetes javulás 
állott be, hogy egy-két nap alatt teljesen helyreáll s 
szobáját elhagyhatja.

— A káposztás-megyeri királyi vadászatok be-
•ztlatetése. A mai bécsi lapok azt a ránk magya­
rokra nezve meglepő hirt közük, hogy a káposztás- 
megyeri parforqe-vadászatokat, melyeken az udvar 
minden őszszel részt szokott venni, a király egye­
nes rendeletére megszüntetik s a káposztás-megyeri 
vadászistáliót ennélfogva feloszlatják. Ebben az istálló­
ban nem kevesebb mint 35—40 vadaszló volt állan­
dóan elhelyezve ; nagyobbara angol telivérek voltak a 
király és az udvari személyek számára, a kik a ká­
posztás-megyeri vadászatokat eddig szívesen látogat­
ták. A királynénak külön vadászistállója volt eddig 
Megyeren s itt tartották többek közt a királyné ked- 
vencz vadásziovát, Plútót is. A vadászlovakon kivüi 
még egy nyolezvan kepébe! álló faika Is volt, mely 
gróf Esterházy Miklós tulajdona volt ugyan, de a me­
het itt tartottak udvari költségen.

— A iálviateri református templomban a jövő 
vasárnapon, az advent harmadik vasárnapján, az 
istentiszteletet Szász Károly református püspök tavija 
s elmondja a munkáról szóló beszéd-cziklusánal' 3-:„ 
részé:. Az Erzsébet-kürut 7. sz. a. imateremben vasár­
napon, esti 6 órakor Szász Károly és György László 
püspöki titkár tartanak egyházi beszédet.

— A pápáról. XIII. Leó papa állapotáról a na­
pokban nyugtalanító hírek érkeztek Rómából. Ezeket 
a híreket egy odavaló zuglapocska terjesztette abból 
a ezelból, hogy magára vonja a nagyközönség figyel­
mét. Ez a terve sikerült is, de csak arra volt jó, 
hogy az egusz világ sajtójú .ak uj alkalma legyen a 
pápa egészségi állapotának kitűnő voltát konstatálni.

a nevét, mert beszélgetésünk folyamában megne­
vezte magát; foglalkozásáról is fej világosított, még 
pedig láthatólag szándékos módon. London és 
Dover közt . . .

— Útközben folytatott magaviseletéről mi pon­
tosan értesülve vagyunk, s csak az az egy érde­
kel bennünket némileg, hogy jutott ön e kövek 
birtokába ?

— Azt kérdi talán, miért nem jelentkeztem ez 
ember személyazonosságának megállapítása végett, 
holott az ő saját szájából tudtam meg, a mit tu­
dok ? Ez a pont az egyik, a mely felől jobb sze­
rettem volna a választmány parancsát bevárni. A 
megholt ember és én együtt utaztunk dalaiétól 
Boulogneig ; utazott velünk néhány ember, a kik­
nek kinézése nekünk nem tetszett, s a kiknek tár­
saságát mindketten kerülni törekedtünk. Egy sa­
játságos véletlen ösztönzése folytán hajlandó voltam 
azt hinni, hogy a morguebeli ember az önök 
tiszttársai közé tartozik, s nem igaz, a mit mon­
dott, hogy ő bizonyos Mr. Remington, a ki a 
Park-Lane közelében lakik. Kupét változtatott, s 
oeg kell vallanom, hogy én követtem őt, mivr-l 
az ö társaságát mindenesetre kellemesebbnek ‘a- 
iáitam. mint azon két egyénét, a kikkel engem 
jgyedül hagyott. A megölt ember, úgy látszott, 
folyton ivott, s az ut vége felé elv reszeg volt, 
hogy alig bírt ébren maradni. Ez okból nem kö­
vettem ismét, midőn újra kiszállt, mert azt. gon­
doltam. hogy magának külön akar egy kupét, 
hogy kenvelembe helyezkedhessek és alhasson. . . . 
Un bizonyosan értesült arról, hogy a vonaton 
heves utas volt. És most jövők az első lényeges 
tényre.

Byde inspektor gondolkozva hegyezte hosszú 
Ceruzáját, s most a bő zsebéből egy hosszú, igen 
sivár és hivatalos-formájú jegyzőkönyvecskét vett 
eiö : felütötte s nekikészült leírni, a mi az elbe­
szélésben előtte fontosnak tűnik fel.

topp in könnyedén felsóhajtott.
— Eredben, az utolsó állomáson Páris előtt, 

c?r’-t egy pillanatig időztünk, s mintegy tizenöt 
vagy húsz perez múlhatott el elindulásunk után,

arczczal a mozdony felé fordulva ültem, feje­
ztet egv szögletbe támasztva, midőn egyszerre a 
lelje? gyorsasággal tovarobogó vonat dörgésén át 
s?v durranást hallottam, ütisapkám lehetőve tette 
fjemet egeszen odatamasztarn a deszkafaihoz, s 
92 úgy látszik, mint valami visszhangzó szekrény
működött.

(Folytatása következik.)

A pápa orvosa, Ceccarelli, egy újságíró előtt azt mon­
dotta, hogy XIII. Leó testi és szellemi állapota telje­
sen kifogástalan. A pápa egyatalán olyan családból 
származik, melynek a tagjai sokáig élnek. Két év 
előtt 82 éves korában elhalt bibornok-bátyja kivéte­
lével, valamennyi rokona elérte a kilenczvenedik 
évet. Ceccarelli a pápa kitűnő állapotának okát ren­
des életmódjából származtatja. A pápa hat órakor 
reggel kel föl, hét órakor misét mond, azután jelen 
van a hálamisén s nyolez óra után reggeliz. Regge­
lije kávéból, tojásból és vajból áll. Reggeli után a 
kihallgatásokra kerül a sor. Délutáni két órakor a 
pápa elkölti ebédjét. Húst csak keveset eszik. Ebéd 
után sétakocsizást tesz a vatikáni kertekben. Este tíz 
órakor levest eszik és tizenegy órakor lefekszik. A 
pápa rendesen jól alszik.

— Kronawetter és a torzsai kaszinó. Kronawetter
Ferdinácdot az osztrák Reichsratban elmondott be­
szedőért a torzsai kaszinó is táviratban üdvözölte. 
Mint ottani levelezőnk irja, Kronawetter a következő 
levélben válaszolt a torzsai kaszinó üdvözletére:

«Igen tisztelt uraim !
Fogadják szives elismerésükért legőszintébb kö-

szönetemet. őrvendek, hogy az Osztrák-magyar mon­
archia szabadon gondolkozó és hazafias elemei a
szabadság érdekében elmondott szavaimat oly lel­
kesen fogadták. Maradtam nagyrabesülésem őszinte
kifejezésével igaz hivök Kronawetter Ferdinánd.»
Kronawelter levelét a kaszinó közgyűlése lelkes él­

jenzés mellett vette tudomásul.
— A szláv liturgia. A római katholikus 

egyházban a latin nyelv az uralkodó. Elismeri ezt 
mindenki az egész világon, és csak Horvátország­
ban van egy párt, a mely azt szeretné és törek­
szik is reá. hogy szláv nyelvű misét hallgathasson 
a templomaiban. Ennek a pártnak sok jóakarója 
van a szláv népek közt.; vezére Strossmayer, a 
djakovari hires püspök, a ki azt tette legújabban 
az élete feladatává, hogy kieszküzli a pápától a 
szláv liturgiát. A muszka lapok természetesen na­
gyon szívesen foglalkoznak ezzel a témával. Hogy 
milyen felfogással, annak illusztrálására elég be­
mutatni azt a czikket, mely a Sein Otecsesetva 
czimü lapban jelent meg nemrégiben.

Wekerle — :gy szól a czikk — elfoglalta Magyar- 
ország miniszterelnöki székét és prngrammját Rómá­
ban is meghallották. A viszony most már még 
feszültebb lesz a pápa és Auszfria-Magyarország közt 
és a szentszék még jobban ragaszkodni fog a fran- 
cziákhoz. Oroszországnak fel kel használni az alkal­
mat és még jobban szítani az elégedetlenséget 
az osztrák és a magyar szlávok közt, kivált 
HoiT'átországban és a szerh lakta magyar 
vidéken, a hol a magyar ráczok rég időtől fogva 
velünk rokonszenveznek. Oroszország rég győ* 
zött volna már — irja a nevezett újság, — ha 
a horvátoknál épugv mint a szerbeknél, a lengyelek­
nél és ruthéneknél ott nem volna legfőbb akadálynak 
a vallás. A legkívánatosabb az volna, ha a pápa 
megengedné a szláv liturgia használását, mint meg­
engedte például a montenegrói katholikusoknak. Ha 
ez sikerülne, akkor mienk lenne a győzelem. Stross- 
mayernek pedig az lenne ezután a feladata, hogy 
idővel bevezetné nyáját a görög keleti egyházba.

Igv a vérmes reményű muszka újság, mely nem 
számolt azzal a két fontos körülménynyel, hogy 
ez az «idővel» a legjobb esetben is csak távoli 
«idő> kérdése lehet s hogy Strossmayer, a kinek 
meg kellene érni ezt az «időt», ezidő szerint már 
netvennyolcz eves.

— A hóvihar okozta közlekedési aka dályokat már 
csaknem teljesen elhárították, bár a vasúti közlekedés 
még ma is akadályokba ütközött több helyen. A fő­
városi köztisztasági hivatalnak rendkívül sok gondot 
okoz a hó eltakarítása s a főközlekedési vonalakon 
állandóan ötszáz munkást foglalkoztat. Nagy baj, hogy 
a munkások a nagy hidegben nem vállalkoznak éjjel* 
munkára. A hideg nagyban gátolja a hó eltakarítását 
is, mert a garm.Má.a gyűjtött és megfagyott havat 
előbb csákánynyal kell feltörni. A keieti pályaudvar 
ma egész nap érd'-l-es képet nyújtott. A közlekedés 
ugyanis ma már a legtöbb vonalon helyreállt s iey a 
fővárosban rekedt utasok ma hazamehettek. — A 
m. kir. államvasutak igazgatóságától kapou érte­
sítés szerint a Túra-Hatvan, Kec^kemet-Szeged és 
Tótmegyer-Xyitra között levő hóakadályok elhárittat- 
ván, a személyforgalom a budapest-hatvsui, nuekolcz- 
lavocznei, a búé ipest czegléd-orsovai és a tucmegycr- 
nvitrai vonalakon a mai napon ismét felvételit» \ !-vn- 
szeLimárton-szentesi és kiskörös-kalocsai vonalak a 
mai nap folyamán szintén felszabadultak. A hatvan, 
szántói vonalon levő hóakadály miatt a hatvan-rutt- 
kai vonalon a személyszállító "onatok ma még csak 
Szántó és Ruttka közt közlekednek, úgy ezen, mint a 
Rákos Uj szász között még fennálló akadályt valószí­
nűleg még az éjjel elhárítják. — A déli vasút ösz- 
szes vonalain elhárították az akadályokat s a vonatok 
ma már minden irányban közlekedtek. — A buda­
pesti' postahivatalok a kocsipostacsomagok felvéte­
lét a mai nappal kiadott rendelet folytán újból meg­
kezdették, miután a forgalmi zavarok szünőféiben 
vr*n"?.k

— I.v.ynes Jolán herczegnő ealcüvője. Párisból 
írják nekünk, hogy Dampierre városkában e hó 6 ikán 
vezette oltárhoz d’Ayen herezeg Luynes Jolán her- 
ezegnőt. Luynes herczegr,' menyegzője a magyar 
arisztokrácziában is érdeket kelt, mert a herczeg sok 
magyar főúri családdal rokonságban van. A herczegnő 
anyja, ki született Poügnac herczegnő, múlt évi má- 
usban néhány hétig Budapesten is időzött ittenj 

rokonaival. Luynes herczegné tiszteletére a főúri kö­
rökben fényes estélyeket adtak. Az estélyek sorát 
gróf Festetich Tasziió és neje, szül. Hamilton her­
czegnő estélye nyitó a meg. melyet azután a gróf 
károlyi Alajos és gróf Karolyi István fényes estélye 
s a nemzeti kaszinó által rendezett piknik követett. 
Luynes herczegné akkor falura is kirándult, özv. Vay 
Lajos grófné meglátogatására. Luynes Jolán herczeg 
kisasszony keresztnevéből is kitűnik, hogy a magya­
rokkal összeköttetésben áll. A herczegnő huszonhét 
éves, férje, d’Ayen herczeg pedig egy évvel idősebb.

— A megbukott «rendszer». A múlt évben egv 
Wells Károly nevű angol ember csodálatos szerencsé"- 
jevel valóságos rettegésben tartotta a monte-cariói 
játékbank-részvénytársaságot. A játékban külön «rend­
szere» volt, a melyet senkinek sem árult el, de a 
melylyel csakugyan óriási összegeket nyert. Franczia 
és angol lapok már arról beszeltek, hogy a szerencsés 
angol rövid idő alatt megbuktatja a részvénytársasá­
got. De a szerencse hirtelen megfordult és a külön 
rendszer haszontalannak bizonyult. Nagy nyereményeit 
lassankint visszavesztette s egy szép napon eltűnt 
Monte Carlóból. Azóta senki sem beszélt róla. E hó 
4-én végre újra előkerült a homályból, de csak azért, 
hogy egy még igazibb homá'yba : a börtön homályába 
kerüljön. Havreben abban a pillanatban fogták cl, a 
mikor «Palais Royal» nevű pompás yacblján Portu­
gáliába akart utazni. A londoni rendőrség táviratozott 
Ilavreba, hogy a játékost fogják el, inéit azzal van 
vádolva, hogy negyezer font sterling erejéig követett 
ei Londonban csalásokat és szédelgéseket. Úgy látszik 
tehát, hogy Wells Károlynak a csalás volt az igazi 
rendszere, mely most szerencsésen megbukott.

— A brennaliergt fó&yaaseraaosfetteasőgbes. A 
brennebergi bányatüzröi, melyről mai lapunkban ad­
tunk hirt, tudósítónknak egy újabb távirata jelenti, 
hogy a tűz hat áldozatának hulláit ma sikerült ki­
hozni a bányából. Brennebergben átalános a rémület. 
A budapesti bányakapitányság kiküldöttje ma reggel 
oda érkezett, a ki megindította a vizsgálatot. Az 
ügyet áttették az ügyészséghez.

— Ügyes riporter. Egy berlini laphoz nemrég 
beállított egy Gruber nevű kertész s egy az nap tör­
tént nagy lopásról részletes tudósítást adott át a 
rovatvezetőnek. A tudósilás legapróbb részletében 
igaznak bizonyult, s mikor másnap Gruber a szer­
kesztőségbe beállított, hogy a tudósításért felvegye 
«tiszteletdiját», még azt a megbízatást is kapta, bogy 
más hasonló esetben is értesítse a szerkesztőséget. 
Gruber nem sokáig várakoztatta a szerkesztőséget, 
hanem már harmadnapra uj lopásról hozott hii és 
kimerítő tudósítást. Még pedig olyan hüt és kimerí­
tőt. hogy a rendőrség arra a gondolatra jutott, hogy 
az ismeretlen tolvaj nem lehet más, mint maga a 
tudósitó. Utána járt a dolognak s csakugyan kitűnt, 
hogy a lopásokat Gruber maga követte el.

— Három milliós Jótékony alapítvány. Körül­
belül ennyire rúg az az összeg, melynek kamatait, év; 
120.000 forintot Hirsch Mór báró magyarországi hu. 
manitarus czélokra való fordításra szánta. A nemes- 
lelkű emberbarát ez összeget szegények közt — még 
pedig felekezeti különbség nélkül • • való szétosz­
tásra kívánja forditatni. Az összeggel való rendelkezést 
Hirsch báró Bischitz Dávidnéra bízta, a ki négytagú 
bizottságot alakított a jótékony akczió vezetésére. A 
bizottság tagjai hatvani Deutsch Bernátné. Pfeiffer 
ignáczné, özv. Herzl Antalné és dr. Friedmann 
Bernit ügyvéd.

— Borzasztó vihar dühöngött e hó G-án Texas­
ban, Alaianta kerületben. A vihar sok házat és csűrt 
rombolt le s a legerősebb fákat is kitépte. A düie- 
dező házak romjai alatt sok ember is elpusztult. A 
borzasztó vihar az Eggna völgyben is pusztított s ott 
tizenkét ember halálát okozta.

— A kolera. A fővárosban ma nem fordult elő 
újabb koleraeset s az eddig ápolt betegek közül ket­
tőt bocsátottak el gyógyultan. A pesti barakkórház- 
ban ma éjjel 14 beteget ápolnak.

— A Dunáról. A Duna nap nap után erősebben 
zajlik. Ma már az óriási jégtáblák csak lassan halad­
hattak előre s a két part mentén mind szélesebb 
jégszegély képződik. Az eskütérnél a Duna-gőzhajózási 
társaság egy uszály-hajója befagyott a jégbe. A ha­
gyomány azt mondja, hogy ha Mikulás napján északi 
szél fuj, akkor a Duna beáll. Az idei Mikulás napján 
nemcsak, hogy fújt, de tombolt az északi szélvihar s 
így nagyon valószínű, hogy a Dunát pár nap múlva 
kemény jégpánczci borítja.

— Sztrájkoló tanítók. Páratlan eset történ* 
Ó-Dombováron. Két odavaló taniló sztrájkolt, mert az 
iskolaév kezdetétől egyetlen egy forintot se kaptak a 
nekik járó díjból. A tanítók hazaküldtek a gyermeke­
ket s bezárták osztályaikat, ilyen sztrájkról aiigha 
szól még valahol a sztrájkok krónikája. De olyan 
községi elöljáróságot is keveset mutathat fel a czivi- 
izált világ, mint a milyen az ó-dombovári, a melyik, 

nck a biinös közönye idáig juttatja a nevelésügyet.
— A megkerült bajor hcrozegröl. Károly bajor 

herczeg regényes gyalogolása czéljáról müncheni be­
avatott körökben a következőket beszéiik : Károly 
herczeg azzal a szándékkal hagyta el szülei házát, 
hogy gyalog elmegy Hamburgba vagy Kiölne s olt 
álnév alatt valamely tengeri hajón szolgálatba lép. 
Minthogy a herczeg mindig szárnysegéde társaságá­
ban távozott hazulról, pénz sohasem volt nála. Annyi 
pénzé mégis volt, hogy Münchenből P.cgensburgig 
harmadik osztályú vasúti kocsiban meglehette az utat. 
Regensuurgban fel akarta magát fedezni Thurn-Taxis 
herczegnek s pénzt akart tőle kérni. De az utolsó 
pillanatban megváltoztatta szándékát és gróf Holn­
stein schwandorfi kastélyába folytatta útját, még 
pedig gv.ilog. A gróf épen vadászaton volt. 
A herczeg, mikor erről értesült, átadta ezuk- 
raókját, — néhány papirosba göngyölt fehérneműt, 
egy inasnak s azt mondta, hogy nem sokára vissza­
tér. Az inas a fehérneműkön rögtön észrevette a hím­
zett királyi koronát s mikor a gróf visszatért a vadá- 
sratról, rögtön jelentést tett neki. Holnstein gróf m^r 
értesült a herczeg eltűnéséről s mikor Károly herczeg
csakugyan ismét a kastélyba 
míg Soden báró szárnysegéd

jött, addig tartóztatta, 
Münchenből oda érke­

zett s a megszökött herczeget haza kísérte. Károly 
herczeget azonkívül, hogy házi fenyítést kapott, még 
a csapatjánai is megbüntették mert sem atyj: , sem a 
regens-herczeg, nem akarta miatta a katc iái törvény­
székét hatályon kivüi helyezni.

— 2Xagy szédelgés. Hamburgban, mint egy ma; 
aeieiü tavira! jelenti, nagy feltűnést keit a Garov és 
Bartels értékpapír- és váltóalkusz-ezég fizetésképtelen­
sége. A czeg tegnap 400.000 márka értékű értékpa. 
pirt vett át három bankczégtől, azzal az Ígérettel, 
hogy készpénzzel fizet, de ezt a feltételt nem teljesí­
tette. Carov megszökött s eddig szerencsésen kike­
rülte az igazságszolgáltatás kezét. Bartels önként je­
lentkezett a rendőrségnél. Az eltulajdonított értékpa. 
pirók közt van a hamburgi állami járadékok nagy 
része. Ezeknek amertizácziújára már megtették az 
intézkedéseket. A szélhámos ezég passzíváit még nem 
állapították meg, de körülbelül másfél millióra teszik-

— Sarah Bernhard bolonőja. Páris központi 
pénztárának volt szerény hivatalnoka. Pontos, lelki- 
ismeretes, tisztakezü, régi hivatalnok volt. Bénatre- 
nak hívták. Egy este — tizenöt esztendővel ezelőtt 
— az jutott az eszebe, hogy elmegy a színházba, 
megnézi Sarah Bernhardot a Hernaniban. Ez volt 
végzete. Halálosan beleszeretett az isteni Sarahba. 
Masuap reggel, hogy a központi pénztár füstös falai 
közt megjelent, az volt az első dolga, hogy kikereste 
a legtisztább árkus hivatalos papirost s irt rá hosszú 
szerelmes levelet Sárának. Megírta neki, hogy imádja, 
hogy feleségűi kéri s hogy kész vele megosztani sze­
rény állásának előnyeit. Válasz nem jött. Ez nem 
csüggesztetle el az öreg szerelmest. Nap-nap után 
irta u lángoló leveleket. Egy reggel, épen mikor a 
negyvenötödik szerelmes levelét irta a drága «művész 
kisasszonyhoz», belépett a szobába főnöke s odsmu- 
taioti neki egy levélkét. A levél alján Sarah Bern- 
haid neve álit. Azt irta a művésznő, hogy a hivatali 
főnök ur legyen szives, védelmezze meg őt egyik alá­
rendeltjének leveleitől. A szegény Béuatre szó nélkül 
távozott a hivatalból. Harmadnapra az őrültek házába 
került s ott is maradt tizenöt esztendeig. Tegnapelőtt 
halt meg. Hitt és remélt az utolsó pillanatig. Azt re­
mélte, hogy a «drága művész-kisasszony» mégis majd 
csak eljön érte s férjévé teszi.

— Biplomáczlai tolonox-kérdés. Érdekes diplo. 
mácziai tárgyalások folynak most Németország, Frau- 
cziaország és Luxemburg között negyvenöt csavargó 
miatt. A diplomácziai tárgyalások előzményei a kö­
vetkezők : November 29-én franczia csendőrök negy­
venöt csavargót tolonczoltak a határon át Luxem­
burgba. A jeles társaság Luxemburgban koldulva és 
lopva akarta mindennapi kenyerét megkeresni s e 
miatt csakhamar összefogdosta őket az odavaló csend­
őrség s Francziaországba csempészte őket. A franczia 
csendőrök másnap rejtett utakon ismét visszakisérték 
a csavargókat Luxemburgba s oly oberen őrizték a 
határokat, hogy luxemburgi kollégáik kénytelenek 
voltak lemondani arról a reményről, bogy a csa­
vargókat még egyszer Francziaország nyakába varr­
hassák. Így hát a tisztes társaságot Németor­
szágba csempészték be, de e hó 3-ikán a né-

»i.ieies luuoauasoix erxezieK : bíructi ieréz öS 
lt s a legnagyobb nyomorban élt. Nagyon rut 

1 miatt gyalázatos pályáján alig tudott' annyit 
esni, hogy jói lakjék. Tegnapelőtt este, néhánv

met csendőrök visszakisérték őket Luxemburgba- 
Másuap ismét Németországban voltak a csavargók, de 
harmadnapra megint visszakerültek Luxemburgba. Lu- 
zemburg most diplomácziai tárgyalásokba bocsátkozott 
Németországgal és Franeziaországgal, hogy valaho­
gyan megszabaduljon kellemetlen vendégeitől, kiket 
az ügy elintézéséig kénytelen élelmezni. Talán leg­
okosabb módja volna a furcsa diplomácziai kérdés 
megoldásának az, ha a három vitázó ország barátsá­
gosan megosztoznék a negyvenöt csavargón.

— Amerikai mílllomoeok. Jay Gould, az ameri­
kai milliomos, jobban mondva milliárdos, halála újra 
felhívta a figyelmet az újvilág milliomosaira. Az a 
hir, hogy annyi a milliomos Amerikában, mint az 
égen a csillag, pedig két kezünk uijain meg lehet 
számlálni igazi milliomosaikat, össze is számította a 
párisi Figaro őket és pedig a következőképen. Első 
helyen természetesen Jay Gould szerepel 2.188,UOCl.OOO 
frankkal. Vanderbiltnek van : 1.700.000.0GO frankja ; 
Mackaynek : 1.275,000 000; Jenesnek: 600,000.000; 
Bcnnettnek : 250,000.000 ; Astornak : 200,000.000 ; 
Stewartnak : 200,000.000. Ez a hét a valódi millio­
mos. Utánuk természetesen következik még egy csomó 
gazdag ember nehány százmillió vagyonnal. A Figaro 
aztán arra a kérdésre is meg akar felelni, hogy ho­
gyan gyűlt össze o rengeteg vagyon. Jay Gould vasut- 
király volt ; Vanderbilt gőzhajókirály ; Mackay bánya­
király ; Bennett a hirlapirodaiomból gazdagodott meg; 
Astor és Steward a kereskedelemből.

— A mélység áldozatai. Nápoly egyik nagyfor. 
galmu utczájában tegnap hirtelen megnyílt a főid és 
elnyelt két embert. A szerencsétlenségnek még ezzel 
sem lett vége. Három tűzoltó leereszkedett a mély­
ségbe, de mig a szerencsétleneket kutatta, újra be­
szakadt a föld. Az egyik tűzoltó nagy bajjal megme­
nekült, a másik szörnyet halt, a harmadik nyomtala­
nul eltűnt. Azt hiszik, hogy egy eddig ismeretlen csepp- 
kőbariang boltozata szakadt be.

— Olasz rablőTilág. Az olasz brigantaggio, mely 
egy idő óta nem hallatott magáról, úgy látszik, csak 
pihenőt tartott. A Gazetta di Venezia jelentése sze­
rint Unero közelében valóságos háború volt a csend­
őrség és a brigantik közt, melyben két rablót meg­
öltek, tizenkettőt pedig megsebesítettek. — Palermó- 
ban két rablót fogtak el, a ki Musso bárónő föld­
birtokosnőtől húszezer lirát akartak kizsarolni. — 
Cagliari mellett nyoma veszett Mari csendőrtisztnek, 
a kinél nagyobb pénzösszeg volt. Azt sejtik, hoev a 
banditák kézébe került, a kik megölték. Ugyanc'sak 
Cagliariban a napokban harmincz bandita támadta 
meg Sini tanárt. Mint később kiderült, a banditák 
felcserélték személyét egy más valakiéval, a kin meg 
akarták bosszulni magukat. Mikor a tévedés kiderült, 
a banditák szabadon bocsátották a halálra rémült 
tanárt.

— A «halálfejü Bézi» maggyilkoláea. Lapunk 
mai számában távirati tudósítás alapján megírtuk‘már, 
hogy Bécsben tegnap éjjel lakásán meggyilkolva talál­
ták Struck! Teréz kéjleányt, kit társnői átalán halál- 
fejű Rétinek neveztek. A gyilkosságról most a követ­
kező részletes tudósítások érkeztek : Struckl Teréz 38 
éves volt s 
volt s e
megkeresni, hogy jói lakjék. Tegnapelőtt este, néhány 
órával előbb, mint meggyilkolták, íiz krajezárt kért 
kölcsön szállásadónőjétől, Frcimannétői, hogy vacso­
rát vehessen rajta. A szerencsétlen leány " esti tiz 
órakor hagyta el Odeengasse első számú házá­
ban levő lakását s éjfél után két órakor tért 
vissza egy ismeretien férfiú kíséretében. Reggeli 
nyolez órakor, mikor a szállásadó, Freimann fel­
kelt, nagy ^meglepetéssel vette észre, hogy a konyha 
ajtó és a blrucki szobájának ajtaja be van zárva s a 
kulcsok hiányzanak. Rosszat sejtve, felfeszitette a leány 
szobájába vezető ajtót s első betekintésre a szobát 
üresnek látta. Már távozni akart, mikor észrevette, 
hogy a leány kimenűruhái a szobában vannak. Az ágy 
ala nézett s olt meglátta a leányt meggyilkolva. A 
rögtön értesített rendőrség csakhamar á‘ helyszínén 
termett s megállapította, hogy Strucklt a nyakán ej­
tett két éles vágással meggyilkolták s holttestét az 
ágyról az igy alá vonszolták. A meggyilkolt nya­
kán azonkívül egy nadrágszij volt háromszor 
körültekerve. A gyilkos az eddigi megállapí­
tások szerint a tett elkövetése után megvárta 
a folyosón, mig a házmester a kaput feizárla s az­
után kiosent a házból. A tett indokait illetőleg a rend­
őrség meg homályban tapogat. Annyi minden esetre 
megállapítottnak telt üthető, hogy a gyilkosságot nem 
rablasi szándékból követték el, mert a meggyilkolt 
zsebében 2 forintot találtak, nyakán pedig rajta csün­
gött egy ezüst ékszer. Az a feltevés, hogy a gyilkos­
ság indító oka felles volt, szintén valószínűtlen. A 
rendőrség még tegnap letartóztatta a meggyilkolt sze- 
rntőjét, egy hajóslegényt. De a letartóztatott kimu­
tatta alibijét s ma szabadon bocsátották.

— «A zágrábi Pastikák» czimü újdonságunkra 
vonatkozólag levelet irt ma nekünk a szóban forgó 
Pastika Antal ur. Azt mondja, hogy ő sohasem utasí­
totta vissza a M. szab. Közlönyt a kifogásolt megjegy­
zéssel, de ezt nem is tehette, mert a"kérdéses\pót 
nem látta. Nem firtatjuk tovább ezt a kellemetlen 
ügyet. Ha Pastika urnák igaza van, annál jobb rá 
nézve, mi szívesen elfogadjuk igazolását. Akkor nyil­
ván visszaélés történt a nevével, a mi ott, Zágráb­
ban könnyen megtörténhetett.

Rövid hireli. Temesváron a józsefvárosi 
pályaudvarban Singer Márton 25 éves fékező két 
vasúti kocsi közé került s szörnyet hadi. — Ma­
gyarszéken Cseke Ferencz odavaló lakos fel­
akasztotta magát. Hogy Miért, azt nem tudják. — 
Temesváron a Gyárvárosban Ruzsinszky Kata­
linnak egy magára hagyott kis gyermeke úgy ösz- 
szcégett, hogy sebeibe belehalt. — Verseczen 
Milecker Károly mézkereskedő agyonlőtte magát. 
Tettének okát senki sem tudja. — A königgrützí 
fegyházban fegyenczlázadás volt a minap. Katona­
sággal és csendőrséggel vehették csak elejét a 
vérengzésnek. — liaisíeux közelében, mint Brüsz- 
szelből táviratozzék tegnap kisiklott a gyorsvonat. 
Három ember meghalt, hét pedig súlyosan meg­
sebesül. — Marsala mellett a sekélyes tenger­
parton a napokban tiz óriási delfin megrekedt. — 
Posen mellett a jankovi erdőben ismeretlen tet­
tesek agyonlőtték Marschner csendőr-hadnagyott.

= Veszett kutya a fövároebaa. Ma délután a
Bajza- es Podmaniczky-utcza sarkán egy veszettnek 
látszó eb előbb Wolff Antal napszámost,'utóbb Fló­
rián Jáuos tanulót megmarta. A járókelők a kutyát 
azonnal üldözőbe vették s egy rendőrnek sikerült' is 
a veszedelmes állatot kardjával agyonverni. A meg­
mart embereket u Rókus-kórhdzba szállították, a ku 
tyát pedig az állalgyógyintézeibe vitték.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Kreisz Mátyás, 
14 éves szolga a Rákóczy-tér 7. számú ház előtt a 
síkos utón elesett s ballábát törte. A mentők a Rókus- 
kórházba vitték. — A Margithidon ma reggel ccy 
fekete télikabátot, fekete kalapot M. G. monogrammal 
5 eoY jegyzőkönyvet «Páris 1891.» jegygyei találtak. A 
tárgyakat valószínűleg egv eddig ösmeretlen öngyilkos 
tetla le a hid gyalogjárójára.

=Ünnepekre. Klna-japén tárgyak, Andráesy-ut 17.
— Az trón-kéazltéanél használják a ezédrusfát s 

az itt nyert hulladékból párolják le a ezédrusolajat, 
mely 4—5 frankért kapható kilónkint, mig a Midy- 
féle Santal-olaj kizárólag mysori santal-fából készül s 
ára kilónkint 70—80 frank. A kapszulák készítőinek 
nagyon érdekében áll tehát ezen drága Santa! olajat 
czédrusolajjal keverni, annál is inkább, mert ezen 
hamisítás csakis a betegre gyakorolt hatásban ismer­
hető fel. Ügyelni kel! »ehát, hogy minden kapszulán 
Midy neve legyen látható, ki nem riad vissza semmi 
áldozattól, hogy a legtisztább minőségű készítményt 
nyújthassa. Kapható Budapesten Török József gyó^v- 
szertárában király-uteza 12. szám.

Hótorlaszok között.
(Az HgyaÜHéi kiküldött tudósihéjától.)

— deczember 9.
Lázas tevékenységgel dolgoznak mindenfelé, hogy 

a tegnapelőtti óriási hóvihar által okozott forgalm 
akadályokat eltávolítsák. A munkások ásókkal, a for 
galmi személyzet pedig hóekékkel igyekszik kiszaba 
ditani a vágányokat a hóburok alól, a mely a ma; 
roppant hideg után (a hőmérsék ma reggel —11 fok 
volt) oly köményre fagyott, hogy ásóval is nehezen 
jehet eltakarítani.

Lxedvigh Gyula, a magyar király államvasutak el­
nökigazgatója ma délután külön vonaton elindult Esz­
tergom felé. Személyesen akart meggyőződni, hogy 
a munkálatok elég erélyesen folynak-e. Az elnök- 
igazgató társaságában voltak : Berényi igazgató. Thaly 
Zsigmon felügyelő, a Duna halparti üzletvezeíöség főnöke^ 
Wachsmann főfelügyelő, igazgatósági osztályfőnök, 
Dózsa Zsigmond felügyelő, Petz Jenő budapesti ősz 
tálymérnük, Schwanfelder József osztálymérnök, Né. 
meth titkár és mások. Esztergom állomásig csak egy 
vágányról voltak képesek eddigelé a havat eltakarí­
tani, a másik vágány még mindenütt, hóval boritott s 
a munkálatok nagy terjedelméről fogalmat nyújt az, 
ha elmondjuk, hogy Palotától Váczig 1150 ember dol­
gozik éjjel-nappal. De ennyi munkás is kevésnek bi­
zonyult. Holnap még négy-ötszáz ember csatlakozik 
hozz áj un.

Tizennyolcz esztendő óta nem voltak hasonló for­
galmi akadályok hófúvások miatt. Budapestről Eszter­
gomig, az egész ut hosszában, a merre a vonat elha. 
ladt, valóságos szibériai képe volt a tájnak. A sok 
helyen felállított hógátak teljesen hasznavehetetlenek­
nek bizonyultak. Mert ezek csak akkor óvják meg a 
vágányokat az eltemettetéstől, ha a szél mindig ab­
ban az irányban fű, a mely irányban a hógát fel vaw 
állítva. De adegutóbbi orkán tudvalegvőleg előbb észak 
ról dél felé, majd északnyugat felé vonult s a véd- 
gátakat megkerülte. Sok helyen két emeletnyi 
magasságban fekszik a hó, s felső rétege oly kemény, 
hogy a munkások lábai alatt be sem süpped. Még a tölté­
seket is vastag hóréteg borítja, pedig ezeken szabadon 
dühöngött a szél s máskor a havat a töltés alatt el­
terülő síkságra söpörte le. Mind a két vágányról azon­
ban már csak azért sem lehetett eltávolítani a tavat 
mert az valóságos sziszifusi munka lett volna. A hóeke 
az egyik vágányról a másikra dobja a havat és igy 
az egész ut hosszában lapátolással kell végezni, azt, a mit 
a másik vágányon nagy ügygvel-bajjal hóekével vé­
gezlek.

Ez a munka pedig kimondhatlan nehézséggel jár. 
Csak annak van igazi fogalma erről, a ki saját 
szemeivel látta, hogyan küzd a felhalmozódott hó 
pánczéilal az ásó és a gőz. Ott, a hol a szélnek sza 
bad tere volt és kényekedve szerint szórhatta szét : 
havat, még csak nagyién, de a hol a vágányokban, va­
lamely bevágásban megakadt a szél és feltorlasztotta a 
havat, ott a hóeke is h-ába igyekszik behatolni a kemény 
rétegbe. Göd tájékán tegnap két mozdonyt kapcsoltak 
a hóeke elé és igy akartak dolgozni, de az eredmény 
az volt, hogy a tnozdony kisiklott és különös 
szerencse, hogv ez alkalommal baleset nem for­
dult elő.

A hóekével tehát csak úgy képesek végig haladni, 
ha a vágányokon keresztben ásóval minden ötven lé­
pésnyi távolságban kivágnak egy-egy darabot és csak 
azután hajtják neki teljes gőzerővel a hóekét.

Áz elnökigazgató vonata öt óra után érkezett Esz­
tergomba. A közlekedésnek — mint említők — ez 
állomásig az egyik vagányon nincs akadálya, de itt 
oly óriási hótorlaszok vannak, hogy e helyen 150 
ember dolgozik két hóekével. Leirhatlan képet nyúj­
tott itt a táj ; a két emeletnyi magasságú torlaszok 
tetején fáklyás emberek járnak-kelnek. Az est beáll­
tával sűrű és hideg köd 'reszkedatt le, a meiv a 
lobogó fáklyafécy kísértetiességét növeli. Ludvigh 
Gyula itt elhagyta a vonatot és kíséretével együtt 
a hóeke mozdonyára szállt fel, honnan ő maga 
vezényelte a munkálatokat Az ékalaku hóeke 
elé odakapcsoltatta a mozdony,, azután mmtegv ötven- 
hatvan lépéssel visszament a vágányon. Most a gőzt 
megeresztette és a legnagyobb erővel nekihajtatta a 
hónak, a me:y ropogva engedett a roppant nyomás­
nak. De hogy miiv magas és mennyire eilentálió volt 
a hó, mutatja az, hogy e nagy erőkifejtés mellett is 
egy méternél tovább nem haladhatott a hóeke. Meg­
akadt a torlaszokban és a két oldalon felhalmozódott 
hó most egyszerre visszaesett a hóekclre és moz­
donyra, cge'szen beborítva azt. Mos követke­
zett a munka másik cs nem könnyebb része. A 
megakadt hóekét vissza kell a torlaszból huzni. De ez 
annyira beékelődik, hogy a gőzerő nem bír vele 
A két oldalon álló fáklyás emberek most fályáikat a 
hóba szúrják és a kísérteties világitás mellett, ásóval 
neki mennek a megakadt ekének és két oldalt ki- 
lapátoljáí a havat. Csak most képes a mozdony ki­
húzni a hóekét, a mely újra ötven-hatvan lépésnyire 
hátrál, hogy az előbbi proczedurát ismételje. Közben 
az éj mind sűrűbbé válik, a gőz íüíyülése s a mun­
kások kiáltozása hangzik az éjben és igy küzdenek 
méterről méterre a hótorlaszok eltávolításával. Száz. 
őtven ember megfeszített munkával, egy óra lefolyása 
alatt nem haladhat tovább, /mint legfeljebb 10—12 
méternyi távolságra.

Egy óránál tovább időzött az elnökigazgató a hóek 
mazdouyán ; azután elhagyta azt és kíséretével együtt, 
fölmászott a hótorlaszok tetejére, a honnan hosszabb 
»deig nézte a kimerítő munkát.

Félkilencz elmúlt, mire vonata a "budapesti nyugati 
pályaudvarba visszatért. Holnap újra Hatvan-felé 
utazik, hogy az ott folyó munkálatokat megtekintse 
A vágányokat azonban a rendelkezésre álló összes 
munkaerő igénybevételével a legjobb esetben 
lesznek képesek hétfőnél előbb kiszabadítani.

sem

SZÍNHÁZ és művészet.

— Nemzeti színház. A Váljunk el-1, Pardon 
és Kajao elévülhetetlen, pompás vígjátékit láttuk 
ma este a nemzeti színházban uj betanulással: Csil­
lag Terézt, mint Cyprienne-t, Bercse’nyit. mint Des 
Prunelles-t és Csássárt, mint Adhemart. Ezt a bí ­
rom szerepet a boldogult emlékezetű Málnámé
(Cvprienne), Halmi Prunelles) .Wulag
(Adhemár) kreálták a nemzeti színházban és 
alig volt a nemzeti színház régibb repertoire- 
jának darabja, melyben a művészi ensemble oly 
magas színvonalon állott volna, mint mikor eb­
ben a három szerepben együtt láttuk ragyogni ezt a 
müvész-triaszt. A kik a Váljunk cf-ben ezt az
semblet látták, azok még mai napig sem bírták azt 
elfeledni s különösen ez volt az, a mi a mai szín­
házi estét olyan érdekessé tette, hogy a nézőtér, 
akár csak egy premiére-re, a zsúfolásig megtelt. 
Őszintén szólva, a színpad dolgában nem g.-
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gv unk barátai az összehasonlító kritikának, mert 
a színészt csak saját egyéniségének a körén be­
lül szabad megítélnünk s alakításának érdeméből megakadályozlassék, kötelessége a hatóságnak minden 
semmit sem von le, ha az, a ki előtte játszotta sze- —átlő eszközt megragadnia. A tapaszta-

Az elnök, előrebocsátva, hogy a járvány megszün­
tetése czéljából s abból a szempontból, hogy a tavasz- 
szal uionan leendő kiütése minden lehető módon

.' . ., ,1 Imi 1 r L - * X. r* rí r\ 1- mtnHoTÍ

repét, egyéniségénél fogva talán jobban rátermett 
arra. Csillag Teréz ma esti Cyprienne-jén kezdve, 
ebbői a szempontból tehát és nem az összehasonlítás 
úkáért, megjegyezhetjük, hogy Molnár né feledhetet- 
‘en Cvprienne-je olyan volt, a melynél tökéletesebbről 
maguk a szerzők sem álmodhattak. Molnáraié, a kit 
a magyar színművészeire nézve olyan korán vesztettünk 
el, igazi művésznője volt a színpadi csicsergésnek s egyé­
niségében ugyanaz a két vonás volt domináló, a melyből 
a Sardou-Najac-féle vígjáték hősnője van összeróva • 
a gyermekes naivitás és a hiperremantikára való 
hajlam s mert saját egyénisége teljesen fedte Cyp- 
rienne-ét, alakítása természetszerűleg elementáris erő­
vel ragadta meg a nézőt. Csillag Teréz Cyprienneje 
jól átgondolt, linómul rajzolt alakítás volt, de 
itt a Váljunk el hősnője, nem mint 
gyermek és ideális romantikára hajió asszonyka je. 
lentkezett előttünk, mint a hogy a szerzők ezt az ala. 
kot gondolták, hanem m:nt a fin de siécle raítmált 
nölgye, a ki még nem harapott ugyan bele a tiltott 
almába. de az izével körülbelül már tisztában van. 
Ehhez a felfogáshoz képest Csillag Teréz Cyprienne- 
eben nem a naivitás, hanem az asszonyi raítineria 
olt a domináló vonás: dikeziója nem a meg­

gondolatlan gyermek-asszonyé, hanem az öntuda- 
O' nőé volt. Molnárné Cvprienne-je tehát 

közelebb áilott az élet, Csillag Terézé a mai kor 
óságához. A mi alakításának egyes részleteit illeti, 
^magasabbra emelkedett a második felvonásnak 

1,'oan a jelenetében, melyben férje megmondja neki- 
.iosy az elválást megszavazták; ebben a köz.cilcn- 

.<rnek egész erejűvel hatott; sok kedves és je.lemző 
vonást vegyitett bele játékába a harmadik felvonás 
.álló-jelenetében is. Egészben is azt mondhatjuk, 
agy a nemzeti szintié: uj Cyprienneje művészi. 
•■7 nzgven becses alakítást nyújtott, melylvel a 
közönség is teljesen meg volt elégedve. Béresé. 
::ui Des Prunnellesje, a Halmié után, a ki ebben 
a szerepben művészetének teljes tényét íud.a ragyog­
ja;, természetesen iialványnaa tűnt tel. De eltekintve 

Halmitól, Bercsvnvi kissé ncnézkes erre a nem nek 
való szerepre s dicséretére legfeljebb annyit hozha* 

mk fel, hogy tisztességgel került ki vállalkozásából 
A mi végre Császár Adhemárját lile ti. bátran meg­
óvhatták volna ezt a régi jó szerepet régi gazdája, 

Xálay kezében, Császár intelligens, törekvő és 
'izzátehetjük gondolkozó színész, a kiből azonban non- 

m-tot soha sem fognak faragni. Egyéniségének alap* 
sz.ne sokkal komorabb, semhogy ezen a téren valam1 
komolvan szsmbavehetőt lehetne várni tőié. Adhe- 
,-,árja kilencz-tázed részben egyszerű Náday-utánzat, 
zedik tizedrészében pedig — a mit a magáéból tett 
ozzá, — egy váczi-uiczai «gigerli» voit, a kiben 
erami jellemzetes nincs, hacsak a külsőségeket nem 
karjuk annak venni. A régibb szereplők közül meg 

kell említenünk Falndit, a nemzeti színház örök pin. 
ezérjét. a ki ma este igazán esczeilált. A közönség 
okát tapsolt Csillag Teréznek, nyílt jelenésekben is.

(M—s.)

rendelkezésére álló eszközt megragadnia. A tapaszta 
lat azt mutatja, hogy a járvány leküzdésének egyik 
leghathatósabb eszköze a népkonyhák intézményének 
minél szélesebb alapokra való fektetése. A mai ér­
tekezletnek is épen az a czélja, hogy a. mó­
dokról tanácskozzék, a melyek segélyével az intéz­
mény állandóvá tehető legyen s szervezése es veze­
tése ne nélkülözze az egyöntetűséget. (Helyeslés.)
Dr. Mellű Béla fővárosi tollnok a ma fönnálló nép­
konyhákról szóló amaz adatokat ismerteti, a melyek­
ről Horváth János tanácsos kimutatása alapján 
— lapunkban már kimerítő jelentést tettünk. E sze­
rint a fővárosban most 23 népkonyha működik, a 
melyekből tizenkettőt a főváros, nyolezat pedig a 
magán jótékonyság létesitett. Egy-egy népkonyha na­
ponta 150—1169 egyént részesített ellátásban, úgy 
hogy az összes intézetekben egy-egy napon mintegy nincs is 
6000 ember étkezett, részint ingyenesen, részint 8—10 
krért A főváros összes kiadása 66.800 frt volt. a 

f.,- bevétele 47 286 frt, tehát az egyesületek és magán-
K me„ ad3kozás rdszérői 17.514 frt fedezendő. Ezek elő­

adása után az elnök annak megállapítását tartja 
szükségesnek, hogy az ingyenes ellátás milyen ará­
nyokban terjesztessék ki, továbbá, hogy mely ke­
rületekben s hány népkonyha tartassák fönn;
_•  1-------- „ U mii-ónt fí'HpfctPSQPnpk.

m, kir. operaház Az istene» r.!konyá-ban a
i első előadás alkalmával a nornák jelenetét, 

ovábbá a Waltraute jeleneiét is be fogja mutatni, a 
iieiyekoi a színházaknál rendesen elszoktak hagyni.
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f l lidik.
— Polony! Elemér fiatal magyar zongoráé 

Brüsszelben hangversenyzett és bár Barbi Alice-al 
gyűlt szerepelt, nazy sikert aratott művészi játé­

kával.
Elhalasztott négyes estély. Az Adler-Herzfeld-

.Aitzmacher-féls trió társulat, a deczember 12 ere 
tűzött harmadik kamara-zeneestélyét 1883. évi feb- 
;ár elejére választotta el. A hangverseny napja 

közhírré tétetni. A már váltott je­
li érvényesek maradnak.

— Imssalle Budapesten. Lassalle.'a hírneves iran- 
- i baritonista, jövő hónapban európai körútra indul 
többek közt Budapestet is meglátogatja. Azonkívül 

Becsben, Prágában. Érákéban. Lemb»rgben és Orosz- 
vszag több városában is fog hangversenyezni.

— A anial honvédszoher átvétele. A buda-óbu- 
honvö-i; svesület részér*», kiküldött szoborbizottság 

yala Gvörav szobrásztól átvette a szobormüvet, a 
•ei lezése — az eddigi megállapodások sze- 

int*— iövő évi május hó 21-én lesz.
— A vasárnap! 7-iki népszerű hangverseny 
zenekedvelők egylete Mendelsohn Paulus orato- 
-.mát magyar nyelven fogja előadn:. A tenorszólót 

Broulik Fereccz operaénekes énekli. A hangver- 
enyre a jegvek nagy rusze elkelt már. A hangver- 
env pontosan délután 4 órakor kezdődik.

— Az Otthon első estelye iránt a tagok sorában 
-’en elénk érdeklődés nyilvánul. Az estelyiyei kapcso­
lta; hangversenyen közre fognak működni Jászai 
'•lari, Handel Berta, Kiory Klára, Takács Mihály, 
Thoman István. Rákosi Viktor, Kun László, 
Jfánásy Ödön. A hangverseny S és fél órakor kez­
dődik. Utána vacsora és táncz lesz. A zongorát a 
Camel I. fia ezég szívességből engedte át.

vegre. hogy a költségek miként fedeztessenek.
Dr! Darányi Ignácz annak a nézetének ad kifeje­
zést, hogy az ingyenes bárczák kiosztását — kivéve, 
a melyeket az ismert szegényeknek az elöljáróság ad 
ki - "mellőzni kell, mert számtalan esetben olyan 
emberek veszik igénybe az ingyenes ellátást, a kik 
1 irtot. 1 frt 50 krt keresnek naponta. Az ebédjegyet 
10 krajezárban kívánja megállapítani; azokon a he­
lyeken. a hol reggel és este levest osztanak, azt 
ingyenesen adják ki. Ebédhez az étel legyen leves és 
főzelék hússal. A pénzügyi szempontokat mellékesek­
nek tartja, mert ha a járvány kitörését meg lehet 
akadályozni, akkor — a midőn milliókra menő köz­
vetett "károk elhárításáról van szó — nem lehel te­
kinteni az ezrekre rugó áldozatok meghozatalára. 
Dr. Adler Zsigmond a társadalom nagyobb mér­
tékben való bevonását kívánja c mozgalomba; nagy 
elismerését nyilvánítja a vöröskereszt-egyesület irá­
nyában, a mely mindenütt ott van, a hol a nyomor 
enyhítésére van szükség; e példát kell követnie a 
nagy közönségnél;. Ö is azt az elvet vallja, hogy az 
incyenes bárczák kiosztását mérsékelni kell az elöljá.- 
rósácok utján; a reggelit és a vacsorát azonban in­
gyenesen kívánja kiszolgáltatni s c czélra leves és 
kényéi- kiosztásul javasolja. Dr. Wagner Géza az in­
gyenes bárczáknak kiosztását nem kívánja egyedül 
az elöljáróságokra szorítani, sőt ellenkezőleg: szüksé­
gesnek tartja, hogy ebben része legyen az egyesületek­
nek, gyári- és ipari vállalóknak és magánosoknak 
is. Dr. Keleti Gyula az ebédek 8 krért való kiosztá­
sát ajánlja. — Kurcz Vilmos plébános a mellett 
van. hogy az ebédhez mindenesetre hu-t is oszszanak 
ki; de mivel ennek nagy az ára. úgy, hogy egy-egy 
adag magának a népkonyhának 7 krjában van, az 
ebed árát 10 krajczárjával tartja meghatározandónak ; 
természetesen, az ingyenes jegyek kiosztása sem szüne­
tein». Horváth János tanácsnok ajánlja, hogy a magán­
jótékonyság részéről fentartott népkonyhák ügyébe a 
hatóság ne" avatkozzék ; a fővárosi intézetekben azon­
ban a reggeli és esteli leveskiosztás megszüntetendő. 
Nem kívánja, hogy az ételkiosztás bármely napon is 
szüneteljen a déli időben, sőt járvány esetén még a 
leveskiszolgáltatást is szükségesnek tartja. Az étlapra 
nézve az eddigi gyakorlat fentartását javasolja, ugyanis a 
leves és főzelék kiosztását, hússal és kenyérrel; az ár 10 
kr. Az elnök összegezi az elmondottakat, a mely sze­
rint alle van eltérés arra nézve, hogy a népkonyhák­
ban ebédre leves, főzelék hússal és kenyér osztandó 
ki. Ingyenes jegyeket csak az elöljáróságok s a ma­
gán jótékonyság" ad ki. A leveskiosztást a helyi kö­
rülmények íogják megszabni. Föntartandók azok az 
elvek, á melyek a főváros részéről megállapított nép- 
konyha-szabá'lvzatban vannak foglalva. A népkonyha­
alap" a szükséglet fedezésére nem elégséges s így. a 
magánjótékonysághoz kell fordulni, köszönettel keli tehát 
fogadni, ha bármely egyesület, vagy vállalat népkonyhát 
állít fül. Az értekezlet ezután azt vitatta meg, hogy mely 
kerületben tartandó fönn népkonyha. E szerint az 1. 
kér. krisztinavárosi népkonyhát a vöröskereszt-egye­
sület hajlandó márczius közepéig fonlartam, 400 frt 
segélyt kér\e. a minek megadását az értekezlet java­
solja." Az 1. kér. tabáni népkonyha megmarad. A 11. 
kerületben ujonan megnyitott népkonyhát márcz.us 
15-éig föntarlják, a főváros szubvencziója mellett. 
Megmarad a II. kér. íazekas-teri népkonyha is. A 
111. kerületben marad a két városi népkonyhaj 
Újlakon pedig a főváros fogja segélyezni. Az \. 
kerületben társadalmi utón tartanak fönn népkonyhát, 
a melyvek pénzbeli hiányait a fővaros fogja pótolni. 
A VI." kerületben maradnak az egyesületi intézeten, 
fővárosi szubvenczióval. A Ml. kerületben az izraelita 
nőegvlet népkonyhája mellett egy hatósági népkony­
hát tartanak fönn. A Vili. kerületben megmarad a 
Baross-utcza; és a Kaivária-tén. A IX. területben 
szubvencziót kap s fönmarad a vöröskereszt-egyesület 
népkonyhája, ezensivül megmarad a Ferencz-téri is. 
Az ülés ezzel véget ért.

— A belvárosi törvényhatóság! bizottsági
tagok deczember 10-én, szombaton délután 5 órakor 
a régi városnáz tanácstermében értekezletet tartanak.

A Friedmann-párt intéző-bizottsága dr. Vaisz Sán­
dor elnöklete alatt ma ülést tartott. Örvendetes tudo­
másul vette a bizottság, hogy a jelölt programm- 
beszéde különösen kereskedő- és iparoskörökben tett 
kedvező hatást. Megállapodás történt végül a kültelki 
programmbeszéd tartására nézve.

Dr. Friedmann Bernát. programmbeszédét a Li­
pótváros kültelkén ma este tartotta meg a Burger- 
meister-féle vendéglőben, melynek zászlókkal díszített 
éttermében nagy élénkség uralkodott. A inig a jelolt 
meghívására választott küldöttség odajárt, dr itezr- 
mdy István ügyvéd, dr. Rótt Miksa és Kovács Jó­
zsef ügyvédjelölt intéztek a választókhoz •- lalnraesett 
lelkesítő beszédeket.

Dr. Friedmann Bernát köszönetét mondva az alig 
remélt lelkes fogadtatásért, először is^ a fölött való 
örömének adott kifejezést, hogy eljöhetett a fővá­
rosnak ama részébe, hova őt érzelmei vonzzák, a 
munka otthonába. Mindig örül, ha oly emberrel fog­
hat kezet, kinek pöröly van kezében, mert ha rajta 

munkás-zubbony, 6 is a munka embere. (Za­
jos éljenzés.)

Zajos tetszésnyilvánitások között szól ezután a kül­
telek választóit érdeklő ügyekről. Az adózás kérdésé­
vel foglalkozva, rámutat arra a bajra, hogy az állam 
egyformán adózza meg a kenyerét is alig megkereső 
szegény embert és azt, a ki dúskál a százezrekben. 
Ezt meg kell szüntetni. (Helyeslés.) Szembeállítja a 
kültelket a belső városrészekkel; most kijóvet 
látta, mily fényesen kivilágított ez és mily sötét 
amaz, pedig ott sem fizetik máskép az adót. 
Ha megnyeri a bizalmat, szent kötelességének fogja 
tartani a kerület bajaival megismerkedni és azok tá- 
radhatlan szószólója lenni.

Miután Ditrich Miklós elnök a jelöltnek megjele 
néseért köszönetét mondott, közkívánatra mvg Man- 
del Pál orsz. képviselő szólott. Szerencsésnek mondja 
magát, hogv legjobb barátját, ki mellett a mozgalmat 
ő kezdeményezte, ilv lelkes választóktól környezve 
láthatja. Méltatja Friedmann Bernát kiváló érdemeit, 
a ki saját egyéniségével vívta ki polgártársa: tisztele­
tét és szeretetét. mert sem neki, sem rokonainak

városligeti
SPORT.

— A korcsolyasport érdekében. A
mesterséges, és a nagy tavon berendezett jégpályákra 
nézve a koresoizaegyietet szerződés köti a fővárosnoz, 
melyek esvike két év múlva jár le. Mind a két szer- 
: ődés tehát olyan rövid lejáratú, hogy a korcsolyá­
zót nagyobb befektetésekre nem szánhatja magat,

. agv legalább is akkor el kell nogy ejtse a reuliT 
alapot. Az eayiet ugvanis 10a.000 forini költséggé^ 
egy nazvEzabásu csarnok építését tervezi, a minek a 
kivitele nacv vagvon: koczkazat nélkül csak aksor 
lehetséges, ha a főváros törvénynatósága az engedély­
iét jóval meghosszabbítja. Az egylet ez iránt kér­

vény nyel fordult a tanácshoz, a melyben a két szer.
: _ dés egyesítését s az engedélyidő tartamának a jövő 
vt -1 kezdve nee wen esztendőben való megállapi 

?.ását kéri.
— .Rehabilitált jockey k. A múlt év deczember 

. ..ermzodiken a magyar és osztrák ^ versenypályákról 
ti év tartamára kitiltott jockey-a : Bed, Glover, 

Martin, Smith és Warne, a mai napon túlestek bun- 
»tésükön s ismét megjelenhetnek a versenypályán

pedig családja--------e ............ , .
zinüleg régi gazdájához, Rothschild baronoz kerül 

vissza. Nagyon méltányos volna, ha a lovaregylet 
most már azokat a polgárembereket is rehabilitálná, 
i.iket a szabályellenes manipuláczióért elitéit jockeyk- 
Lal egyszerre tiltottak el a versenyterek meglátoga­
tásától. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A népkonyhák szervezése és vezetése tárgyá­

ban értekezlet volt Gerióczy Károly polgármes­
ter elnöklete alatt, a mely alkalomra .1 nagy szám­
ban jelentek meg a vörös kereszt-egyesület képviselői, 
a kerületi elöljárók, orvosok s a kerületi járvány- 
bizottságok vezetőn

Képviselő választási mozgalmak a 
fővárosban.

A lipótvárosi ellenzék előkészített bizottsága a ma; 
esti lapok közleményeire vonatkozólag ezennel kije. 
lenti, hogy a kerületnek ellenzéki polgársága annyi 
bensősésgel és lelkesedéssel csatlakozik az eLenzéki 
mozgalomhoz, hogy az előkészítő bizottság hazafiul 
kötelezettséget vélt teljesíteni, midőn végleg elhatá­
rozta, hogv az akcziót folytatja és képviselőjeiölés 
czéljából deczember hó 11-én, vasárnap, délután négy 
órakor az akadémia-ulczai István főherczeg szálloda 
nagytermében szervezkedőgyülést fog tartani.Az ellenzéki 
pártiroda nádor-uteza 20. szám alatti, emeleten van.

*

A Mezei-párt végrehajtó bizottsága ma délután hat 
órakor látogatott ülést tartott Hiittl Tivadar elnök­
lete alatt. A végrehajtó bizottságnak bejelentették, 
hogy a párt az utolsó napok alatt a tekintélyes vá­
lasztók egész tömegével szaporodott es^ főleg a kül­
telki választók jelentkeznek nagy számban. A végre­
hajtó bizottság örvendetes tudomásul vette e bejelen­
tést és többek felszólalása után elhatározta, hogy lan­
kadatlan erélvlvel és buzgalommal fog tovább is 
dolgozni a párt érdekeben. A párt végrehajtó bizott­
sága ezután megállapította annak a nagy párigyülés- 
n»k a részleteit, a melyen a párt jelöltje programm­
beszédét fogja elmondani. A közgyűlés a vigadó nagy 
termében vasárnap délelőtt tizenegy órakor lesz, és 
mint a párt összes eddigi összejövetelei, impozánsnak 
Ígérkezik.

*
A Krausz Lajos-párt ma délután látogatott értekez­

letet tartott az Európa szállóban. A párt^ vezetői je­
lentést tettek mai működésűk eredményéről s konsta­
tálták, hogy a párt gyarapodik; az önként jelentkező 
választók egész nap foglalkoztatják az irodát. Este 
nvolez órakor a kültelki Reiter-féle vendéglőben volt 
nagy pártértekezlet, melyen több mint 200 választó 
vett reszt, a többek közt Worner J. gépgyáros, a 
kültelki kaszinó elnöke is s számos igen tekintélyes 
válsztó polgár. A felköszöntuk egész sorozata hang­
zott fel s átalánosan tiltakoztak az ellen, hogv 
a prókátor-pártok a kültelek iparos és kereskedő 
polgárai között szerezzenek maguknak prozelitá- 
kat= Schubert Lajos mészáros fölemlítette, hogy 
Kochmeister Frigyes báró elnöke lett az egyik ügyvéd­
pártnak. Úgy latszik, moudá, hogy a báró ur mar 
mec-int elfelejtette megnézni, hogy mit irt alá, mert 
hiszen ő is kereskedői működésének köszönheti a 
bárói czimet. A jelölt éltetese közben késő éjfélig 
együtt voltak a választók.

nincsenek palotái ós bankok sem állnak a háta mö- 
;ütt. (Zajos éljenzés.) Nem tudja, mikép fog a küzde­
lem eldőlni, a kerület létező pártjai közül azonban 
az erkölcsi győzelem mindeneseire atna párté, mCiy 
Friedmann névét irta zászlójára. (Zajos tetszés.)

A gyült-s ezzel befejeztelvén, a part társasvacsorá- 
hoz ült, mely a leglelkesebb hangulat mellett késő 
éjiéiig tartott.

*

Dr. Fracnkel Sándor ügyvéd kijelenti, hogy nem ő, 
hanem dr. Frenkl Sándor orvos szerepel a Fried­
mann-párt végrehajtó bizottságában és volt tagja an­
nak a küldöttségnek, mely Friedmann Bernát tegnapi 
programmbeszédénél szerepelt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A IV. kerületi társaskör e hó 10-én, szom­

baton esti hét órakor saját helyiségében (Lipót-utcza 
21.) felolvasással és tánezczal egybekötött hölgyestélyt 
rendez. A társaskör deczember 31-én hangverseny­
nyel és tombolával Szilveszter-estélvt, január 21-én 
házi női-estélyt. február 11-én pedig zártkörű táncz- 
mulatságot rendez.

— A magyarországi kereskedelmi utazók egye­
sülete e hó 10-én szombaton, este 8 órakor a zene- 
kedvelők-egylete dísztermében (Bálvány-utcza 14. sz.) 
felolvasást és hangversenyt rendez. A felolvasást He­
vesi József tartja, a hangversenyben pedig Koncsek 
Viktória, Hmnefeld Hedvig, Biermann Miksa, Deutsch 
Dezső és Kun Izor vesznek részt. A felolvasást és 
hangversenyt táncz követi.

- A magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság deczember hó 10-én (szombaton) délután 5 óra­
kor a M. T. Akadémia I. emeleti termében tartja 
X-ik nagygyűlését.

_ A magyarhoni földtani társulatnak Szabó
Józ=ef elnöklete alatt tartott ülésén Halaváts Gyula 
értekezett a szocsán-tirnovai neogén öböl földtani vi­
szonyairól, bemutatván a gyűjtött kövületeket. Ezután 
dr. Schmidt Sándor egy ezüst-nátrium kettős só 
krislálvtani és optikai sajátságait ismertette. A felol­
vasások után választmányi ülés volt.

— Természettudományi estély. Szépen látoga­
tott és élvezetes estéje volt ma a természettudo 
mánvi társulatnak. A műegyetem vegytani intézeteben, 
melyet csaknem szinühig megtöltött a díszes hallga­
tóság, Kossuthány Tamás magyaróvári gazdasági 
intézeti tanár tartott előadást. A nitrogénnak a ter­
mészetben való körutjá-ról. Az előadót zajosan meg- i 
éljenezték.

— A magyar jogászegylet decz. hó 10-én (szom­
baton) este hat orakor a budapesti ügyvédi kamara 
helyiségében (kerepesi-tit 8. sz.) teljes ülést tart, 
melynek tárgya az ügyvédség szervezetéről szóló vita 
folytatása. Szólásra fel vannak jegyezve dr. Pollák 
Illés, dr. Darvay Fülüp. dr. Reichard Zsigmond.

— A református ifjúsági egyesület tegnap tar­
tott alakuló közgyűlésén számosán jelentek meg, kü­
lönösen az egyetemi polgárok közül. A miniszterilog 
megerősített alapszabályok bemutatása után megvá­
lasztották a tisztikart, mely a következő: tiszteletbeli 
elnök Szász Károly püspök, elnök Szilassy Aladár, 
alelnük Szőts Farkas theol. tanár, titkár dr. Babó 
Aladár, pénztárnok György László püspöki titkár, el­
lenőr Tóth Miklós joghallgató, jegyző ifj. Mitrovics 
Gyula. Az uj egyesület ereje gyarapodásával első 
sorban olvasóhelyiségről, lapokról s könyvtárról fog 
gondoskodni, legközelebb pedig felolvasásokat tart, 
"melyek helyét és idejét tudatni fogják a közönséggel.

— Az 1S43—49 es honvédegyletek országos 
központi bizottsága e hó 10-én, szombaton, délután 
4 órakor a magyar I. általános biztosító társasági 
palota Pannónia termében ülést tart.

— Az országos rabbiképzö-intézet tanári kara 
Wahimann Mór, a rabbiképző-intézet vezérlő bizott­
sága tagjának emlékére, e hó 12-én délelőtt tizenegy 
órakor. " az intézet templomában, gyászistenitiszte- 
letet tart.

— A gazdátlan frankok. Sikkasztás büntette 
miatt állt ma a törvény előtt Reitenauer Konrad, 
hatvan-éves diurmsta. Az osztrák-magyar államvasut 
szolgálatában állott, és mint ilyennek valami rosszul 
czimzett 410 frankos pénzküldemény jutott a k^ebe, 
melynek félév után sem jelentkezett a gazdaja. hkkor 
aztán Reitenauer hozzányúlt a pénzhez, es mivel a 
kikezdett summát pótolni nem tudta, apránkint az 
egészet elköltette. A boldogtalan öreg diurmsta a 
mai vé"tárgyaláson azzal mentette bűnét, hogy azért 
nyúlt a° kérdéses összeghez, mert annak gazdája, neki 
pedig — kenyere nem volt. A törvényszék dT. Kn- 
zesséry Géza védőbeszéde után csupán vétségne 
minősítette az esetet s ez alapon Reitenauerre 
egy havi fogházbüntetés mért. Az ítéletben nem­
csak a vádlott, hanem a kir. alügyész is megnyu-

^ _ Az Ahlwardt pör vége. M:nt nekünk Berlin­
ből táviratozzák, ma fejezték be az Ahlwardt elleni 
becsületsértési pórt, mely Ahlwardt elitéltetésevel 
végződött. A mai tárgyalás elején elnök felolvassa 
Gossler volt államminiszter iratát, melyben törzsfájá 
ismerteti, hogy védekezzék Ahlwardt ama ráfogása 
ellen, hogy ő zsidó származású s azért pártolja a 
zsidókat. Az okmányokból kitűnik, hogy Gossler ük­
szülői bebizonyithatólag keresztények voltak. Az állam­
ügyész kijelenti, hogy nyomozást indított Ahlwardt 
megbetegedésének oka iránt és közölheti, hogy a 
vádlottnál tegnap három poros üvegcse és enne* 
használatára valamint az orvosoknak előadandó szitnp- 
tomákról titkos Írással feljegyzéseket találtak. A 
szakértők csekély atropin-mérgezésre következtet­
tek. Ahlwardt kijelenti, hogy nem ismeri a 
nála talált tárgyak eredetét. Az államügyész és a 
törvényszék nem kívánnak ez ügybe belebocsát­
kozni. Ezután az ügyész vádbeszéde következett- 
Az államügyész több órán át tartott beszédét azon 
kijelentéssel zárta be, hogy a nyilvános tárgyalás a 
bel- és külföld előtt azt eredményezte, hogy az, a mit 
Ahlwardt a német lőfegyver használhatatlanságáról 
állított, nem egyéb mesénél és hazugságnál. Mindenki 
előtt tisztán áll, hogy a fegyver háborúban is, ha

jónak fog bizonyulni. Azarra kerülne a dolog, 
államügyész Ahlwardt ellen másfél évi fogházbün­
tetést indítványoz. A törvényszék a vádlottat öt havi 
fogházbüntetésre Ítélte.

MULATSÁGOK.
_ A pestmegyci bálra már nagyban készülnek.

A rendezőség mar a legközelebb megalakul, mely 
mindent el fog követni arra nézve, hogy eddigi fé­
nyességét ez idén még inkább emelje. A bál tárgyá­
ban a megye fiatalsága a jövő hét vegén értekezletre 
gyűl össze.

— A mcigy&r műkedvelők aszt&ltá.rdasaga de-
czember hó 18-ün a Széchenyi-sétatéri kioszk összes 
termeiben szegér.v gyermekek felruházására szmi-elő- 
adással és nemzetközi világpostával egybekötött táncz- 
vigalmat rendez.

GYÁSZROVAT.
Barabásszeghl Barabás Sánücr nyug. belügy­

miniszteri fogalmazó deczember hó 8-án, életénes 
39-ik évében Budapesten elhunyt.

Á
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felülmúlhatatlan héziseer mimlama gyomorbaj oknál, 
melyekből a ro-z emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9bS8
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beleegyezett, valószínű, hogy holnap interpellácziót 
fognak tenni erre vonatkozólag a parlamenti gyű- 

lésben.
Berlin, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az 

itteni kormánykörök a tervezett bolgár alkotmány- 
változtatás hírét meglehetősen közönyösen fogad­
ták, a mi azt jelenti, hogy Németországot a bol­
gár politikai események közvetlenül nem igen ér­
deklik, de azért Németország politikai körei is 
sajnálnák, ha a bolgár kormány esetleg nem elég 
óvatos eljárással a Bulgáriában uralkodó nyugal­
mat megzavarná. Azt is meg kellene a bolgár 
kormánynak gondolni, hogy a fejedelem utódai­
nak vallására vonatkozó határozat alkalmas-e a 
Ferdinand fejedelem állását megerősíteni.

Berlin, decz. 9. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a házalás és a részletfizetéses üzletek korláto­
zására vonatkozó interpellácziót tárgyalta. R"Ri­
cher államtitkár kijelentette, hogy ez idő szerint 
a szövetségtanács foglalkozik az erre vonatkozó 
javaslattal. A holnapi ülés napirendjére a katonai 
javaslatok tárgyalása van kitűzve.

Berlin, decz. 9. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén Mirbach és társai interpellácziót nyújtottak 
be az iránt, vajon a szövetséges kormányok helye- 
seltéK-e, hogy a brüsszeli érme-értekezleten a német 
delegátusok” ellenzéki álláspontot foglaltak el, az 
értekezleten képviselt, összes államoknak az ezüst 
elértéktelenedésének megakadályozására irányuló, 
majdnem egyértelmű törekvéseivel szemben.

Hamburg, decz. 9. (Az Egyetértés távirata,) 
Tegnap este a konventkertben nagy antiszemita 
gyűlés volt, melyben dr. Bockel Marburgból lázitó 
beszedet mondott a zsidók ellen. Utána dr. \\ altecaath 
György beszélt s élesen megtámadta az antiszemi­
tizmust, melynek hirdetőiről, kimutatta, hogy önző 
czélok vezérelik őket. Waltemath beszédét kezdet­
ben zajosan félbeszakították, de a végén sűrű 
tetszésnyilvánítással kisérték.

Bern, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Gobot 
a szövetségi tanácsban azt indítványozta, hogy a 
szövetség kezdeményezze egy nemzetközi egyezség 
megkötését, mely háború esetében a tanügyi és 
egyházi épületeket, a tudományos és művészeti 
gyűjteményeket a rombolás ellenében biztosítaná.

Róma, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A már megnevezett egyházfejedelmeken 
kívül a legközelebbi konzisztoriumban mások is 
megkapják a tábornoki méltóságot. A szevillai ér­
seket már értesítették, hogy a pápa bibornokká 
foCTja kinevezni. Msgr. JValsh dublini érsek is a 
kinevezendők közt van. Ezzel az érsekséggel kü­
lönben is régi időkből fogva a bibornokság is vele 
jár. Saksburi kormánya alatt azonban Walsh ki­
nevezése akadályokban ütközött volna, mert az ir 
párthoz tartozott, annak legtevékenyebb tagjainak 
egyike volt. Ezek az akadályok a kabinetváltozás- 
saí megszűntek. Az azonban még most sem bizo- 
nvos, bogy a pápa Walsh érseket már a januári 
vagy pedig csak a későbbi, talán márcziusban 
tartandó konzisztoriumban nevezi ki.

Belgrad, decz. 9. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A szkupstinát a regens- 
ség január 9-én feloszlatja ; az uj válasz­
tások február második felében lesznek.

Bukarest, decz. 9. A szenátus 82 szavazat­
tal 4 szavazat ellenében elfogadta trónörökös do- 
táczióját illető törvényjavaslatot. Eg\ szenátor 
nem szavazott. A vitában Sturdza Demeter és 
Blahrenberg vettek részt, kik a javaslat mellett 
foglaltak állást. Lahovary és Carp miniszterek is 
beszéltek. A képviselőház Jonesco miniszter be­
széde után 97 szavazattal 21 ellenében elfogadta 
a válaszfelirati javaslatot.

Szófia, decz. 9. A Svoboda lm van hatal­
miföldi lapok azon híreinek kategorikus
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A t. hölgykiizöDség figyelmébe!
Mától kezdve minden áron, olcsóboan mint bárhol,

kaphatók nálunk selyem- és bársonyszövetek, pongik és 
foulardok, szállások, csipkék és csipkeszövetek, peluchük 
stb. és csakis saját érdekét Követi mindenki, ki ezen 
czikkeKbeni szükségletét tőlünk fedezi. 13234
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LEFKOViTS és EÁKY
Budapest, V., Gizella-tár 4. sz.

Vidéki renűeimények gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

mazva k--------
dementálására, hogy Ferdinand fejedelem házas­
sága a pármai herczeg egyik leányával tervbe 
volna véve es hogv e miatt a X atikánnal allito.ag 
tárgyalások folynának.

Szófia, decz. 9. Az Agence Balcanique jelenti, 
hogy a német konzulátus a bolgár kormánynak 
immár jegyzéket nyújtott át, melyben az orosz 
okkupáczionális költségek öt esedékes részletének 
(2 millió rubel összegben) kifizetése követeltetik.

Pótervár, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány által a birodalmi bank 
reformjára vonatkozólag kidolgoztatott tervek a 
mellett foglalnak állást, hogy a bank államintéz­
mény maradjon a magántőke részvétele nélkül. 
(N. Fr. Pr.)

Péíervár, decz 9. (Az Egyetértés tudósitó- 
tának távirata.) A tervezett lakásadó a sajtóban 
nagv ellenzésre talál. (N. Fr. Pr.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter — értesülésünk szerint — kinevezte : Róth 
Kornél nvitrai törvényszéki joggyakornokot a losonczi 
törvényszékhez aljegyzővé, Fazekas Károly zilahi 
törvényszéki irodatisztet a zilahi törvényszékhez iroda­
igazgatóvá, továbbá Kiskéry Béla máramaros-szigeti 
törvényszéki Írnokot a debreczeni k;r. táblához, vala­
mint Czukine Simon dicsőszentmárloni járásbirősági 
dijnokot a dicsőszentmárloni járásbírósághoz írnokká, 
végül Virág Zsigmond beszterczei törvényszéki iroda­
tisztet a zilahi törvényszékhez helyezte át.

— A kúriáról. A jövő év elején, mint a M. H. 
„zimü kőnyomatos Írja. a kúriának több bírája készül 
nyugalomba vonulni. Papanek Sándor, a 111. büntető 
tanács tagja, már be is adta az elnökséghez kérvé­
nyét, melyben nyugdíjaztatását kéri.

— A láozfalusl oláh pópa. Lukács Lászlónak a
román izgatónak sajtópörével csak pár nap előtt foglal­
kozott a kúria s ma ismét egy rágalmazási bünpöre 
fordult meg a kúria II. büntető tanácsa előtt. Lukács­
nak ez a pőre összefüggésben van az ismeretes fér- 
nezelyi dinamitmerénylettel, a melyre nézve Eöt­
vös István vádlott azt vallotta volt, hogy Lukács 
hajtotta föl a közjegyző ellen intézett merényletre. 
Mikor Lukácsot e miatt a vizsgálóbíró kérdőre vonta, 
védekezés helyett azzal felelt, hogy az egész <r.komé_ 
dia* a magyar kormány jóváhagyásával rendeződött 
és ezt Papp Zsigmond körjegyző vagy maga, vagy 
mással hajtatta végre. A debreczeni főügyészség 
nyilatkozatáért nyilvános rágalmazás czimén pörbe 
fogta Lukácsot, a kit úgy a szatmári törvényszék, 
mint a debreczeni kir. tábla vad alá is helyezett■ 
Lukács felebbezett a kúriához, mely azonban Kele■ 
Wien Mór bíró előadása mellett a felebbezést vissza• 
utasította. A románok $mártir»-ja e szerint nemsokára 
ismét a vádlottak padján fog ülni.

A hivatalos lap decs. 9-i számából. 
Kinevezés. A budapesti főfémjelző- és fémbeváltó­

hivatalnál : Körös Rezső 2-ik hivataltisztet 1-ső hiva­
taltisztté és Bárdos Lajos okleveles fémkohászt és 
m. kir. bányagyakornokot 2-ik hivataltisztté, Szaka- 
nyi Géza kolozsvári kir. javitó-intézeli ideiglenes mi­
nőségben alkalmazott családfő-segédet, ugyanazon in­
tézethez rendes családfő-segéddé, Bartha János 
csendőr-őrmestert, a zirczi kir. járásbírósághoz se­
gédhivatalszolgává, Feder Petronella okleveles tanító­
nőt, a tőke-ierebesi állami elemi iskolához rendes tá- 
núónővé nevezték ki.

Megerősítés. Dr. Jankovich György Abauj 
Torna°megvei kir. segéd-tanfelügyelő. Kittéit Mária 
alvinczi állami elemi iskolai rendes tanítónőt, jelen 
állásában végleg megerősítették.

TÁVIRATOK.
Bécs, decz. 9. A dán trónörökös holnap este 

Koppenhágába utazik.
Bécs, decz. 9. Rubin József, graphikai segédmun­

kás, ki azelőtt Párisban élt s csak rövid idő óta van 
Bécsben és a független szoczialista-párt hívének vallja 
magát, a foglalkozásnélküli munkások gyűlésén tartott 
bujtogató beszédei miatt letartóztatták és átadták az 
országos törvényszéknek.

Bécs, decz. 9. Khuenburg gr. miniszter föl- 
mentése a legfőbb törvényszék tanácselnökévé való 
kinevezése mellett már megtörtént s a hivatalos 
lap holnapi száma fogja közzétenni.

Berlin, decz. 9. A National Ztg. mai barma, 
dik kiadásában jelenti, hogy a birodalmi gyűlés 
nemzeti szabadelvű frakeziója fölvetette a több; 
pártoknál azt a kérdést: nem volna-e szükséges 
az Ahlwardt-pör alkalmából a birodalmi kanczel- 
lárt az uj gyalogsági fegyvert illetőleg parlamenti 
nyilatkozatra bírni. Minthogy ebbe minden párt

A Panama-ügy.
Paris, decz. 9. Quesnav de Beaure- 

naire főállamügyészt kinevezték a legfőbb 
semmitőszék tanácselnökévé.

Paris, decz. 9. A Panama-ügyben kiküldött 
bizottság ülésén Ribot miniszterelnök kijelentette, 
bogy a kormánynak kötelessége és óhaja a bizott­
sággal egyetértésben maradni, hogy az ügy mielőbb 
teljesen felderittessék. Bourgeois miniszter közölte, 
hogv rendelkezésére fogja bocsátani a bizottságnak 
a Panama-ügvre vonatkozó összes bírósági aktá­
kat, mert a tett fentartások csak alaki kérdésekre 
vonatkoznak. De a bizottságnak meg kell majd 
tennie a szükséges óvintézkedéseket, hogy sem a 
vád, sem a védelem jogra ne veszélyeztessenek. Ki 
fogják tehát adni az összes aktákat a bizottságnak, 
melv a kormánynyal egyetértöleg fontolóra fogja 

:nni a szükségesnek mutatkozó garancziákat 
Brisson köszönetét mondott a miniszternek e ki­
jelentésekért.

Paris, decz. 9. Hir szerint a kormány rá fog 
állani, hogy a Panama-ügyben a bírósági aki.uk 
közöltessenck a parlamenti ankét-bizottsággal, de 
csak o!v kikötés mellett, hogy a bizottság a titok­
tartásról akkép gondoskodjék, hogy a kabinet fe­
dezve legyen, ha valamely oly közzététel történ­
nék, mely a bírósági eljárás menetét megakaszt­
hatná, vagy a vádlottak védelmének árthatna.

Paris. decz. 9. A Panama-ankétbczottság m3 
X'iaut. a Panama-társaság igazgatóját hallgatta ki, 
ki kijelentette, hogy a társaság könyveiben semmi­
féle feljegyzés nem foglaltatik ama :>00.000 franc­
ról, melyet Barbe Reinachtól kapott. Barbe ey 
összeget személyes ügyben kasszálta be. Bourgeois 
igazságügyminiszter kijelentései következtében ím* 
már a kormány és az ankétbizottság közt teljes 
egyetértés uralkodik.

Párig, decz. 9. A Temps szerint Beaurepaire 
főállamügyészt azért nevezték ki a semmitőszék 
tanácselnökévé, mert ellenezte Reinach báró holt­
testének autopsiáját, az iratok lefoglalását s a 
vizsgálati akták közlését, mintbogy ezt önkényes

intézkedésnek tekintett 
csak a politikai hatalc 
Beaurepaire már tej 
miniszterrel, hogy állá 
magát. Bourgeois kért^ 
jón meg tovább is a 
el a köztársasági párttj 
elnöki állást a semmin 
gadta ezt, nehogy kifej 
látszassák.

Páris, decz. 9.| 
tékának gondnoka 
ben felhívta a Pa 
képviseltesse magát] 
tek levételénél és

A kolerái
Siófla, decz. 9. Az 

Szerbiából akár a Dunái 
utasok c-llen elrendelt vj 
tolták le.

Czetlnje, decz. 9. Al 
egészségügyi bizottság dl 
czegovinában és Dalm| 
egészségi viszonyoknak 
táron fennálló szigorú 
montenegrói kormány e [ 
követelte a határforgaj 
egyúttal elutasítván mag 
határon támadható es| 
Hangsúlyozzák ugyanis 
ben, hogy e határon mái 
a törők és a montenegrf 
böző elbánás miatt, a m 
talanul Montenegróba ml 
vissza, mig a monlenegrl 
átlépni.

Konstantinápoly, del 
tengerpartjáról utasok r.| 
nézve háromnapi veszti 
egy oly kikötőben, hol o| 
van, töltendő ki. Utasokf 
cziákra nézve a veszteg 
Beiruth. Tripoiisz vagy 
tendő ki.

KÖZG
Bécs, decz. 9. A képi 

zete mai ülésén határozl 
nak, hogy a román hald 
nvittassék és szóba kerül 
pelláczió tétessék a kép>

London, decz. 9. 
Kalkuttából: Az indiai 
•setség iratára adott vála 
hajlandó Ígéretet tenni aj 
fognak tétetni, mikép a 
ménytelensége esetén,
Az indiai kormány nine 
titkárnak az indiai coaj 
zott áron alól való elad 
solni. Az indiai kormánl 
•eljes cselekvési szabadsz

Pária, decz. 9. Biztos] 
svájezi kereskedelmi 
zisba jutott, a mely rec 
lamenti elintézése a két 
fog történni.

Páris, decz. 10. (Aj 
távirata.) BoulevardA 
czia járadék 100.08, oj 
exterieur G4.90. 35/0-| 
ottoman bank 600.6Í 
369.—, Rio Tinto 41öj 
96.75, tőrök consol 21J

VEGYES m
% A hajózás beazünt]

dunagőzhajózási társas 
a magyarországi gőzhajó 
Száva helyi belforgalmá:J 
szüntetni.

% Előmunkálati enge
kir. miniszter Kubinyi 
nek a m. kir. állami 
Istvánfalu, Vernár és G| 
esetleg Káposztafaluig ; 
rányvölgyi vasul Nagy-Fi 
Murány-Huta, Vereskő, ’ll 
irányában Poprddic, esj 
Brezcóbánvától Bikás. 
Hclpa, Pohoreila, X'ercskJ 
irányában Poprádig s v._ 
Tiszolcz állomásától El 
bánya és Olaszka irányi 
Zólyom-Brezó állomásál 
vasútvonalra az elömu| 
megadta.

* Uj közvetlen met 
államvasutak és a mátM 
állomásainak egymáskőztil 
elsejétől fogva uj közveti 
adatni. Az uj menetjí 
hogy a nevezett helyi 
január hó elsejével a vol 
és podgvász-dijszabás léi 
ben jelentékenyen mérse|

IPj
— Az ipari munkásl

tartják a kijelölt tanintel 
adást. Ugyanakkor nyil 
muzeum. az iparművésze 
valamint a nemzeti muz( 
nyitva, hol az egyes kér 
előadást tartani.

kiállitJ
= A hírlapírók és

mára hirdetett hírlapin! 
egyhangúlag elhatározta, I 
ügyét a legmelegebben fi 
zottsággá szervezkedvéf 
Jókai Mórt, alelnökévé 
Kenedi Gézát.

KERESKED]
** Az értéktőzsdéről

Államok eddigi elnöke: 
gresszushoz izenetet inle 
mily virágzó állapotra iij 
kormányzása alatt és 
mily nagy veszély fényed 
sokat. Végül arra figy^ 
Egyesült-Államoknak a t| 
akadályozni az aranynak 
Erre az üzenetre nagy 
piaczokon, mi első sorba 
értékeknek árcsökkenés 
’/* pennyvel esett az 
ban 38 pennvn kínál! 
4°/0-kal esett a mer 
Harrison még három 
Államok elnöke, de a 
risen és pártja oly vere 
folyásuk az amerikai tör 
Ebből is látható, hogy
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1892
intézkedésnek tekintette, a melyet a bírói hatalom 
csak a politikai hatalom nyomása alatt teljesíthet. 
Beaurepaire már tegnap tudatta az igazságügyi 
miniszterrel, hogy állásától főimentettnek tekinti 
magát. Bourgeois kérte Beaurepairet, hogy marad­
jon meg tovább is a bírói karban, ne szakadjon 
el a köztársasági párttól és fogadja el a tanács­
elnöki állást a semmitőszéknél. Beaurepaire elfo­
gadta ezt, nehogy kifelé elégedetlen opponensnek 
játszassák.

Paris, decz. 9. Reinach báró hagya­
tékának gondnoka Reinach örökösei nevé­
ben felhívta a Panama-bizottságot, hogy 
képviseltesse magát e hó 14-én a pecsé­
tek levételénél és a papírok leltározásánál.

A kolera a külföldön.
Ssófla, decz. 9. Az Ausztria-Mugvarországhól vagy 

Szerbiából akár a Dunán, akar Zaribródon at érkező 
utasok ellen elrendelt vesztegzart három napra szállí­
tották le.

Czetluje. decz. 9. A konstantinápolyi nemzetközi 
gészsegügyi bizottság daczára a Boszniában, Her- 

czegovinaban és Dalmácziában uralkodó kedvező 
egészségi viszonyoknak ragaszkodik a montenegrói ha­
táron fennálló szigorú vesztegzárintézkedésekhez. A 
montenegrói kormány e miatt a portánál felszólalt és 
követelte a határforgalom teljes szabaddátételét, 
egyúttal elutasítván magútól minden felelősséget a 
határon támadható esetleges konfliktusok esetére. 
Hangsúlyozzák ugyanis montenegrói kormány körök­
ben, hogy e határon már többször konfliktus támadt 
a tőrök és a montenegrói alattvalókkal való külön­
böző elbánás miatt, a mennyiben a törökök akadály­
talanul Montenegróba mennek és szabadon térhetnek 
vissza, mig a montenegróiaknak tilos a török határt 
átlépni.

Konstantinápoly, decz. 9. Az adriai tenger osztrák 
tengerpartjáról utasok nélkül érkező proveniencziákra 
nezve háromnapi vesztegzár állapíttatott meg. mely 
egy oly kikötőben, hol orvos és egészségügyi szolgálat 
van, töltendő ki. Utasokkal érkező hasonló provenien­
cziákra nézve a vesztegzár fenmarad és Lasomenes, 
Beiruth. Tripolisz vagy Valona vesztegintézeteiben töl­
tendő ki.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, decz. 9. A képviselőház agiarius szövetke­

zete mai illésén határozottan ellene nyilatkozott an­
nak, hogy a román határ a marha-behozatalnak meg- 
nvittassék és szóba került, hogy ez ügyben inter- 
pelláczió tétessék a képviselőházban.

London, decz. 9. Reuter-ügynökségnek jelentik 
Kalkuttából : Az indiai kormány az indiai érték szö- 
letseg iratára adott válaszában kijelenti, hogy nem 
hajlandó Ígéretet tenni arra nézve, hogy intézkedések 
fognak tétetni, mikép a brüsszeli érmeertekezlet ered­
ménytelensége esetén, az indiai érték megóvassék. 
Az indiai kormány nincs jogosítva az indiai állam­
titkárnak az indiai coancibillek bizonyos meghatáro­
zott árcn alól való eladásának megszüntetését java­
solni. Az indiai kormány jobbnak látja fentartani 
•eljes cselekvési szabadságát.

Paris, decz. 9. Biztos értesülés szerint a franczia- 
svájezi kereskedelmi egyezmény kérdése oly fá­
zisba jutott, a mely remélni engedi, hogy annak par­
lamenti elintézésé a két ország óhajainak meefelelőleg 
főz történni.

Paris, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3° d-os fran- 
czia járadék 100-08, olasz járadék 93.77, spanyol 
exterieur 04.90. 3°,0-os portugál kölcsön 52.43, 
ottoman bank 600.62, törők dohányrészvény 
369.—, Piio Tinto 415.—, magyar aranyjáradék 
96.75. törők consol 21.92.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
A hajózás beszüntetése. Az első cs. kir. szab.

dunagözhajózási társaság tudatié., hogy az arufelvéteit 
- magyarországi gözna ózási vonalokon, kivéve a 

vu helyi Pelforgalmát, a mai nappal meg kellett 
?: öntetni.

j Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Kubinyi Géza országgyűlési képviselő­
nek a m. kir. államvasutak Dobsina állomásától 
Istvánfalu, Veroár és Grénicz irányában Poprádig, 
esetleg Káposztafaluig ; — továbbá a tervezett mu-
rácyvöigyi vasút Naey-Rőcze állomásától Kis-Röcze, 
M rány-Huta, Vereskő. Telgárt. Vernár és Grénicz 
ir.nyában Poprádiz, esetleg K.íposztafaluig, valamint 
Breznóbányától Bikás. Benyus, Polomka, Zavadra, 
H:ipa. Pohoreila, Vereskő, Telgárt, Vernár és Grénicz 
irányában Poprádig s végül a m. kir. államvasutak 
Tiszolcz állomásától Erdőköz, Mihálytelek. Breznó- 
b.icya és Olaszka irányában a m. kir. államvasutak 
Zóiyom-Brezó állomásáig vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyi egy évre 
megadta.

% Uj közvetlen menetjegyek. A magyar királyi 
államvasutak és a mátrai helyi érdekű vasút 
á'iomásuinak egymásközti forgalmában 1893. évi január 
elsejétől fogva uj közvetlen menetjegyek fognak ki­
adatni. Az uj menetjegyek árai, tekintettel arra. 
hogy a nevezett helyi érdekű vasúton 1893. évi 
január hó elsejével a vonalszakasz-rendszerű személy­
es podgyász-dijszabás lép életbe, az eddigiekkel szem­
ben jelentékenyen mérsékelteitek.

IPARÜGYEK.
— Az Ipari munkásoknak vasárnapon délután 

tartják a kijelölt tanintézetekben az utolsóelőtti elő­
adást. Ugyanakkor nyitva lesznek: a kereskedelmi 
mnzeum. az iparművészeti- és technológiai muzeum, 
valamint a nemzeti muzeum. Itt ezúttal a képtár lesz 
nyitva, hol az egyes képekről dr. Nyári Sándor fog 
előadást tartani.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A hírlapírók és millenniumi kiállítás. A

mára hirdetett hírlapírói értekezlet az Otthon-bau 
egyhangúlag elhatározta, hogy a millenniumi kiállítás 
ügyét a legmelegebben fogja támogatni s állandó bi­
zottsággá szervezkedvén, megválasztotta elnökévé 
Jókai Mórt, alelnökévé Rákosi Jenőt, jegyzőjévé 
Kenedi Gézát.

kereskedelem, és tőzsde.
Az értéktőzsdéről. Az északamerikai Egyesült- 

Államok eddigi elnöke: Harrison, a washingtoni kon­
gresszushoz izenetet intézett, melyben utal arra, hogy 
mily virágzó állapotra jutott kereskedelem és ipar 
kormányzása alatt és a Mac Kinley-bill revíziójával 
ally nagy veszély fenyegeti a gyárosokat és munká­
sokat. Végül arra figyelmeztet Harrison, hogy az 
Ügyesüit-Áilamoknak a törvényhozás utján kell meg­
akadályozni az aranynak Európába való elszivárgását. 
Erre az üzenetre nagy lön az izgatottság az európai 
piaczokon, mi első sorban az ezüstnek és az ezüst­
értékeknek árcsökkenésében nyilvánult. Londonban 
1ít pennyvel esett az ezüst 3S1 , pennyre, Paris­
ban 38 pennvn kínálták az ezüstöt, Berlinben 
l’.vkal esett a mexikói járadék. Igaz, hogy 
Harrison még három hónapig lesz az Egyesült- 
•Ulamok elnöke, de a legutóbbi választásnál Har­
rison és pártja oly vereséget szenvedtek, hogy be^ 
folyásuk az amerikai törvényhozásra meg van törve 
Ebből is látható, hogy a oiaczok izgalmára ni.ncs
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alapos ok és legfeljebb Harrison izeneto csak ráte­
relte a figyelmet az ezüstpiacz bizonytalan helyzetére. 
Valószínűtlen ugyanis, hogy Cleveland tovább is vál­
tozatlanul fentartja Windom-billt, mely az amerikai 
államkincstárt arra kötelezi, hogy évenkint 54 millió 
unczia ezüstöt vásároljon össze. Az az egy bizo­
nyos tehát, hogy az ezüst ára csökkeni fog. Azon­
ban húsz év óta GO7/, pennyről 381/, pennyre esett 
az ezüst ára és ezért nem volt válság soha és 
a világ sorsát nem fogja megrontani, ha még tovább 
is esik az ezüst ára. Tehát egyelőre nincs semmi ok 
sem arra az aggodalomra, mely a piaczokat magával 
ragadta. Bennünket meg épenséggel nem érint többé 
az ezüst árcsökkenése és az amerikai arcnykivitej 
betiltása — ha csakugyan megtörténik — sem lesz 
képes a valniarendezésünket veszélyeztetni. Mi már 
eredetileg azt terveztük, hogy aranyunkat csak las- 
sankint szerezzük be, és az aránylag csekély összege­
ket, melyekre szükségünk van, be fogjuk szerezni 
minden körülmények között, ha csak valami válság 
közbe nem lep. Harrison üzenetére csak a külföldi 
tőzsdék figyelmeztették a bécsi és budapesti tőzsdét 
és a berlini tőzsde, hol a gazdasági és pénzügyi 
válság még nem múlt el teljesen, volt leginkább 
izgatva, mert a spekuiáczió többek között azzal argu­
mentált, hogy az osztrák és magyar valutarendezés 
is lassabbodni fog. A berlini és párisi tőzsdének 
lanyhasága ide is visszahatott, annál is inkább, mert 
az utóbbi napok forszírozott vásárlásai bizonyos érté­
kekben túlterheltséget idézett elő. Azonban az ily 
csökkenéseknek nem szabad jelentőséget tulajdonítani' 
sőt ellenkezőleg ezek tisztítják a levegőt. Mihelyt a 
konverzió ügyében a napokban megindulnak a 
tárgyalások, a tőzsde iielyzete is más lesz mind. 
járt. Hogy nálunk mennyivel kevesebb jelen, 
tőséget tulajdonítottak Harrison üzenetének mint 
egyebbült, mutatja az is , hogy a járadékok 
nemcsak megtartották eddigi szilárdságukat, sőt az 
aranyjáradék a múlt héthez képest még emelkedett is 
mintegy 3/, %-kal, és az egységes járadék ,ji%-kai. 
Bankrészvények persze csökkenlek, de a csökkenés 
az osztrák hitelrészvénynél csak S frt, a magyar hi­
telbanknál pedig csak l3/4 frt. Közlekedési vállalatok 
részvényei közül csak az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényei estek, mig a déli vasul és 
különösen a budapesti villamos vasút részvé­
nyei javultak. Biztositó társaságok részvényei kö­
zül az első magyar 40 forinttal esett. Malom- 
részvények változatlanok. Takarékpénztárak részvényei 
szilárdabbak. Iparvállalati értékek közül az építkezési 
vállalatok részvényei jobbára emelkedtek, különösen 
az aszfaltrészvények, a szentlőrinczi, Drasche-féle és 
a Hungária téglagyár, ellenben a kőbányai és az 
egyesült czemeni- és téglagyár részvényei kissé gyen­
gültek. Vasgyárak részvényei csökkentek. Bányaérté­
kek közül csak a salgótarjáni részvények emelkedtek. 
Valuták és váltók valamivel szilárdabbak.

** Bankkirautatások. A franczia bank legújabb 
heti kimutatása, mint Párisból táviratozzák, következő 
főbb tételekből áll: érczkészlet 1692-31 (+ 6-23)
miihó frank aranyban és 1275 9 (— 2*2) mil­
lió frank ezüstben, összes érczkészlet 296S-21 
(~r 4 03) millió frank : tárcza 491 (— 55"8Í) millió 
frank, bankjegyforgalom 3238 98 (— 32-4) millió frank, 
előlegek aranyrudakra 34 99 (~ 369) millió frank, 
magankövetelések 3Í3 (4- 23'27) millió frank, a 
bankjegyforgalom aránya az érczkészlethez 91 -G4°/0> 
kamat- és discontojövedelerr. 408,000 frank. — Az 
angol bank legújabb heti kimutatásának főbb té­
telei, egy londoni távirat szerint, a következők: 
összes tartalék 15.G52.0U0 (-{- 159.000) font sterliug, 
bankjegyforgalom 25.491.000 (— 372.000) font sterling, 
érczkészlet 24 693.000 (— 313.000) font sterling, tárcza 
23.373.000 (-f- 117.000) font sterling, magánkövetelé- 
sek 28,767.000 (-f- 71.000) font sterling, kincstári 
követelések 3.652.000 (— 54.000) font sterling, bank- 
jegytartalék 14,262.000 (-j- 196.000) font sterling.

** A némát tözsceadó fölemelése. A német kor­
mány törvényjavaslatot terjesztett a birodalomgyülés 
elé. melylyel az alig egy évvel ezelőtt életbeléptetett 
tőzsdeadőt jelentékenyen, vagyis az eddigi tételeknek 
kétszeresére akarja fölemelni, és pedig a vásárlási és 
beszerzési üzletek után eddig fizetett adót */„,-re, a 
többi üzletekét */,„ százalékra minden ezertől. A 
bélyegilletéket is újra szabályozza olyképen, hogy az 
üzlet tárgyának értéke után 100.000 forintig terjedő 
üzletekért 20, illetve 40 fillért minden 1000 márkától 
vagy ez összeg töredékétől és 100.000 márkánál na­
gyobb üzletekért 2. illetőleg 4 márkát minden 10000 
márkától vagy ez összeg töredékétől. Az adóemelést 
a kormány azzal indokolja hogy a tőzsde arányta­
lanul kevesebb adót fizet, mint az ipar és mezőgaz­
daság. A kormány reméli, hogy a felemelt adótételek 
kétszerannyit fognak neki jövedelmezni, mint eddig, 
vagyis legalább 13 millió márkát.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Diener 
Józefin kereskedőezég Zsolnán Nohava Malija szűcs 
Zágrábban, Schwarz Lipót kereskedő Virjén, Tur- 
czer Nándor kereskedő Körmöczbányán, Schmittus 
Emil vendéglős Innsbruckban, Bieber Ferencz keres­
kedő Budapesten, Schwarz József róföskereskedő 
Bécsben, Rom Mátyás róföskereskedő Urfahrban, Rau- 
cheuschwandtner Mátyás füszerxereskedő Wiltenben, 
Berger Zsigmond kereskedő Bécsben, Nikolai és Ber­
ger könyvkötészeti árukercskedő Bécsben, Frömmei 
Albert keztyüs Bécsben, Höfferer Viktor vegyesáru- 
kereskedű Villachban.

** Bndapeat-terézvárosl takarékpénztár, tont 
már megemlitettük, e hó 8., 9 és 10-én lesznek az 
aláírások az ezen uj intézet 2'/* millió alaptőkéjének 
negyedik részletére. Ama nagy érdeklődés mellett, a 
mit ez az uj takarékpénztár úgy a pénzügyi körök­
ben, mint a népes és vagyonos Terézvárosban kel­
tett, a kiirt összeg túljegyzésére bizton számiihatni. 
Hasonlóképen az alapítók neve és állása biztosítékul 
szolgál az intézet prosperálására.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 9. —

Gabonatőzsde.
A buza-öz\e\. ma ismét megszilárdult. Mérsékelt 

kínálat és kedvező kereslet mellett mintegy 24.000 
mm. búza kelt el nagyobbrészt néhány krajczárral 
drágábban. A többi gabonanemekben igen gyenge 
forgalom volt, az irány és az árak változatlanok. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 79.3 k. 8.30 írt, 
400 mm. 79 k. 8.30 frt, 200 mm. 78.8 k. 8.25 frt, 
300 mm. 78.8 k. 8.25 frt, 700 mm. 76 k. 7.90 frt, 
2700 mm. 76 k. 7 95 frt, 600 mm. 75.7 k. 7.82 V, 
frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 78.3 k. 8 20 frt, 600 mm. 
78 k. 8.1Ó írt, mindkettő három hónapra.

Felvidéki 100 mm. 80.5 k., 500 mm. 80 k., 100 
mm. 76.8 k. és 200 mm. 78 k, 8.25 forint, mind há­
rom hónapra.

Becskereki 2000 mm. 76.5 k. 7.721/, frt, három 
hónapra.

T.-Becsei 4700 mm. 76 k. 7.75 frt, három hó­
napra.

Raktári 4200 mm. 72.5 k. 7.25 frt, három hó­
napra.

Oláhországi 500 mm. 73.3 k. és 300 mm. 73 k. 
6.17*,'2 frt, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 1000 mm. 74 k. 6.20 frt, három hó­
napra, tranzitó.

Zab 100 mm. 5.65 frt, ICO mm. 5.771/, frt, 200 
mm. 5.60 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effekttv-árah:
Buti uj bánsági ......... 76-80 kg.

írttól
7*40 7.95

> tiszavidéki .. - 75-80 » 7.50 8.20
» pestvidéki .. .. 75—80 > 7.45 S.15
» feh érmegyei .. 75—80 » 7.45 8.15

_ » bácskai ......... 75—79 » 7.50 8.15
_ » északmagyarorsz. 75-81 » —.-- —.--

Rozs > ........ . 70—72 > 6.30 6.60
Árpa » takarmány .. .. 60—62 9 5.10 5.35

— » égetni való.. .. .. 62—64 9 5.45 6.-
. — > sörfőzdéi .. .. 64—66 9 6.20 7.20

Zab > ................. .... 39—41 9 0.00 5.85
Tengeri ó bánsági ......... 75 > 4.75 4.80

— » másnemű .. .. 73 > 4.70 4.75
Repcze káposzta......... - - ---.--- » -- • —

— bánsági .............. — 9 -- .--- --.--
Köles ó ................ .. .. 4.10 4.25

Határidölizlet gyenge forgalommal nyilt meg s
ámbár Amerikából ki nem elégítő gabonaárakat jelez­
tek, a kemény fagy miatt szilárd irányt követett. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.57, 

7.55. 7.56 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.66,

7.65 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.87,

4.86 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.53,

5.54 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde forgalma is gyenge volt, az irány 
szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.56, 
7.57, 7.56 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.65,
7.66 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.86,
1.87 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........ .......... .. frt 7.65 - 7.60
Szokványbuza 1893. őszre .............. » 7.55— 7.56
Tengeri május—júniusra - » 4.86— 4 87
Szokványzab tavaszra............ ... » 5.53— 5.58
Káposziarepcze aug.—szepi.-re » 11.70—11.85

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alig volt üzlet, de az irány 

határozottan szilárd maradt, mert Berlinből és Paris­
ból kielégítő gabonajeeyzéseket jelentettek. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.57,
7.55 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........ - - - frt 7.57— 7.59
Uj szokványbuza 1S93. őszre 7.66 — 7.68
Uj tengeri 1893. május—júniusra ........ > 4.86— 4.88
Szokványzab tavaszra ............„ .. _ „ _ » 5.54 - 5.56
Káposziarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 11.75—11.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott az üz­

let. Szilva változatlan, szilváin üzletfelem — Köt­
tetett :

Szilva kész áru boszniai szokványminőségü 20.09 — 
20.31 frton, 100 szemes 24.11 írton, 85 szemes 25.89 
frton, 75 szemes 28.12 frton, szerbiai szokványminő­
ségü 20.09 frton. 100 szemes 23.75—23 90 frton; 
szerbiai szokványminőségü 1893. október—novemberre 
16.07 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a tegnapi külföldi esti tőzsdék szi­

lárdabb magatartása alapján meglehetős szilárd han­
gulatban indult, mi mellett az. árfolyamok mérsékelten 
javultak ; miután azonban a mai berlini tőzsde újra 
gyenge irányt követett a jelzett javulás itt is veszen­
dőbe ment 6? a bágyadt irány megint felülkerekedett. 
Helyi papírokban szilárd az irány, meglehetősen élénk 
forgalom mellett. Valuták és váltók szilárdak csekély 
forgalom mellett.

Előtőzade.
Az előtőzsde meglehetős szilárd hangulatban in­

dult. A nemzetközi értékek árfolyamai a tegnapi ün­
nepi magánforgalom jegyzéseivel szemben tekintélye­
sen javullak. — Osztrák hitelrészvények mozoglak 
313.10—313.90. magyar hitelbank-részvények 361 — 
361.25, osztrák - magyar államvaspálya - részvények 
298.37—297.50, magyar aranyjáradék 113.65—113.70 
között.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 313.55—313.60. magyar hitelbank-részvények 
361—361.25. osztrák-magyar államvaspálva-részvények 
297.50— 297.75. déli vaspálya-részvények 92.25—92.50, 
magyar aranyjáradék 113.671/,—113.70, rima-murányi 
vasmürészvények 179.50—179.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekre vonatkozólag 

gyengébb árfolyamokat jelentő berlini tőzsdehírekre 
elbágyadt az irány. Osztrák hitelrészvények mozogtak 
313.40—312.40, magyar hitelbank-részvények 36Ó.62 
— 360.50, osztrák-magyar államvaspálva-részvények 
297.25 — 296.75, déli vaspálya-részvenyek 91.75—92 
között. Állampapírokban korlátolt forgalom volt, az 
üzérkedés várakozó magatartása mellett; magyar 
aranyjáradék köttetett 113.65-ön, regále-kütvények 
100.95-ön. Bankpapírok közül köttettek bankegyesületi 
részvények 140.50— 141-en, leszámitoló-bank-részvé- 
nyek 114.75—115-ön, kereskedelmi bank-részvények 
1032—1033-on. Helyi papírok közül forgalomba jöt­
tek : Erzsébet gőzmalom-részvények 465 ön, villamos 
városi vasut-reszvények 145 —14G-on, első hazai ta­
karékpénztár-részvények 8250-en, átalános takarék­
pénztár-részvények 122.50-en, északmagyarországi kő- 
szénbánva-részvények 168.50-en, Drasche-féle kőszén­
bánya- és téglagyár-részvények 525.50—526-on. újlaki 
téelagyár-részvények 329—334-en, aszfalt-részvények 
220—224-en,rima-murányi vasmű-részvények 179 75-ön, 
szent-lőrinczi téglagyár-részvények 224—229-en, Hun­
gária téglagyár-részvények 16(3—16I-en.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 312.70—312.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 360.25—360.50, osztrák-magyar áilamvaspálya- 
részvények 297.25—297.50, déli vaspálya-részvények 
92—92.50, rima-murányi vasmű-részvények 179.50— 
179.62, magyar aranyjáradék 113.621/2 —113.677/a.

Praemiumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nvolcz napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótőzflde.
Az utótfízsde megfelelőig a külföldi tőzsdék maga­

tartásának gyenge irányzatban mozgott. Osztrák hitel- 
részvények mozogtak 313.10—311.80, magyar hitel­
bank-részvények 359.50—359.75, osztrák-magyar ál- 
lamvaspálya-részvények 297—296.75, magvar aranvjá- 
radék 113.65—113.ő71/„ körül.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
312—312.10, magyar hitelbankrészvények 359.50— 
359.75, osztrák-magyar államvaspálva-részvények296.75 
—297, magyar aranyjáradék 113.60—113.621/,.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 9. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42 -431/,, kr. — 2. óreg közép (páron­
kint 30Ó—400 dgr. súlyban) 42 -42*/a tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüti súlyban) 451/,—46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45 —451/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 431;„—441/, kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42- 431/, kr. 7. Közép (páronlant 220—280 klgr. 
súlyban) 43-431/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
logrammig terjedő súlyban) 43 - 44 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (náronkint 250
klgpg terjedő súlyban)-------- kr." IV.'Romániai ere­
deti (Stacbl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig

terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felöli súlyban) 42—431/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 411/,,—421/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39 — 41 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szekványszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi deczember hó 6-ik
napján volt készletben 110S2S darab. decz. 7. 8-dik 
napján feihajtatott — darab, decz. 7. 8-dik napján 
elszállittatott 1334 darab, deczember 9-ik napjára 
maradt készletben 109.494 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : élénk.

Magánhajók forgalma.
— Decz. 6. —

Budapestre érkezett: Freund és Trebitsch Kati- 
czája Hárfáról 2736 mm. búzával. — A győri gőz­
hajózási társaság 6. sz. propellere Szemendriárúl 
3000 mm. búzával. — Kurlünder E. 9. sz. hajója 
Becskerekről 5000 mm. búzával. — Pollák és Schiff 
Erőssé Újvidékről 2566 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béoa, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A külföldi, 
különösen a párisi tőzsde nyugodlabb magatartása a 
mai előtőzsdén a spekuiáczió fedezési szükségletét 
ismét előtérbe tolta és az árfolyamok javulását idézte 
elő. Különösen bankrészvényekben volt megint szilár­
dabb a hangulat és a járadékpiacz is jól volt tartva, 
ellenben közlekedési vállalatok részvényeiben lany­
hább a hangulat. Bányaértékek szilárdabbak; török 
értékek párisi vásárlásokra emelkedtek. Valuták még 
jobban megdrágultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 313.62, 
magyar hitelbank 360.75, Länderbank 225.40. union­
bank 237.50, osztrák-magyar államvasut 297.62, déli 
vasút 92.50, alpesi bánya-társaság 52.80, osztrák fegy­
vergyár 321.—, dohány-részvény 173.—, májusi jára­
dék 97.87, magyar aranyjáradék 113.75, török sorsjegy 
45.40, huszfrankos arany 9.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha hangulatban, gyengébb árfo­

lyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vények 313.15, magyar hitelbank 360.—, Länderbank 
225.30. union-bank 237.50, angol-osztrák bank 150.—, 
bankegyesület 114.25. osztrák magyar államvasut 297.25, 
déli vasút 92.50, elbavölgyi vasút 227.50. dohány­
részvény 172.50, alpesi bányatársaság 52.60, rima- 
murányi vasmű 179.25, májusi járadék 97.87, magyar 
aranyjáradék 113.70, magyar papirjáradék 100.55, 
huszfrankos arany 9.57.

Később lanyhább berlini megnyitási árfolyamokra 
túlnyomó volt a realizálási kedv és a coulissaártékek 
árfolyamai nyomottak. Váltók és valuták megszilár­
dullak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrész.vény 312.50, 
magyar hitelbank 360.—. angol-osztrák bank 149.80. 
uniónbank 236.50, Länderbank 225.10, bankegyesület
114.25. osztrák-magyar államvasut 297.—, déli vasul
92.25. elbavölgyi vasút 227.50, buschtiehradi vasút 
Lit. B. 499.—, északi vasút 2S00.—, dunagözhajózási 
részvény 313.—, Lloyd-részvénv 372.—, észak-nyugati 
vasút 212.25, alpesi bánya-társaság 52.50, rima-murányi 
vasmű 179.50, májusi járadék 97.75, osztrák aranyjá­
radék 116.25, magyar aranyjáradék 113.75, magyar 
papirjáradék 109.55, török sorsjegy 45.40. huszfrankos 
arany 9.571/.,, német birodalmi márka őS.OT'/g, rubel 
118$/«. Berlini jelentésekre lanyha.

3éca- decz. 9. {Magyar értékek zárlata.) 4 %-os 
földteherment. kötv. 94 45. magyar hiteib.-részvény
359.75. erdélyi vasut-iészveny 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 119.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139.25, 4<1/g-os aranyjáradék 113.70, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.—, 
Alföldi vasut-részvény 200 25, Magy. é.-kel. vasút 
részvény 196.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.— 
Tiszav. vasut-részvénv —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 187.80. 5®, magyar papirjáradék 100.55, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jelz. hitelb.-részv. —.

Séca. decz. 9. (Osztrák értékek zárlataj Osztr. 
hitelint. részv. 312.50 déli vasut-részvény 92.25, 
4% osztr. aranyjáradék 116.20. londoni váltóár 120 20, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 217.50, 1864. sorsjegy
188.75, 1860. sorsjegy 144.—, török sorsjegy 45.30, 
4*2% ezüst-járadék 97.35, dunagözhajózási társaság 
részv. 313.—, dohány-reszveny 172.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.80, osztrák államvasut-reszvény 
296.65, 20 frankos arany 9.571/., 4-2% papir-járadék 
97.75 osztr. hitelsorsjegy 194 —, német bankváltók 
59 07, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r. 
979.—, elbavölgyi vasut-részvénv 227.10. bécsi 
Bankvercin-részv. 114,25, Aipina részv.-társ. 52 50. 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény
312.25. Länderbank 225.20, osztrák-magyar álhim- 
vasut 296.75, déli vasút 92.25, elbavölgyi vasút 227.50, 
török dohányrészvény 172.25, alpesi bányarészvény 
52.50, májusi járadék 97.80, magvar aranyjáradék 
113.70:

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma ismét nagyfokú pangás volt, de az árfolya­
mok mégis tarthatták magukat, mert a jelenlegi ár- 
állás mellett hiányzik az eladási kedv, ellenben némi 
fedezési kedv még van a piaczon. — Köttetett : Búza 
tavaszra 7.74. 7.75, őszre 7.90, 7.91, rozs tavaszra
6.72, 6.73, zab tavaszra 5.97 frton. Uj tengeri jegyez 
5.23—5.24 forintot.

Délután Berlinből valamivel magasabb, Párisból 
ellenben gyengébb árfolyamok érkeztek. A tartós pan­
gás következtében ellenben ugv az egyik, mint a má­
sik hir hatás né-lkül maradt és a teljesen jelentékte­
len üzlet változatlan jegyzések mellett bonyolult le. 
— Köttetett: búza tavaszra 7.74, 7.75, május—júniusra
7.72, őszre 7.90 frton ; továbbá jegyeznek : rozs ta­
vaszra 6.72—6.74, zab tavaszra 5.96, 5.97, uj tengeri 
5.22 — 5.24 frtot.

Szesz üzlettelen, kínálat és kereslet hiányzik. Kész 
kontingentált szesz jegyez névleg 141/, —148/, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde kezdetben szilárd volt, do később 
ismét bágyadt lett, mert az antiszemitizmusnak a köz­
véleményben ismét határozottabban jelentkező szimp- 
tomái átalános bizalmatlanságot keltenek és nyugtala­
nítanak. A tőzsdét különösen a konzervativek tegnapi 
gyűlése háborította fel, végül pedig a hamburgi Cro- és 
Barthels-czég fizetésképtelensége is lehangolta. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 165.—, Disconto. 
Commandit 175.87, darmstadti bank 129.25, Deutsche 
Bank 157-87, drezdai bank 137.37, Handelsgesellschaft 
132.12, nemzeti bank 110.—, orosz bank 67.50, osz­
trák déli vasút 39.37, elbavölgyi vasút 96.25, hus- 
tiehradi vasút 189.87, dux-bodenbachi vasút 217.25, 
varsó-bécsi vasút 197.— , orosz délnyugati vasút 
71.37. Svájczi vasúti értékek gyengébbek. Gottnard- 
vasut 156.—, svájczi északkeleti vasút 106.12, union, 
vasút 68.12, svájczi központi vasút 115.12, meridio- 
nál-vasut 127.25, középtengeri vasút 103.50. Német 
vasúti értékek változatlanok. ISSO-diki orosz kölcsön 
98.—, keleti kölcsön G5.S0, magyar aranyjáradék 
95.75, olasz járadék 92.50, török sorsegv 91,55, 
orosz rubel 201.75, német uj kölcsön 85.75. Bánya- 
értékek hanyatlottak. Laurakohó 95.73, dorlmimdi

56.75, bochumi 116.S7, gelsenkircheai 135.75, harper;
125.12, Hibernia 114.62, Trust 135.87, Lleyd-részvc 
nyék 95.61.

Berlin, decz. 9. (Utótózsde.) Magyar aranyjárade.. 
95.70. osztrák hitelrészvenv 165.10. osztrák déli vasút 
33.40, Károly Lajos-vasut 92.25. Gyengébb.

Frankfurt, decz. 9. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 95.80, osztrák hitelrészvény 262.75, osztrák 
déli vasút 80. Csendes.

Hamburg, decz. 9. (Zárlat.) Magyar aranyjárade’:
96.20, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
járadék 82.10, osztrák hitelrészvény 262.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.65, osztrák déli vasit' 
192.—, olasz járadék 92.40. Gyenge.

Fáris, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Zárlat felé clgyengült a tőzsde. Jegyeznek : 3*/0-os 
lranczia járadék 99.07, 4*/2%-os járadék 105.37, 
Banque de France 3865, Crédit Foncier 1078.—, 
Szuez-részvények 2656.—, egyiptomi kölcsön 496.25, 
spanyol külső járadék 64.68, magyar aranyjáradék 
96.87, olasz járadék 93.70, orosz 98.10, uj 3%-os 
orosz kölcsön 80.40, portugál 3°/0-os kölcsön 22.31- 
osztrák Länderbank 490.—, ottomán bank 597.50, 
osztrák-magyar államvasut 641.—, osztrák déli vasút 
215.—, Rio-Tinto rézbánya 410.62.

3 ára áO perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 100.05, 41/8%-ob járadék 105.40, törleszthető 
járadék 99.90, magyar aranyjáradék 96.75, osztrák- 
magyar államvasut 640.—, osztrák déli vasút 212.50, 
osztrák földhitelrészvény 1110.—, alpesi bányatársa­
ság 118.75, török dohányrészvény 368.75, Banque 
de Paris 688.75, ottomán bank 597.50, török sors­
jegy 91.75. Tartva.

London, decz. 8. (Zárlat) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút 
8.50, váltó Becsre 12.14, ezüst 38.25, 2;‘ , %-os angol 
consol 97.37, uj spanyol járadék 64.75, olasz járadék
93.12, egyiptomi kölcsön 98.37. Szilárd.

London, decz. 9. (Megnyitás.) 2s/,“;,-0= angol cor«- 
sol 978/e.

Kttlfeidl értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illet 5 helyi szokványok ev^rinl készpénzben medióra 
vagy ultiméra értendők, e srerint a mellékelt paritáa is készpénzre vagy 
mediora. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
medióra í'-mcl, az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti áSzámításokhoz meg a t.ransakcadó-költségek, továbbá a 
meaio- es uilijno-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolonguczio-tételek is "számításba veendők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nein jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

í9 frt — kr. 100 frank vista 47 fr I lő kr.

Deczember 9. Ár­
folyam

PARIS.
Franczia 8%-os járadék— w 

< 4l.aS»-os « — —
Osztrák-magyar államvasat 
Osztrák déli vasút................... —.
'Franczia törleszthető járadék —.
Magyar 4%-os aranyjáradék_
Oítuman-bank........... — _ _
‘Osztrák Liinderbank— — — 
Török dr-hanyroszvény.. — —
Banque de Paris____ ____ —
‘Alpesi bányarészvény w — ■

SEHLIS.
Osztrák t-2%-09 papirjáradék —

« Ő%-09 < _
c 4-í?%-09 ezüstjaradék —
< 4%-os aranyi tirádák — 

Magyar 4%-os aranyjáradék
< 5%-os papirjáradék — 

•Elbavölgyi vasút — — — — 
Osztrák In tel részvény — — 
Osztrák-magyar államvasut— —
Osztrák déli vasút _— —
Karoiy-Lajos vasút— — — ■ 
Kassa-oderbergi vasút — — 
‘Orosz bankjegy —. —. — — 
Váltó bécsi piaczra   —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjoradék —

< 5%-os « —
c 4'ü*i-os ezüstjáradék —
< 4%-os aranyjar&dák — 

Magyar 4%-os irány járadék _
5%-cs papirjáradék — 

Osztrák hitei ré=zvén y — — ■ 
Osztrák-magyar bank — —
Osztrák-magyar államvasut... ■
Károly-Lajo* vasút   —
Osztrák deli vasút—   — —
Magyar-gácsországi vasút-. — 
Váltó bécsi piaczra— — — —
Unionbank ... — _ — —
Villamossági részvény — — «. 
‘A 1 vest bányatársas-g — —

-K
ü

-K£
-üü
-K

X
,.u
ü-ü
K

.ü
K

1G0.0Ó
105.40
CIO.--

213.50 i 
1110.— !

b9.90 , 
96.75

597.50 1

I 3o?.75 , 
I 685.75 1 
' 21S.75 j

85*30 I 

! 82.20 
i 95.40 ; 
! 9:,.90 ■
j 85.10 ;
I 1G5.20

! 39.40

í 79.70 i 
I 201.65 j 
j 169.30 j

82.57 ; 
1-5.20 I
32.- I 
98.25 ! 
95.80 : 
84.90 I 

26Z.87 I 
831.— ;

89.25
109.25
169.10

Különbözet az 
da“J.' utolsó zárlat- 
Pes } hoz képest 

egyenleg osztr. értSUDen

2P6.02 — 2.89
91.69

113.50 — 0.07

100 93 — 0.04
S7.33 + 0.10

116.24 + 0.86
113.45 4- O.OS
100.49 + 0.07
311.82 + 0.41

93.50 — 0.15
196*64 •f íicu

59Í03

97.62 + 0.1.7lQii.22 — 0.15
97.1* — 0.04

116.07
113,35 4- 9.19
100.36 — 0.1 f.
SÍI.Sí * 1.09
988.36 T .",.59

+ e.ee
901.10 + 0.77

Ű9.10 + 0.04

—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz 9. Nyers ezukor Prágában 16.90 

frt, Aussigban 17.20 forint, íinomitott Prágában 
353/4—SG1/* forint.

Berlin, decz. 9. Búza szilárd, rozs javult, zab szi­
lárd, olaj csendes, szesz nyugodt.

Hamburg, decz. 9. Kávé deczemberre 77l 4 
márcziusra 76‘i,, májusra 75 fillér fontonkint.

Hamburg-, decz. 8. Petroleum helyben 5.30 márka, 
január—márcziusra 5.25 márka, szilárdabb.

Hamburg, decz. 9. Nyers ezukor deczemberre 
13.97, januárra 14.07. márcziusra 14.27, májusra 
14 45, augusztusra 14.72 márka 50 kilónkint. Ham­
burgban.

Pária, decz. 8. Nyers ezukor (88°) kész áru 
38—381/, frank, nyugodt ; fehér ezukor folyó hónapra 
40.10, januárra 40.30 frank, szilárd ; negv első hó­
napra 403 4, márcziustól négy hónapra 41.30, fino- 
mitott kész áru 106—107 frank.

Pária. decz. 9. Búza, liszt, olaj nyugodt, szesz szi­
lárd, idő hó.

Havre, decz. 9. Kávé folyó hónapra 101 */«, négv 
hónapra 97 frank.

Bréma, decz. 8. Petroleum helyben 5.55 márka, 
lanyha.

Antwerpen, decz. 8. Petroleum 12.87 frank : 
nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német Liaczokm 100 márka vi&ia 59.— frt, 100 frk 

47.75 frt.

Buda­
pesti

Különbözet az
Deczember 9. Ár­

folyam
tttolió zárlat­

hoz kepest
egyenleg osztr. értekben

PÁBIS.
Búza folvő hőn _. _. _. _. _. _. 21.50 10.17

— januárra—    — 31.50 10.2,: 0.05
— 4 első hóra __ —__— ... 21.80 10.41 0.05
- 4 hóra márcz.-tól_____ — — 22.30 10.64

Liszt folyó hóra _ —_____ ___ — 4«.— 14.S7 + 0.03
— januárra_____ —_____ ... 43 — 14.57 0 12
— 4 első hóra____ ___ —___ — 43.25 14 45 0.35
— 4 hóra márcz.-tól_____ — — 43.90 14.64

Olaj folyó hera ...____ ... — — 57.— 26.94 0.12
januárra— ...____ — — 57.23 0.12

— 4 első bora ____ —_... 58.25 27.42 U.l*
— 4 bóra márcz.-tól.................... — 58.73 27.68 0.12

Szesz folyo hóra____ ___ ___ ___ — 4 6.75 24.75 + 0.86
— januárra w ........... ....... ... — 47.— 24.88 (US
— 4 első hóra ... — — — 47.— 24.88 + 0.15

4 hóra márcz.-tól______— — 47.- 24.88

BE3LIS.
Btizn. decz.-re _... ... _ 154 — 9.09 + 0.04

ápril-májusra ............ ..._ 136.— ti 81 1- 0.05
Rczs decz.-re __ ____ ___  _____ 136.75 8.07 t 0.10

— ápril-májusra ____ ____ _. 137.75 íU3 -I- 0.09
Zab decz.-re —      142.75 8 43 T 0.08

— ápril-májusra ________ ___ 141.- S.32 + 0.04
Olaj decz.-jan.-ra ____ ___ ___ ___ 50.75 E9.S4 + 0.11

— ápril-májusra _____ ___
Szesz decz.-jan.-ra____ ... ...

50.50 29.79 ♦ 0.02
31.75 18.73 P.0%

április májusra ________ __ 33.80 19.65 + 0.01

STETTIN.
Bnza decz.-re ..._... —_______ 143.— 8.80 Oá)l

Apr.-májusra____ 133.50 9.06 + 0.01
Rozs decz.-re _...  7.61

— április-májusra ________ ___ 134.— 7.91
Olaj decz.-re ................. 50.'0 29.79 -4- 0.01

— april-májusra _____ _______
Szósz helvben 50 márka

51.— 80.09 + u.oi

fogyasztási adóval .. 30.70 19.11 0.68
~ deczemberre 70 márka fogyasz-

tási auovai 50.20 17.81 0J3
— upr.-maj.-ra 7o márka focyasz-

tasi adóval... ... _ _ 32.30 19,05 + 0.18
— aug.-szept.-ra 7u márka ogyasz-

tási adóval____ ___ _______ ___ —.—
KÖLN.

Búza novemberre ...____ 1C.GO 9.79
— márcziusra____  _. _____

Kor.3 novemberre ................... 14.20 s.ss
— márcziusra____ ...___  ,

Olaj májusra __...___ ___ ___ 53.20 31.39
— ........... ....... .............. .............. .

BOBOSZLÓ.
Búza hzlrben ^ .. 14.80 «.74 + 0X11
Boss 1 uj 1 helyben, ..._... w 23.10 7.73 ■4- t\Dl
Zab helvben____ 19.9.1 7,01 4- 0.01
ISanoza ...____ 5Z3.A 0 13.33 + 0X1
Szesz (50-es) -aug.-ra   ... 
Olaj auy.-ra# '

81.50 30.59 -*• 0X4

Tengeri 100 kilónkint _ ».70 ..4»
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Utolsó árkelet

* frank

Ezen hirdetési rovatb 

egyszeri beiktatása kö| 
betűkből 2 krral, s
bel szedve <• krajozái

TELEFON 542.
Drága jó angyalkái

Olvastad csütörtöki leveli 
Tévedtem 111 No ne ijedj 
Drágám, nem magács; 
csak elfiledtem, hogy ü.. 
lehetetlen. E feledékeny ség 
nem is csoda. Nemde"? b< 
nap már nem voltak az i 
napok akadályai. Úgy te 
hogy jön a Drága Angyal 
de hiába vártam sokat él 
aggódom drága hogyléled 
Lám én mindig siettem és| 
lek a drága Cziczuskámat 
nyugtatni és ezt most, n 
kétszeresen szükségem van 
én is elvárom. — Igen ? 
ma szombaton félnégykor 
várom. Sokat, sokat akj 
mondani. Pá Drágám, 
kezecskéidet és édes ajak 
számtalanszor csókolja ői 
Drágád.

Ki vállalkozi
intelligens és müveit fiatal| 
nyokból alakult társaság l 
hetenként kétszeri összejd 
telek (jonrok) alkalmával sz 
koztatni ? Tényleg má 
társalgók kéretnek e hel 
»Vállalkozómé jelige 
ajánlkozni, rövid személyle 
sál és hogy tánrzolni, 
rázni hegedülni stb. tudna! 
Meghívó ugyancsak e hell 
közSltetik megejtett válás/ 
után. Levelekért a titok 
őrzése czéljából nem küld 

211
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Árjegyzékek ] 

készseggel
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A valóul Benedict 
ban kötelezték másol I 

Elárasztók Eadaptism 
k:r. edv. szállítók Vic:.:-oS 
Károly fíirüo-iitcre 5.: K 1 
Szenes Ede Dorottya-ut s 
körút 60.; Szenes es Voi| 

Azonkívül: Barthonek 
21. szám; Rabat S 1 
Gyula Andrássy-ut hl.. 
Vágby Lajos nádor-ctcza

_ Müll
Ve«érügynök:

darabja 15

MULLE
Gyári raktár

EGYETÉRTÉS, szombat, deczember 10. 1892

FAPITRYYB: deczember 10-én.

Naptár . Szombat. Róm. ks.!h. :-Tudit. Melch. — Prot: Judit. 
— Görögön s : n--v. tS.) István. —- Zsidó: Kislev 21. 
Sahb.-it-Wa:f--chJ. — Nap kél: 7 óra 39 p., nyugszik: 4 
óra 7 p. — Hold kél: 11 óra 22 p. este. nyugszik: 12 
óra 29 p. éjjel.

A fbldmivelési miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horTKt-sztaTon miniszter fogad d. e. 10-től d. U. 1-ig. 
A magyar heraldikai os eenoaIót;iai társaság nagy­

gyűlése az akadémiában.
A Salon des refn-ee megnyitása az Európa-szálló termei­

ben d. e. 9-kor. , .
A ferenceváresi társaskör családi estélye saját helyi­

ségében
A budai magyar ifjak köre mulatsága a medve-utczal

Fáe«ún-vendégt6ben.
A magyar tnristnegyesület tanítói ssakoeatalya

rendkívüli közgyűlése d. u. 6 órakor a Fehérló-szálloban. 
A tereivKrosi polgári kör ünnepélyes megnyitása esti 8

ómkor (Andrássy-ut 25.) ,
A magyar mérnök- es epitessegylet szakosztáhanak 

ülése esti 7 órakor saját helyiségében.
A Saent Imre önképzö egyesület felolvasó ülése saját 

helyiségében. Fereneziek-bazára.
A Szent-László társulat igazgató és választmányi 

ölese délután 4 órakor saját helyiségében. fLövé=7-utr7a

A IV. kér társaskör hölgyestéje saját helyiségében 
Lipót-utcza 21. Kezdete esti 7 órakor.

A magyarországi kereskedelmi utazók egyesületé­
nek e«tvje a zenekedvelők egyesületének helyiségében
esti 8 órakor.

Nemzeti mozenm : képtár, nyitva délelőtt 9-tői d. u. 1-ig. 
A múzeum többi tárai megtekinthetők 5U kr. belépti díj
mellett.

X magyar földrajzi társaság könyvtár.1 az egyetem épü­
letében nvitra este >től 7-ig.
‘rarpakiáiiitae a Köztelek termeiben ; nyitva egesz nap.
Hclépti dii r.'.ncs. _

- zahadságharczimk emlékeinek kiálütusa d. e. '. és
. . -át-! délután 3 é- fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti díj 40 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr.

A mile -vnok téli kiállítása (Andrássy-ut 69. sz. a. nyitva 
■ !.: ’• - In 1- : ' krajrzár belépő dij mellett,

* - - -r d'i mellett. - : este 5—9-ig villamos világi*

hir. teoknoiogiai iparmnzenm Vili. József-kömt 
zerdán, csütörtökön, pétt* 

e-. n és va- r. -ölelött 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szóm­
ba-: ,i az ' : et zárva van.

'cilapest'. kereskedelmi nmzenrn A hazai termékek
illanó kiállítása a x írosüge ti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 oraic és dél­
után "—* " Vasárnap- es ünnepnap délután 20 kr.
. belépt v. .,

A i.ereskcdetmi rndaUozodo iroda es könyvtár. Ata-

exagy.

fűldszin 
u. 3—ó-k

Nvitva van naponkint reggeli

-kivonat a
Árverések

709 írtra becs 
Árverések a 

írtra becs. hígat!.
Jánosné 6600 frtra becs.

S k " " s Pá. i ■>
etne-r 2". r ab lka. Miller 

n stall. deczember 29. Pozsonv 
írtra bee-1 tnfraM. február IV 

Pályázat. Az Erzsébetváro- 
xl’ásra.

Kiv. lap decz. 9-i számából.
a fővárosban. >zv. Bernstein Mária
ogós. - c:t-*tnber 12. Lipót-körut. 

videkez. Táti-mer Jánosné 443 
ilerzember —2. ZQámbék. Fehér 

inga!', decz-mber 20. Sze- 
iXTö vtra becs. ingatl. de- 

’ nos 78-Í-.Í frtra becs. 
!* . Toper Lajos 25000 

’.- kolez.
t irvénvst- éknél albirói

Nemzeti szálloda.
Schlesinger M. Béce 
Van der Dank L. Lyon

Hungária szálloda.
Hanoid G. H. London 
Krausz K. Bécs 
HrspüIz J. Bécs 
Weinfold J. Kassa 
L6bl Mór Verbász 
Lobi Mátyás Verbász 
Goldschmidt H. Hamburg 
Deutsch J. Bécs 
Szentmiklósv «*. Detta 
Fischer H. Újvidék 
L'v-w A. Bécs
Beuyovszky A.-né Pozsony 
Hnaenbach E. Prága

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Bohus J. Debrecten 
Lal'.enz L. Periasz 
Fleischer P. Apostag 
Goldncr S. Dunapentele 
Hodinz T. Nagyvárad 
Kupé J. Hétía.u 
Spitzer J. Szt-M.-Káta 
Fogéi A. Szt-M.-Káta 
Steiner >. Szt-M.-Káta 
Wizel M. Ráczkeve 
Marknvits J. Palánka 
Stefanovits F. Palánka 
Dimits Zs. Pozardváfcí 
Breite S. Pozarsvátz 
Weudler A# Reisciidorf

Erzsfcbet szálloda.
Milován M. Belgrád 
Szerka J. Újvidék 
3íuritz L>. Komárom 
Rácz S. Komárom 
Nagy A. Kövesd 
Komlóssy ily. Pandort 
Schmidt K. Sopron

István foherczeg 
szálloda.

Br. Elitschek A Bécs 
Kutsche R. Drezda 
Hest» A. München 
Spitz Zs. Bécs 
Fuchs J. V^rsecx 
Neumann F Bécs 
Wersz Gy Kisvárda

Aranysas szálloda.
Dr. Baila E Újvidék 
Trater S.-né Kotaj 
Széky L.-né 9zá8z-P»ógen
Fbher hattyú szálloda..
Neumann Zs. Ó-Szt-Miklós
Hida*9V F. Vécz
I.ang V. Bécs
Bloch R. Komottau
Deutsch S. Gyöngyös
Rainer *í. Becs
Neustadt L. Vacz
Reiner S. Bécs
Füser J. Vácr
Hopper® H Bécs
Leitéosdorfer A. ArokszállAs

Pannónia szálloda.
G^lag M. K.-Kßre 
Longi I. Munkács 
Deutsch L. M. Baja 
Alexander M- Kunhegyes 
Kiss J. J. Kunhegyes 
Yárady J. Kunhegyes 
Krausz M. Kunhegyes 
Hofmeister M. Halas 
Krausmann M. Nagyvárad 
Bruner A. Arad 
Vahl J. Aszód 
Löwi I. Szegzárd 
Steinberger M. Baja 
Ehrlich J. T.-Lak 
Ungár L Ó-Moravicxa 
Vintsch W. Zenta 
Braun B. Gvöngyős 
Deutsch S. tivöngvÖH
Holzwarth Contmen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Jacottet A. Bécs 
Barqui C. Béc>
Schneider J. Béc#
JSckl J. Bécs 
Dr. Borúéit J. Béce 
Nábl J. Bécs 
Horn J. i\\ Béc-«
Kuh A. Béce
Salamon A. J. Reichenberg
Karpoff C. Szt-Péterrár
Kohout J. Pilsen
Weisz A. India
Illek A. Brünn
Panic" M. Csákóvá
Tokic.s J. W. Verseci
Schmahl E. Berlin
Schwartkopf M. Iglau
Hauser J. Misslitz
Dr. Edelstein A. Nyíregyháza
Brabetz J- N.-Gradtska
Keller L. Fiume
Bock A. Brünn
Weisz J. Ka-sa
Römer R. A.-Maróth
Sziklay József foner- 

czeg szálloda
Nagy Gy. Bécs 
Dnrcser J. Genf 
Dodit» M Bécs 
Rubinstein P. Temesvár 
Osztrogonacz K. Szabadka 
Poliak K Becs 
Drenkovits F. Szabadka 
Reuner R. A -Maróth 
Kohn L. Coblenz 
Fejér L. Füzesgyarraat 
SoraosüV L. Kecskemet 
Fentek F. Debreczen 
Prcbaszka K. Valjevo 
Schovibauer J. Nemeti 
Theiricher Q. Zürich 
Fetrovits .1. Ftizesgyarmat 
Homolei i. Bécs 
Uvakoff S. Szóíia 
Péteri J. Kecskemét 
Dr. Bartsch F Becs 
RosofT Z. szófia 
Zankó B. Bulgária 
Guii A. Bécs

Ssinházi játékrendek.
A nemaeti eüiuhiii játékrendjo : 1 a sárnap,

bér 11-én: Prv Pál. Átalános hérletszünet.
A m. kir. operahaz játékrendje: (asarnnp, devzem- 

ber 11-én: Mari, az ezred leánya. 1‘arasztbecsülel. Évi ber­
iet 137. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak.

A várssinháa játékrendje: L'asamap,
11-én : Francillon.

A népsninhás játékrendje: Vasamaf
11-én: Délután - Rip van Winkle. Este: Apja lánya.

deczem-

deczember

deczember

Az első magyar gőzfürdő
Kazinczy-(keroszt)-utcz;a 40. sz.

Budapest legrégibb és elsőrangú gőzfürdője.
óráig 60 kr" 

. .. 40 kr" 
. 50 kr"

Nyitva: I. oszt. uraknak regp. 5 órától d. u,
« H « « egész nap .. •• ■

női osztály d. a. 2 órától 6 óráig ... ...
eladását a fő- és székvárosi tőzsdék is eszközük

nvitva. -b-l
' 18967

A jegyek
DSC" "XT'a.sá.m.a.p la eg-és= 33.a,p

!
MMM&vú&éí

Budapest fch»«
a 1*7tisyiuező-uicza sarkán.

a, terézvárosi, templom átellerréloen.

Hét újdonatúj karambol biliárd asztallal, az elegáns 
világ és a leghirnevesebb karambolózók találkozási helye.

Minden szombat és vasárnap
zeiie«©stél^

a fővarosban tévő legjobb zenekarok által.

A legújabb
Telefon! Hideg

eaészen friss, szürke, öreg- 
'szemű saját halaszaiokboi,

nasyban és lih-sinyhen
csakis nálunk

G.S. Selilrokoff &Co
Bécs, 13110

I. Akademiestrasse Kr. 3
a Grand-Hotel mögött

22411

buffot.
Kiváló

JJav^isr.

Telefon
tisztelettel 
Béla kávés.

—---------------
A hó-

Állomások
§.
F 2

mérséklet
Celsius
Rierint

-1-

EEső fővárosi

m íűtálau

alatt.í 7.na.^y^nezo-ntcza

'ún* sl&erl

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Személyek :

Pártoljuk a háziipari!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a Teréz-körut 27. sz. 
alatt létező állandó kiállításom, a nagy munkaerő 
folytán, melyet erdélyi munkatelepemen kifejtek, 
tökéletesen el van latva, a legszebb és legjulá- 
nvosabb karácsonyi- és újévi ajándékoknak igen 
alkalmas áttört hímzésekkel.

A nagyérdemű kő ö iség becses pártfogását kérve 
maradok kiváló tisztelettel 18240

FAÜM.AS GIEEHiA
Budapesten, Teréz-körut 27. sz.

A
Ma és mindennap

lidlgyzászlóalj! O1 i!

névsor» 1892. decs. 6-őn
Neubauer A. 6f- 6." . n. VI. ar»di-u. <8.
Vitéz l 42 é. napsz. útról.
Dis-ony Purabszky V 78 ^ n.psrne VII. oeüéDyOa 
Mivetb V :i7 é kőfaragó IH. 1 eRlW«•
Ney »z. Schlesinger i. ■■’.S ó. V. Alkotmány-n. 27.
LeindCrfer N. íl é. kdfi Balassagyarmata 
Fehér I. 6 é. VIII. Sándor-a. 27.
Chobola K- 5 e. X. Kőbánya.
Pitnek Zs. 56 ó. V. visegradi-u. *8.
Stefak E. 17 é. VIII. ör-u. 8.
Németh M. 3S é. ten. Vili. futó-u. 50.
Udalini N. é. napsz. X. Dreher ptneze.
Kopisch sz. Hirl E. 78 *. VII. szegényből.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1892. decz. 9-én reggel 7 órakor.

énekkel, tánczczal éa gyakor­
it á r o i y. Zenéjét szerzetté. 

Rosenzweig Vilmos, valamint a többi szerződött tagok fellépte; 
Fellép F. A. Heiuhana csodálatos íejszámoló.

Nagy katonai látványosság, 
latokkal. Irta: Somossy

üTTFri itvyi
i* U A U Zvi.:: U» BsJogü Karoly

Ma este az étteremben
!f-

SZÁLLÓBA. ‘*m" Kedvelt
játszik.

zeneíara

Sesdeie 8 órakor.

•; ’s'!/ rob~kit
lapkiadóiul ajdonos

Lajos
és fe7elös szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
London szálioda.Orient szálloda

- s L. T.-Sz.-Marton

1. B-f
Ti L Perbet
vjíh$ Ó" Le
ráerg-r M. > 
-v 5 SrecM.-: 
Jand". T. Le 

. L^ch M. Zia

x »te négy

:ony
Áeriin

5*.:oa: . Frankfart
oyíLí M. Travaik

A.rchzill - szálloda az 
; T'uOl kirái'néhoz.

F. Kr. Haifeld
E. Var. .

zszt-T«más

aoaszku
ichoret? R. E -cs 
nn rá J. zLonibor 
ar.c :L Z-^bur

száilcda

Fünikr^cz A. Bécs
Leaner M Becs 
C - Reu:-ebeid

-i J. N.-Vercaien 
Fischer L. Bé'>
Bv-üd.. T. Bukire-ít 
Ferständig F. Réca

Magyar király 
szálioda.

J'r. W-:a:burk* v. Bécs 
Wirth M. Be;- 
Fischer S. Üt?c3 
Oder M. Bér^
Kaniíz .1. Vti.kovcze

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. 'iut hner A. Becs 
Olfpy 1. Kciozé-vúr 
1- > " rter 51. icmes

Gro-z M Mák

B*>iv:i G. M -ÍCi.br»t 
BUties M. Becs 
Tnbenzer B. Bécs 
H. d A. Pécs 
Kliroó B. Pf^sony 
5z .A. Sz -!no‘t 
Eczitem J Teme«nr4r 
Gr M. Teme>vAr 
Kr^há Gy. Arad 
GlCck 3. T.-Hof 
Kurtz M. B“cí 
Kim ntz M. Becs 
Klasics A. Temes

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budaoest. deczember 10 én. 
Évi h. 237. >z. H. b. S. =z. 
A K A PI V Á Fv
Az akadémia által a gróf 
Teleki - alapítványból 100 
nranynyai jutaima;-ott törté­
neti Tittj. 3 felvonásban. Irta 

Gabanyi Árpád. 
Személyek :

Apáti Mihály Bercsényi 
Bornemissza A. Helvey L. 
Kapi György Újházi

Siegfried
Gunther
Hagen
Alberich
Brünhiide
Gutrune
Waltraute
1- s3 norm
2- dik «
3- dik 
Woglinde 
Weílgunde 
Flosshilde

Perotti 
Odry 
Ney D.
Takáts
Szilágyi Bella 
Rotter G. 
HilgermannL. 
Heaszler H. 
Handel B. 
Kaczér M. 
Abrányiné W. 
Sz. Bárdoesi 1. 
M.Henszler H.

decViznL.na, 1892 enseniler
fci- >•

6: :

vismereseFoljo

Kap iné 
Bóra 
Anna 
Mária
Barcsai Judit
Balassa Imre
Gyulay 1.
Teleki M.
Akakia
Macskási P.
Naláczi
Koresky
Pál Mózes
Palkó
Kriska
Klári
Őrmester
Jónás
2-ik j apród

Kezdete

Szacsvayné
Rákosi Sz.
Tolnainé
Nagy 1.
Hegyesi M.
Gyencs
Horváth
Pintér
Hgressy
Latabár
Hetér.yi
Kőrösmezei
Vízvári
Tóth
Lá nyílé
György
Siíntlia
Abonyi
Tóvvígyi M.
Orosz I.

7 órakor.

Kezdete 6 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 10-én. 

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ. .
Budapest, deczember 10-én 

Először :
APJA LÁUYA.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Vidor Pál. 
Személyek

Özv. Nehéz G. Siposné 
János Szirmai
Zsuzsi Blaha L
Portó Tamás Kassai

SSasííso Kohn és Jüsiisa Levi.

Ezt megelőzi a

KRALOX7ECK-CSALÁD.

Inn
Duna

isr-fóie
‘ ’izStß '^1

Sí

—Hajós-ntczá 13. sz., a m. i. opera áteilenében.

B4bn
Vág
Dráva

Schärding________
Paa-au —________
Linz ___ _________

■ Becs___________
Pozsony ........ ..........
Komárom_____
Bndapest________

i Mohács_________
Gouibos....................

: Újvidék_________
Zimony_________

j Pancsova 
Orlova _________

Győr ___________

Zákány ----------- —

Hagysserü varieté-előadás!! : „
Teljesen uj szenvácziós miisor,

Laurence Bruneau

Szava
Temea

Eszék________ —-----
bzis?.ek----------- -——
Mit rv i ez a—---- --
Kis-Koütély-----------
Kiszeio ________
Temesvár---------- -
MagA'-Becdkcrek ——

N agy- M uj 'én y------- -
M a rm arc - - Szige t----- -
Tekeháza —-------- -
Tisza-Újlak ..........

! Vas.-Xamény----—
| Záhi ív (C.~ap) —
1 Tokaj.........................
j Ti>za-Füred______
I Stol nők________
: Ct-ongrád------------
j Sz.>tzvd .... ............

Torok-Becse---------
Ti tel____________

■ - ériák!ö2s58 !*.'.7atales árjegyzései fieez. 9.
h ‘

luO kiit-HTamm

-íbektolit.1:it-Ü-T
100 kiloerarom

i«.rav;‘áki__

it vidéki__

» kir ayr arorgz.

i

74 —a— — 75 7.40
77 \ 7.5 s j

7.5C
76 7.45 7.60 7.70
78 1.65 7.15 79 ii 7.7> 1 ;.80
80 7 60 ..95 81------- í

75 7 50 7.60
76 7 55 7.75 77 7.70 7.90
78 7.55 8 05 79 8 - 8.15

« SC 3:0 3.3 31 ---
74 - 75 7 45 7.55
76 7 50 7.70 77 7 .85 7.35
78 7 9C — 79 7.95 6.10
80 £.03 3 15 31 1
74 . — 75 7.45 7.55

1 . 76 7 50 7.70 77 7.85 7.85
78 7 9" 3.- 79 7 95 8 13
80 3.05 8.15 81 .

75 7.59 7.60
76 7 55 7.75 77 7 73 7.90
73 7 $5 8 - 79 8.— 8.15
69 81 —
74 — .-5 —
78 —
78 -.- -.- 7 J —
80 -.- 81 — a —

KtUönfé le
termények

Bercmag — 

Repczeolaj—
01atpor^sa •
Du-znoK-ir —

Iránvzat

Szalonna

Gai ona o vegy nj iránvzat
ICO kil'.i.'ramr.-

áru

Hl

a|
n I 
bt)'
0 ;
H! rl ;
Jí I
o:
o

Faggyú 
bziíva —

C8ende3

szilárd

csendes
arilárd

Stilva haláridye

Szíl V3-L7—

Szíi vau határi Are | 

Mez----------------- 1

oii-zta-repcze.

szí Iára 
lanyha

szilárd
szilárd

lanyha

aíarmany 
egetni való 
sörfőzdéi

rans.bg:
iLx^neruO

Irányzat

P.OZ ---
Tengeri

kap. repeta —

íiatá-iidű

fezre
tavaszra
őszre
sr*p:.—okkerre j 
m i-us-joniusra. ' ,

rizailitan,

ttpeetszál. táv. ( 
aiig.-wtept.

7.6 5
7.ú5

4.85

5.53
11.70

7 68 
7.57

5.55
1I.3P

Viaadc

szilárd

csendes

: laezeroa magyar, laei^.

! :-vj. kétezer finomított-.

í Pesti _____________ _____

M. la légensz. áru m. *z. 
Városi idgen-iz.-------- —

t c S darabos
----------------------------------

! Olvasztott--------------------
i koszmai. 1591 í-o -A 

szokvinyu-inő^é? Ic * 
ICO darabca |E^

i só « ‘y-1
j raerbiai. 1S91 í-» 7

giokván ymin őség ) í *
100 darabos l-E 2
k - < ' 1
boemiai 1892 a/XIi^u 

szokvanyimnŐMeg J ^ 
100 darabos
65 « -1

; tzerbiai 1892 XvXI j ^ ^
I snokvenyminóseg I« M 
- 100 darabos 3

85 . IS-1
! Szlavomai IS'-3 — —
I Szerbiai---- ■ ...

rz:..v. 1882 szép.. ■okt._

Sarga. c«nt gátolt .
P.oz.nyoi_____ —

) Szlavóniai----------
Szaiz nyers o^tak
Szi'dz-cleeztß «

Pénz

: tr 
! rj

írt í frt

46.— 52.-
: 70.— , f 6.—
32.- 32.50

5.25 5.50
54.- 54 25 1
-.-

43 5G 44.-
44.- 44 50
49 — 50 - 3

j 35.- 36 - 11
20 2r> 20.50
£*.cS *4 75
26.- 2:.SC

70 - 20.25
23.75 ?A. -
"5.50 2 C -

_

-------i I

a.—
ps£—

22.- 23.—
: gi.zó 2J.50 I

35.- ; : 3.—
,40.- 141.-

14 - 14.25
16 75 1 .*>5

■ 5150 51. 5

140-10

RÉSZVÉNYES.
at Be.: 1 :a.

Angol-osztrák bank---------------------- l-°
Raukotryet.reezv.-Lárs. bnnanetti —— 100 
Bank r—zY.-'ar-asag fővárosi l. kib. 10C
Hitelbank fiumei------------------ ------- rO
HBelbank magyar áVatános-------------- _ •’0
riibelbaní: ve gyár aV.alen--., deez. lő-ro 
Hí'.elcgyl. min: szövet bpesti alt.—
Hiteuivézet osztrák----------- -—-—.— lntl
Hitelintezet osztrák-------------- decz. 4-ra
Iparbank 1. magyar_______________- lőO
Ipar- és keresk. bank* -t. magyar löö 
Inar* ee keresi, bank r.-t. raagv. decz, 13. 
Jelzálog-l,ar.‘: hurvát-szlavon urszágoslilO
Jelzálog-hitelbar.k magyar ...---- ------- " 'j
Jeizáicg-ivteib. magyar 11. kib. id. e. ICO —.

árkelet !

15
8U

: 151 - 24
141.50 23
1UC.— —

i 108.- —

4- SS
+ 14S
— no
— Hi
+ 1:9 >
-t- 14.'» áradt
+ SO apadt
+ 103

1 *f- 155 .
i + 45
í 4- 31 »
- 4
T Gá apadt
4- SS
+ 122
+ SS áradt
— 25
- Sl apadt
-p b»3
4- 26
+ 152 áradt

I.+ 24
i + 44 »

— i.i
. — • y

• + 16 >+ 50 apadt

lí— 41 V43
- 142 apadt
- 1.4

' - 5 áradt
— 40 >!; — íóo

, — 141 í apadt
— 164 *+ S

!i v i
+ 92 , áradt

II- 17
+ 19 »
+ 2!j — 4
4- 40 »+ 5» >
— 119 j

' — 24 ! apadt

K P A P I P. 0

Árvaváralja— — 
Trénerén — — 
Selmeezbánya — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest __ —
Sopron _____ —
Keszthely____—
Csáktornya — — 
Zágráb ... — — 
Fiume — — —
Crikvenica__—
Pancsova__—
Zsombolya — — 
Orsóvá_______ —
Amd — — —
Szeged__—. —
Szolnok — — — 
Eger... — — — 
Debreczen — — 
Késmárk — — 
Ungvár ... — - 
Akna-Szlatina .. 
Szatmár... — — 
Natrv-Várad— — 
Kolozsvár — - 
Nagy-Szeben - 
Bécs... — — - 
Krakó — — -
Bregenz__— -
Salzburg — - 
Klagenfurt — -
Pola__... — -
Lesina — — - 
Sarajevo — - 
Torino — — . 
Florence — . 
Pióma — — . 
Nápoly — — - 
Brindisi — — -
Cashari--------- ---
Palermo __ .
Malta —__-
Zürich — — . 
Paris — . 
Nizza — — . 
Binritz — — . 
Ereszt — — . 
Kcpenhága „ . 
Hamburg — . 
Swinemünde 
Memel — — ,

Mutiaghmore
Scilly _—
Schieids—_
Skudesnaes_
C’nrisíiansund
Uleaborg _
Stockholm ...

roifi5té 1

764 — 5.4
765 I — 10.4 
765 I — 5.8 
765 — 12.9 
765 : — 11.3

- 8.6
— 3.9
— 12.4
— 3.4 
+
+

766
764 
766
765
762 
761
763 
765

2.4
2.0
I. 3

— 5.3
— 1.0
— 4.8
— 6.1 
— 10.2
— 14.4
— 12.0
- 16.4 

760 — 9.1 
768; —13.5

II. 2
— 7.4

765
765
765
766 
765 
769

ENY
NY
DK

ENY
NY
ENY

EK 
; EK 

K 
EK 
E
ENY
EK
ENY
NY
K

767 — 14.0 NY 1
764 - 3.4 ! ENY 1
76Ő: — 1.8 1 ENY 4
764 - 8.0 j ENY o* j
766 - 5.2 i NY 2 1
767 — 7.0 : —
760 -14.6 DK 1
76"?! + 3.0 K 2
76ii 4- 6.3 DK 2
763 j — 2.1 EK í
765! - 3.0 E 31
763 , + 8.2 E 4;

1 762 + 3.4 K í
1762 -í- 7.5 DK 0
i 762 4- 8.3 NY 3
1763 + 6*4 ENY 3 j
! 762 +.12.1 —
i 7 <j:l 4-16.1 DNY 0
j 766 - 4.7 EK 0

.760 0.0 NY 5
■ 763 + 2.0 K ö

.: 766 + 1*5 DNY 2

1755 + 0.6 NY 1:
í 756 — 0.3 DNY 4 1
1756 + 0.7 DNY 4 ;
i 753 + 1.9 ENY 5

-1759 — 0.7 NY 2 í
-757 0.6 j D 4 j
-! 756 0.0 EK 3 -
-1 762 + 5.6 1 E 5 :
. 757 + 8.8 I E 7 1
-1 756 + 1*9 1 E 4 1
- 752 _ 12 F. 1 !
- :753 4- 0.6 ! K 1
- 748 — 9.9 E 2
- 1 753 — 6.5
-744 — 5.0 NY 1
- f 756 — 4.7 1 D 1
- 763 - 44 j NY 0

- 760 1— 3.6 NY 8

- 764 ; 4- 40 EK 1
! — \ — 1 -

-3

0
1
2
3

-2
1
9

2
1
4
0

I—2

l—l

p
'-1

__]9
—12
- 9

—15
— 6 
- 2

- 2 
- 8

— 9 
-11 
-14 
-16 
-12

-10

-12

1
1
2

—1 
—1
-6

8

10
3
6
8
7

15

.0 - -

= kelet, D -=Jét 
derült, 1 — több' 

= többnyire borult, 
= hó, = = köd*

Moszkva _ .
Kiew ___ -
Odessa___  -
Varsó _ — .
Sofia __ __ -
Sulina .........  _
Konstantinápoly

A szélirányok j’elölése: E = észak, K 
Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen 
nyire derült, 2 részben felhős, 3 =
4 = egészen borult, © = eső, *X*
K == zivatar.

Északnyugaton a barométer erősen sülyedt és az alacsony 
nyomás általában Észak-Európát borítja, mig a maximum 
keskeny sávban húzódik Spanyolországtól Magyarországig.

A hőmérséklet Közép-Európában sülyedt, az idő pedig 
északon többnyire csapad ékos.

Nálunk hidegebb lett és szárazabbra fordult az idő; délen 
havazások voltak.

Száraz és hideg idő várható.

2E0 25
L6;-

312 70
20i 50

116 — 
120.50

UÖ« — § —
60*50

.Telz.-tiieib. m. II. kib. id. eii.6. decz. 15-ro 
Kereskedelmi bank pesti magyar -— -*00 
Keresk. e- iparb. r.-iars budapesti — -00
Loszarni ulc bar.k'horva:----------------- 230
Le-zaniitolo és pénzváltóbank magyatr 100 
Le-ajumtclo-spenzvaltókarik -n.decz. »5-ra 
Osztrák ruag>‘iu- bann 
«Unió»-ban k

600
3O0

b) Bizíosiíó tárcnic,6oií.
Btcai biztositu *ar-Ä-ag-------------------300
P«c-i dk*:- «V járadék-bizt. ‘arsaneg— '-"00
K!,f, magva «Ualauns nizt.-tar,------- íooo
Fői:ciiire pesti biztosító intései----------M0
Jég- cs viszont biziosilo r.-* magyar 100 
A -Lluy.i- virsontbiztosiló r.-t— 100

100

^4. ii3.jcszállit&,s rAi-vsarclijtételei.

Pannónia vúnontkiTtosiló tar-asag „ *00 
cl üozsAlaok.

Concordia gúzmal.im---- ------------------ jnJj
Els6 budapesti------------------------------- stl°
Érzőbe:-malom _ .... .......... — -ö®
Hengermalom--------------------------------
L'v.za-mav.m--------------------------------
Molnárok er sfilúk — -----—------
Pannónia-------------------------------------
Váezi bengerrnaiom ré=zv-társ*» tg— 100
Viktória----------------- -......—---------- *''*J

II KRelokedéal rállaJatoí.
«Adria» m. tengeri h»|. r.-t-------------- >j*
Alföld-fiumei

135.50 
1031 -

fiS.Ző

114 75
S.O.-

171.— 
235 — 

3*.43.— 
51 - 

1-0 i — 
63- 
SU>.- 

ICfO--

<*33.- 
1375.— 
465 - 
555.— 
310.- 
443.- 
510 -

360 
5/.50

313.SC
204.—

117 - 
120.75

'IMI -
S6 25

115
935

174.—
303. - 

3160.- 
: 51 50 
i 104. -
I 71.- 
1 95.-
1100.-

4S4.- 
13S0 - 
458 .— 
560.—

i 314.- 
450.- 
90.-

Frankiin-Társulat könyvnyomda 
Gki.2 es Tíirsa vasöntöde és gépgyár 4M

: Gfrchwmdt-féle szeszgyár________ -—. -öö
■ Gyapjumoso es biz. első magyar — S'JO 
' clíu" „riiri-t» g.'v légi agyar részv. t. — 1 0 
I Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 

Kender- és lenipar-rédzv.-trs. magyar lOO
: I-őbanyai gfiziét;iagvar______________ lrk)
; Kvnvvnyomvi 1 iti-U réézv. t_______ 500
Nadrági v&sgAar-fársuIat____________ 100

I Pallas ircdalmi és nyomdai r.-t.___ 200
í Rimamuranv-salgótarjáai vasmű-----100 —. ~

Rima murányi vasmű _____ drrz. 15-re 179 50

J55 -
bSC.

5540.— 13jd.

21H«"-

llizshám. és rizsiem, r.-t. fiaméi I. m. 500
r&Igóta.mni kűszénbánya________

Schiick-f' ie vasöntöde es gépgyár— 
j 5 er. és hizlaló...

Sörfőzde első raagvar___
Spódium és csonui.sztgyár 
Szoili'.at-i vaílala: í. i

308 - 210 —

D ni

Tlsia

Boga

H onnét
tíuaa- f 
pe-:re Gyórre

Pancsova--------
UTTuiék _

j Bezoan-----------
; Kalocsa_______
, Duna-Földvar —

Szentes-----------
Szeged---- ------

2S-29 
23—55 
*j0—Sí
14— 15
15— 14 
82 -33 
-8—50

; ‘27—1*0

I

b—10 krajcsarrai i

drapáfcb a budapesti

djjtételekntá
Ti? pl ... ; «5—37
síiírovicz j 38—40
TunnKTa? ____ 4S-Í0 : j
Nagy-Becs terek i 32—54 1 6

*A hajódijtételek 
értet nők a szaili- 
tá&j tdót bele­
éri ve ésa biztosí­
tási ujjat kizárva: 
aöega- állomások 
a burcziiilirozi.it 

beieertve.

Aradi es Csanádi egyesült vasút----- 10u
Bac—Bodrogh várm h.-érd v elsőbb-.-r
Barcs-pákrxczi vasú’ rcsrv.-társ------ -00
Báttaszék-domkovan------------------------- -00
Budapesí-cócpi vasút r.-t.----------------200
P-,.*5Í- Szí-Lőrinci helyiérdekű v. r.-t 109 
Lixisi-Szt-Lvrincz helyiérdekű éisö r. !0í) 
Budapesti vili. városi vasút részv 
Dohreczen-füzesabonyi h. e. y. els. 
Debreczen-hajdúnánási v. első r ...

14^.— 
200’ —

at'.so
20L5C 
139.S0
2

150.- i 
2C0.50 ;

i 22.? 0 
234. - 
200-50 

i 201.-

tá-s.
. 100 
. 100

145.”
30.—

Deli vasút.
Déli vasút 
í unagőzh. tára. első cs. kir. szak.
Északkeleti 4 asut------- —-----------
Erdély; vasút
Gyór-scpron-ebenfurti vasút —
Kassa-ouarbergi vasút ------ ------
Magyar-gahcziaj vaíuí —.—
Marrnarosi sovasut r.-t. eis. r._

Üagyar kir.

ALLAMADOSSAŰ.

ar^r-- l adórneotes 100 . 500. 10€0 4
C lO.UO'J----------------- 4

-------- decz.
• papi-iarad«k adómentes —

« 187“ keleti v. ailamk vény aranycan -—
lce,9. adom. R kir. nJiamraeu . vlcsori aranyban 
188'*. r-vi 41 ,*#-0'« adorn, ail. vas. rzústbeo-----
Ma».- kit. yeremeny-kf levőn ;o<> írt-----------------

< « * < - V ír. I■—■ 1 11 *
4* .u, a.-t ■ -g - ‘»!a*'i!.i>! k .tvcny--------------
t . > a a ö ^ - rv - I ven v ...............
>1, 43, n.. fcagrazar-z. ic.atehem. kötvény
4*V acm üorve .-sziavonoraz. íuictteherm 
r,«.. ee .»-gedi íílcsön

% 
%

15 16 
í %

lő-rc
5 »
4l',%
»*»'.

kötv —

IV-.SO
100.50 
100.5 ^ 
113.. 5 
120.15 
100.7*".
143.50 
143.- 
100.75
93.50 
94 75
96.50 

133.—

113.70
100.80
100.55
113.25 
121 75 
101.58 
144.5.-: 
144.- 
101. 5 
10C.5C 
95.50

EíVMiUtt illám adósság papírban február—ing.
w , , ezüstben jul.—jan.-------------

c < « « ápr.—okt.-. ———
Osr.rák aranyjaraddk adómentes------------- -------- —--------

« papűoájadék adómentes----------------------------------
< allamaiidssag, kisorsciáa I5ő4-ki S50 frt p. p

-4»/u%
.V*»S

4 ' -í

ISfO-ki ÖOO frt ú. 
1860-kl 100 irt 
18i34-ki II • frt 
1864-ki ö'j írt

%
•h
•í

97.75
97.50

! 97.50
j! 115.25
: 100 50
:í ho. -

144.-
<55.-
137.50 
187.-

Jla^rar ICtdleDe r tnte-ités; 1* venyrk horvátországi----- ■’
-»gyár orsz. -izai g u.bert vai'.-agkuivenyek ilOO frt) — a 

hu. hetv.-amToiyaoai,g lüldvaltsiskőtveny i.OU irt)-—. 
Magyar kir. raraatoao Kincstári utalvány * bora iiou Irt)

y.sXXaV. államadósság peuuÍKU earn» _ »4/„*j»7.7$ . 98.25

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes
Bolgár fejedeln'.i államva^uti zrdog kolcsőnkótvény
bze.-oiai nyeremery-kölc&én 100 Uanr —■ . —___

, « « < esztr. feluib*iyegieeeeá 3
A Umes-tosgaV'Weyi vmasbály*» tmrmMt -------------------t>

4l/,%
fi v* 
3

99.75 
10P 
S3,—

;j 3a V V
% i 103a—

98.50 
93.- 
93.- 

1 ’ 5.75 
101.— 
141.- 
145.— 
155.— 
188.50 
188.—

lOO.^S 
108.50 
40.- i 
40.50 ,

I 104.-

4U0.—

509
200

L'OO
eoo
209

_________ 100
K.-*Kikinda—N.-Becskarek v.-u. eis. r. 100 
Ny. v. in iszékesftihérvar-győrgracd) 20*0 
Osztrák-magyar allamvasut - - — ar. 900 
Osztrak-magyar -lUainvadUl övez. ;*,l-r,*
Pec.-barcsi vasa:--------------------------- 3C9
['esti közuu vaspálya----------------------200
Pesti K-zuti vaspálya élvezeti jegy 
Pe-ni közúti vaspálya masodsorozatu 9UU 
Petrozsény-liv -nv ,m> h , v l. r. Uű

ej T&xaréípónztaraS.
Budapesti 111. kerületi----------------------- 50
LgyestU; iapast főváros-------------- $00
Magyar di .za-ekpenztar r.-t. -----  luO

92.50 
313 - 
137.— 
199.75
tSl’-'-G
199.75
95,-

93.- 
3’ 5 —
197.25 
2C0.5C

163-50
200.25 

95.50

193V5 5 <03"25

2S7.—
1 2G5.50 

335 ~
132.-

123.- 
1 90.— 
102 - 
732.— 

8250>-

40
200 
700
vÖO
no

_________________200
Srdiloda részvény-társaság_________  ^0
Szegedi szeszgyár finomító r.-t. _ 200
Te^la és mfcszegetö. újlak_____ ___ _ 1 úO
Tégia- és czementgyár e^ves. iá. eiis. l'-0 >; 

M . kány-z^ilvölgyi m. fcfezénb. r.-t. 800 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoiii 200
Villamossági tár?a<ag_nemzetköz: <00
XVaggón - kii 1 csőnzß- társaság .Iíalános BO 
Waggun-kölcs. részv-tar .nemzetközi 100

ZALOGLEVELEK.
f.<rre.-űit bpesti fóv. iakaröksénzt.
Föidiüteim. magyar papiréríék___5 %

c 6 « ----- 4*/,%
• < < ___ 4 S-
« « ar. v. ez.___ 5 »á

e szabályoz, éníaiajjav. 4 ej 
JeizálDgbaial magy.________ ”____ f)*/3%

< ---------------------- X-

Jeizálogb. m. k.-k6tv.50évvf.ll0f. 4 %
< < Közit, kötél, őöóv vf 4*.,%

Kereskedelmi bank pesh magyar 5 
« « < 4*/,*£

Kér. bark pesti magy közs. kötv. 4‘ 
Kiebirtukosoz orsz fÖÍdhiteiintézetd ú1 . \

< < < : ^
< < * őö1, evre 4*',%

Orsz közp. takarékpárutái magy.
Osztrák-mag bank o. e.____ __ 5>, ^

t < c . < C'.1, évre : %
• < 1 « « 5í> evre 4 %

Pesti haza; i. takp. e kib. kötv._ •/.«*
ve. íiui-n. takarék- tia íütalintaeet__6 -a

« « « 5 5
Arad: polg. Ukarékp. 40 év vf. uu 5 %

t « < c c e < ó‘.,%
Erdélyr. m. jelz. hitb. >. év visszadz
Kagyezehcai iuteiiu.-ier_______ fi

« « ------------ ÍV.5Í
• c ------------ 6 41

ált. lakar.-p. 51 év vf. 1 luf.

1 l3a. 
615 - 
235 - 
3/3.- 

1200.- ss.-
21C.—
14'! — 
332 - 
60 - 

2 9.- 
235 - 
103.5') 
129 50

222 —

120 —
1150.-
eií.-
237 - 
383.- 

1225 
60.-

215. -

148. - 
254 - 

65 -
41.- 

538. - 
V4 ..50 
130.50

ELSŐBBSÉGEK.
A; «Adria. m. teng. baiózáat *” :.*»,4".<
tinesti közúti vasp. túri. 1R87 ___  4l ,tt

< « <' « 1899___ 4i',1
Budapesti iánezhia_____________100 C y*
Dndapest-pécai vasút_________  300 t %
Déli vasal_______ 400/9000 márka 1 ’í

júzáai társaság_100 5 «.
éti vaspálya_______   300 5 ft

iaranyb.1— 300 5 *#

97.75
97.-
35.50

98 76
98 —
37 £0

95.- 9550

Dunagőzhajzá 
Északkeleti va-

Országos központi----- -—  ------- ..... SCO
Pesti első 1 *" ai---------------------------- ICOO

r, Különféle véllalataX
Alagút —----------- —----------------- — Idő 160,—
Aspnalt részvény-társaság uiagyai — 0 525.—
«Atbenaeum. könyvnyomda--------- 10« 3ti0, *
Betűöntődé rész*,*. I. első m........... ............. 15.—
Budapest szt.-lörinczi téglagyár rész. 100 g?4 —
V. a<súi bánya és kohó egylet--------  200 1d3
Casino-épület részv.-társ. l óvárosi — 200 — —
Duhany-egyedárus törők bír. — fre duo V — 
Dm.-ehei kőszén- és téglagyár — iOO j| 555 - 
v .-..Vniagy*'-oruzagi ti kíszanb. r.-t- 100j 168.—

I 5-:7. 0 
235,50 
3B7.- 

I 137.-

130.-
110C.-
123.-
740.—

3.275.—

167.-i
526 - 
335.- 
135 — 
a23 — 
155"-

173.—
I 526. -
i 168.- '

.0 év vf. 106 f. 5 
111. kin. 5

! Temesvári eisó takaiékponztar----6
• «    4'

Jeizálogb. magy. nyer.-köles. köiv. 4
. t osztr. íalalbélyegzossel 4
« c ayereme:iy-jcgy_____
« « osztr. feiüifcúlyegzú&:al

Osztr. foldh.-ml. ny. kölcsön áitv. 3
, . kötv. nyerem, rogy

99.50
101.50
101.-
93.25
95*25

102.50 
(01 5 
1C0.-
97.—
99. - 

; 101.- 
' 100.-

10'.50
107.50

. 101.50
100. -
9 .50

(00.-
99.70
29.70 
S3.50

101.50 
IC1
100.50 
100.50

. 99. -
1. 101.75

ío;-.-
1C3.- 
102.- 
102.- 
101.75 
100.- 
96, — 

125.- 
12c-

21."-
: 115,—

100. 1
102-50
101.25

56 75
95Í75 j

107*75 
100. 5 
97 60 

ICC — 
Ve — 
100.75 
10 *.59 
103 50 
117 - í
100.50 1 

■1 0.5= 1 
100.40 í
100.20 t 
100.20 ?
1 .0 53 I
1 02.53 I
102.- j
101.50 ! 
01.50 6 
99.50 1

102.25 \

_.10OT 4 \
Lloyd éa I f-zsde-eptllet_______ 10‘J 5 %
Mcrvar gaJiczüü vaspálva  308 5 fi

< . "< TI. kib. 300 1 5
< « < ezüst _ *00 4 %

SL nv. v. fsz. feh.-győr-gráczi) 200 5 %
Magyar nyugoti v. mii. kib— 200 í %
M. v. elsőbbe, beruh aranvb. 200 5 % ;
c < « < « iSSS ?00 1«/,*

9y6r-eopron-ebonfarti v. arany 90 » 3 
Ke>»a-ceerb.eis.résx.-kötv. 18S^. ez. 4 %

« * < « c 1891. ez. 4 fir
c c < « « 1889. ar. 4 %
« c c < c 1891 ,xr. 4 ffc
< < fcsztr. vonal) 1889. ez. t *o

Osztr.-magyar államvasuí aranv 2>J 5 fi 
O.-m. á.-v. 18SS. kib. 400/200U alarka l % 
O.-m. aiiamv. X. kib. 1885. 500fre. i % 
Uruuuiy'ZailvöIgx'i m. kb. elsSHb kütv.

MAG ANSORS JEGYEK.

Bécs város nyeremény- kölcsöne *674 100

100.-
120.50
1<3.—
96.-

114.
9$.— 

114.20 
96 i*- 
99 50 

1 "J.- 
!0:.~ 
93.50 

120.59 
113.- 
1CD.— 
lOO —

191 -
121.5C 
123 - 
97.— 

115 - 
PS - 

114 75 
97.— 

109 — 
:04 — 
1 A - 
95.50 

121.50 
120.- 
101.— 
101 -

115.- 12C.—

Budavárosí sorsjegy------------------- ------ -11
< « " osztr. feUllbélyegze-Béi

A «Jé szive egyesület sorsjegye --------i
c « « « osztr. feítllbélyegzéssel
M. ez. korona orsz. vörös kereszt gyt. 5 
« « « « osztr. feiüibóíyegzésisl

Nyer.-iötv. a bpest-lipótv. cani." felén. 5 
< c c osztr. felülbdiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egyiei-------- tó Ura
« < < < osztr. feliiínétyegzssol

Osztrák hitelintézet
Osztrák vörös kérész: egylet ----------
Pzlüy eorsiKgy---------- --------------- U p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany tvert)------------
Császári királyi arany tkur.l----------- .
OsZtrak-magyar ö iurinius arany----..
*ej frankos arany-------------------—.—
£0 marka

100
10
p.

164.-
56.50 
56.7 5

2.75 
2.9C 

11. -
11.50 

6 10 
6 50

12.75 
13.-

193.-
17.75 
54 -

156.- 
57 50 
57.75 
3. - 
3.10 

11.50 
1 2. - 

6 30
e io 

13.2 5 
13 »0 

195.- 
13 50 
55 -

5.72
5.66 
9.59 
9.59 

II 82

1C2.25 
101. - 
93.- 

128.- 
12.

23 - g
115. — j

Török arany ura----------------—---------- -
OEZirak ed magyar ez Ut---------------
Nésaei birodaiiru banljutíy 100 marka iyi
Zvém. bírod. b í‘r mark. nov .íO-ra

Bank
Váltós »rtdíyema flátrax *

AmsterOim l'.K) hoiiamii formtart^.
BrüSACLal iOO Lraakur:-------------------8‘.sS
Lonoun i 'ont -lerungorv_______ _ d aé
Marseüla lOö trankóri__________ - :“ ,f»
Kémet bar±piaczok 100 marka___ _ 3
u.-: DiaKp 1 :;ru attuv. i:m.___ i
p&ris 100 frankári ________ 3**í,%
Fvajc2á pdczpiaczck 100 frankért — SVg* 
í'zempesdr i loo ruoala :__ ______ í 3

— ♦
59.-
6.9-

92 25 

120.-

59.20
5°.29

59.75

120*50

: c.siainciüS' aríöivamcK
Magyar arauyjaradék—
Magyar 5% papír járadék.

360^Magyar által^ios bi^aibimk--------
Magyar pónzv. es isáz&mit. bank
Magyar jslzalogbank----------------- —
Oazirák hiteiinteaet  -------------- 313.—
M. ioa. C' KtivtK. bank------------—• —
Allzmi vasú------------------------------
Déli V3_~ut—------ ------------------ -
Török birodalmi dohány---------- .
Rima-Murany------------------------—
4 Földteherra. kötelezvény---- -
Fiuaiei hiteibank----- ---------- —
Regále-kokFÖn----------------------- :—■
lííbL1. 4l„ aliami va^uri kölcdüa^.
V iiiamossagi részvények 
lbbü. 4l,s->-os fóv. kúics. .
jeLLÜog-riorsjscyek------- -------

Osztr. hitelrészv. pv. 
Hagy. hitelbank pr. 1

< a-anyi_Pn- 1
< papírj. pr ’

Leszámitolóbank pr ! 
Jelzálog_______ pr !

Hlotözsda
313,10 
s61 25 

118 S3

313 90 

f 13.70

dfordult sóíés»’*
111 mám "arany pr. u/ti 
Ősz r. allarnv— pr. 31/iz
Déli vasút--------pr.,l/iz
Víil. városi vas. — 
Kereskedelmi b.; —
Cement-----  — ■

59.15 
40.2 > 
4L 0
4 7.30

257.-5 2H-5}

* Tegnapi es^i tőzsde.
I Osztr. hitelresrv. — —
I Magy. hitelb._ — , —. —

I < papin. ... — —
*■“" $ Leszamitoi ibank — —
— I elzai' gbank------  — —.—

xUöfordnlt kötéseit.
— -Rimarjurany — — —
_ÍO>ztr. aliamv._j —

;Sa go-Tarjaa — | —•"
— *— M. ipar- sí. b.: — j “*•'

— ■* ú Az osztrák - magyar bank kamatlába valtóieszamiLotaaoai 
2 J I Zálogflgyletaknál, aiiam laradókok és az osztrák-magyar Dankzaioglevaieinél — 41/#*
• e — g Ma^ervekpapiruJLítál „
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1892
8-033

I intézet táv 
7 órakor.

Háasrsetitt

•g maxi- mixt-
merne room»

»1-8

-12

^elet, D
fetü
(többnyire borait, 

hó, =s -= bod­

es az iiicsony 
m:g a maximum 
agyarország.g.

az idő pedig

it az idő; délen

1 , ,. iotio arte le
pem 1 ara

97.75 09 75 |
97.- 98 —
35.50 37 S0
95Í — 95 50

too.- 101 -I2C.5C •2-.5C
1 1*í.— 123 -| 35. — &/.—I ‘ • • A 115 —

■ 95.— s —
I 1:4.20 V4 75

3S 97.-
93 50 107 —

I 1 d- 04 -
* to 1 A ^

9-.vO 55.50
ÍW.50 171.50
11.. - 120.—1C:. — 101.-I «09 - 1C1 —

115.- 12C.—

15* - 19«.—
5 5.50 57 50
5b. 15 57.75

2.;» 3. -
1 2.9C 3.10

11. 11.50
t'ZO f 2. -

8 10 6 30
6 50 e 30

te.s'5 13.2 5
1 13 - 13 *0

193.- 195 . -
(7.75 13 50
54 - 55 -

- i
i 5.67 5.72

5.51 5.56
5.55 5.53

1 9.55 9.59
1 11 7d 11 82

- - * 
59. - 59.20

L 5.3 — ;».23

: i
99 25 93.75 J

tió.- 1ZO 50
59.- S9.15
46.- 40.2 >
47 75 4'. O
47.75 4.'.30

í 4 ~
Isótéiaü
\ 257.: 5 233.53

_ -", —
köteaax.

I —

1892
B*en hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges esetit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• krajczárrai fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 10.
»riF'SrtrV^'ir,..VJ»*?

m

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czfmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyesilieték iofizetendő.

Draga jó angyalkám! Közös háztartásra
Olvastad csütörtöki levelem ? [ keres intelligens csinos fiatal 
Tévedtem ! 11 No ne ijedj meg özvegy úrnő, jobbmódu uri- 
Dragím, nem magácskában embert. Levelek «Kellemes
csak elfiledtem, hogy ü.......pon I otthon» czim alatt e lap ki-
Isbetetlen. E fcledékenvség most ; adójába intézendők. 21937
nem is csoda. Nemde ? De teg- •————--------------—
nap méz nem voltak az előző- , Árva lányok

Négy 4 lakásból álló csinos
tel városi ház

86.000 írtért eladó, vagy el­
cseréltetik egy 70.000 írtig ter­
jedhető bérházra. 21954

napok akadályai. Úgy is volt, •* gyámok figyelmébe! 
hogy lön a Drága Angyalkám, Helybeli fiatal tisztviselő is- 
de hiába vártam sokat ős így meretség híján ez nton óhajt
aggódom drá-ra hogyléted miatt. 
Lám én mindig siettem és sie­
tek a drága Cziczuskámat meg­
nyugtatni és ezt most, midőn 
kétszeresen szükségem van reá, 
én is elvárom. — Igen ? Hát 
ma szombaton félnégykor sz nél 
várom. Sokat, sokat akarok 
mondani. Pá Drágám, szép 
kezecskéidet és édes ajakodat j 
számtalanszor csókolja őszinte 
Drágád. 21960

házasság czéljából egy' komoly 
fellépésű, szép csinos, fiatal 
leánynyal megösmerkedni. Ko­
moly és nem névtelen levelek 
kéretnek ..Se. M. 24“ czimen 
e lap kiadóhivatalába, 
tió biztosiítatik

9 szoba, fürdőszoba, stbivel 
ellátott gyönyörű
kis palota

46,000 forintért eladó. 31915
Fekete pedál czimbalom
k ‘.latartóval jutányos 
eladó Halász Mária 
utcza 41. ajtó 18.

Élénk
forgalmú helyen, íágas csinos 
üzlethelyiség azonnal átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 21918

Kávómérós
uj és elegánsan berendezve, 
eladó és azonnal átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 21900

Eiaűas.

Alkalmi vétel.
ómen Eey 30 évig adó-
'-. 01 Bientes az Andrássy-uton kis 

előlegezés mellett, más vállalat 
miatt I en olcsón eladó, épugy 
«47 III emeletes bérpalota
közel az Andrássy-uthoz. még 
15 évig adómentes, családi 
viszonyok miatt 25,000 frt elő­
legezés mellett, a befektetett

Telivér pointer
puppik, apjok : „Lyon“ I. díjas, 

áron ! anyiok: ..Miss“ II. díjas, ez 
akázzfa- 1 anyja „Pique“ többszörös 1. díj 

21959 1 nyerőnek : darabja 50 forint, 
Fónagy angyalföldi kennelé­
ben Budapesten. 21958

Gazdatiszt
28 éves lóm. kath. erős, eré­
lyes, földmíves iskolát végzett, 
több évi sikeres gyakorlattal 
állandó alkalmazást keres. Czim 
«Tevékeny, jelige alatt a ki­
adóhivatalban. 21920

szám közóltetik. TELEFON 542.

Stukkatur nád
10.000 kéve eladó Hunyadi 
Oskáriuü Nagy-Abonyban.

21911

Használt es nj

pénz-szekrények. • I Utabi-io iiicuou, ct ueiCMCHJU
rendkívül! olcsó áron Kaphatók , összeg után 10»/, tiszta jövedé- 
» becsi penzazetreny gyári rak- 11„,—.1 ix c„„w í___...D... leinmei eladó. Csak komoly„ . B *BpeB*» V"* Bal- vevők értesítést kapnak VII., 
finy-utc« fi. s*. 7403 Er7Séb?í.k5rut

Ki vállalkozik
intelligens és müveit fiatal lá­
nyokból alakult társaság tagjait 
hetenként kétszeri összejöve­
telek (jourok) alkalmával szóra- Tej-eladás " j Reich S.-nál l
koztatm ? Tényleg müveit 30—60 darab tétién után tér- |£B_h»-
társalgók kéretnek e helyen n'e!ir,ej elad°- Bővebb felvilá- Tlv-rscni dnVnlr’ 
sVaUalkosom« jelige alatt1 rosltast ad Háth Károly tulaj - ■urass°1 SajeOk,
ajánlkozni, rövid személyleirás- ! “oaos v"~ • 1
sál és hogy tánczolni, zongo-

Vétel.

Gazdasszonyi
állást keres egy intelligens 
fiatal kedélyes úrnő, a ház- 
kezelésnek minden ágában, úgy 
női kézimunkában szakértő, 
kitűnő főző, gyermeknevelésben 
is jártas, értesítést «Gazd- 
aazony. czimen e lap kiadó- 
hivatalához küldendő. 21851

Egy nyugdíjazott
bírói képesítéssel bíró egyén, 
ki a gazdaság minden áyához 
ért, gazdatiszti állást keres, 
szerény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 21904

Jutányos áron
kerestetik befuttatott diszkard

IS. I. em. 9 
4 óráig levéli-

Lovászmesteri
I vagy istálómesleri állást keres 

és forgó. Czim a kiadóban. J 30 éves nős, gyermektelen férfi,
21932 . ki a m. kir. ménesosztálynál

I 10 évig kitűnő eredménynyel j tálban.
* inilködflfl C./irn* nn"r V-,

Házikisasszonyi,
vagy házvezetőnői állást keres, 
úri családból való fiatal müveit 
özvegy idősebb úri családnál, 
vagy magános urnái, helyben 
vagy vidéken. Szives megke­
resések kéretnek «Minta gazd­
asszonya czimen e lap kiadó- 
hivatalába. 21808

Erdőőri állást
keres azonnal egy szakiskolát 
végzett állami vizsgálatot tett 
24 éves nőtlen, katholikus erdő- 
őr, ki a katonaságot mint 
szakaszvezetö hagyta el. Czim 
a kiadóhivatalban. 21896

Csinos fiatal özvegy
gazdasszony, komoma vagy 
bármely hasonló állást keres. 
Ajánlatok «S. I. 24.» czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 21884

Pianinót
13375 j (használtat) keresek olcsón. 

Ajánlatok a kiadóhivatalban.
21930

működött. Czime megtudható 
a kin. óhivatalban. 21874 !

Diplomás
keresztény fiatal ember, kitűnő 
bizonyítványokkal, idegen nyel­
vekkel, gimn. nevelőnek, tit­
kárnak vagy társalgónak 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva-

_____ 21795
Társalkodónőnek.

______ _____ ___ Egy jól nevelt
Szomód-Tata-Tóváros. ! Harom lonnl utánvétért négy 1 fii -»HM Salai nő, háztartásban gyakor-

gi^.kiió n°n pin. uHracsemego-; * jt j „ t l’nrao IloU- őhajt magányos úrnőhöz
— HW« «b. «ea4,!V-W»fW«.SWiS: I BUS S? I kOftS., SSStU-LÄ
Meghívó ugyancsak e helyen i emeletes 21926
közöltetik megejtett választás I elegáns ház 
után. Let elekért a titok meg-1 jutányos áron eladó. Minden 
őrzése ezé Íjából nem küldünk, j emeleten 8 utczai-, 2 udvari- 
_____________________ -1927 szoba, fürdőszoba, 2 konvha.

ható Gróf Teleki Arvéd Egy jó tutzból | esetleg kulcsámö alkalmaztatni, 
brassói uradalmában posta j való keresztény fiú fűszer- beszél magyarul, németül és 
Szerdahely. Ha a pénz előre i üzletbe helyben vagy vidéken ' tótul. Szives ajánlatok «Tere*» 
küldetik, bérmentve szállítunk. : mint tanuló ajánlkozik. Czim I czimen a kiadóhivatalba ké- 
_______ 13097 1 a kiadóhivatalban. 21917 ' rétnek. 21910

házikisasezonynak. felol­
vasó vagy házvezetőnőnek 
ajánlkozik finom modorú in­
telligens fiatal özvegy nagyobb 
úri családhoz, vagy magános 
úrhoz, mint társalkodónő már 
huzamosabb ideig alkalmazva 
volt. Lcvélbeli szives megke­
resések «§ Irma» czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

_____ 21888

Gazdasági
gyakornoknak, kulcsárnak,
ajánlkozik 17 éves fiatal ember, 
ki mint gyakornok és ellenőr 
nagy gazdaságban alkalmazva 
volt. Szives megkeresések G. L. 
alatt kiadóba. 21953

Házvezetőnőnek.

Egy jó családból
való erőteljes fiatal asszony, 
szerény anyagi viszonyai miatt, 
házvezetőnői állást keres, jár­
tas a háztartás minden ágában 
és a hibában könyvvitelre is 
kellő képzettséggel bir. Czim a 
kiadóhivatalban. 21947

vagy társalkodónőnek ajánl-' BBEB—BMBBBBi 
kozik, egy tisztességes előkelő e 11 „ 1 - ,házból való, fiatal özvegy, ki a ÄfKBlíliaZaSÍ !W8r. 
háztartás minden ágában jár- ------- --------------------------------

Lakás és bérlet.
2000 hold

teljesen felszerelt birtok Temes- 
megyében azonnal bérbeadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 21956

Uj, 15 évig adómentes, kivá­
lóan szolid építkezésű két* me- 

leles

Különféle.

sarokház5

tas. Szives megkeresések 
«Amanda» czimen kéretnek 
a kiadóhivatalba. 21756

Úri családból
való fiatal árva leány ajánl­
kozik házi kisasszonynak, vagy 
gyermekek mellé. Ajánlatok 
«Szerény» czimen kéretnek a 
kiadóhivatalba. 21885

Főúri házhoz
házvezetőnőnek ajánlkozik ko­
rosabb müveit úrnő, iiázveze- 
lésben tökéletes és gyermekek 
gondozását is elvállalja. Czim a 
kiadóhivatalban. 21943

Földmives
s vmczellériskolát jelesen vég­
zett ifjú szerény feltételek mel­
lett alkalmazást keres. Állását 
azonnal elfoglalhatja. Czim a 
kiadóhivatalban. 21944
Pónztárnoknőnek

ajánlkozik, fiatal, kellemes meg­
jelenésű óvadékkepes leány 
(kávéházba nem). Levelek
«Péiiztáraobno» czimen ké-

Nőtlen keresztény
fiatal orvos

kitűnő helyre kerestetik. Aján­
latok «Orvos» jelige alatt a ki- 
adóhivatalba küldendők. 21858

Gazdatiszt
15 ezer frt kanczióval felszerelt 
nagyobb birtokra, azonnal el­
foglalandó önálló vezetőül ke­
restetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21955

Egy vidéki
úri családhoz kerestetik szolid 
nő, ki jól főz, vasai, a ház­
tartás minden ágában jártas, a 
gyermekeket szereti. Czim a 
kiadóhivatalban. 21940

köröskörül beépítve, toronynva! 
és zárt erkélylyel, 25 utcza: 
ablak u homlokzattal, nagy vilá­
gos udvarral, istálló és kocsi­
színnel. in iiuteu szoba parquet- 
tázva. kárpitozva, a lakásokbanEladó birtok. , „ ,

Nógrádmegvében. vasúti sz0
máshoz 2 órára 593hold szántó, fok, viűV ünr^ i8mrf
48 hold rét, 19 hold belsőség i f ,!rínyi
190 hold feltörhető legelő, 18 tejvábba ké - :ne
hold erdő, búza-tál a if gJzda- g“*“ f*H k,1!!,to8Sa,d az 
sági épületekkel, vetéssel fel- akere'
szereléssel együtt 1200 öles. f 6’ 7 'PkVe?eT
holdia 125 forint, direkte ve-' 5Tntert' * '«'nyi f|SZta lóve

eladaíik és birtokra

Oktatás.

fEBFI PUttA
rétnek a kiadóban.

Tanár
intelligens özvegye, érti a külső 
és belső háztartást, állást keres 
mint társalgónő, házvezetőnő 
vagy anyahelyettes. Czim a ki-

21820 i adóhivatalban. 21765

holdja 125 forint, direkte ve- fo, „ 
vöknek eladó. Czim a kiadó-hivatalban. 21929 A'^1. h“ra eicse«| eílk Bő

^__-;veobet Lötvy Emilnél V., Mér 
ieg-utcza 4. sz. (lánczlüdnál 

í 10—4-ig. 2195t
3’ávésKeíből

és mérnöki iroda ioktató* adok Szívós ajár.i.itO'
•catMeglepő zu utat yuan yoL 

z p- § , czim alatt kiadóhivatalba k
_____________________ ZliK^.

"5^5 "

SZABI DALMI
B Ebér! 8

oki. mérnök

(BENEDEK LésTsa), 

Budapest, Kerepesi-n. 34.
Miniszterileg ajánlva.

&6á 112295 ??
! gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók i.8281
H <É> H ar A. M.

vas- és fém-üzlet
Enűapest. Yí„ Mozsár-aíCM S

íZ£«ZE6E1tE AJÁB1JUK KPAUSZ jdHIBŰ SZABÓOZHGHT
BUDAPEST Í-:

5^9
ELSŐ fftf MAGYAR

-.3 PA7unZi.
fi'

IIÜI ül Üli

Gyártelep kerület» külső vüczi-nt 7. szám.

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOS
7

vé> ajev
latapiua-tólc

0 FU€M§ JAMA1

fev:
rí é j t \• - '' ^ ' Xl í

1
gtBJSsasccaasaiJ-v.-

Árjegyzékek kivonatra 

készséggé! küldetnek.

^í@r~~-

. rrr?-z

ij/

W7\ rí
(WT/.;

Árjegyzékek kivanatra 

készséggel küldetnek.

m 8S Wí
különösen könnyű.

5-jánl mindennemű hazai gyártmánya

i íMet. TalamlEi lila
955

mm, Tililsl
int kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

kosárfenódájában 
Budapest, Harisbazár.

Ajánlja saját gyártmányú

homhue^-hntm1 fmmttVnuti kntnplamlmsz-Dtiior, fonoii tarti-linío
ijLta«zó-,

fufoe^fliM9 ?®,latlBe- alycerin, borzamat, deritőno^
Sem zh vZ •S1Vta,anitó por ártu,a'1 bőrszínek, ürnfos
- I' mindennemű borbei gségek elleni uerri:
nunm. tőm'-ü88520*' ,bor* 68 söf-paiaczkok. dugaszológep : 
gummi-tom.ok, úgy valamennyi eszközök és készületek pin 
gazdasagok szamara legolcsóbban kaphatók

a VVATTERICH ÁRNOLD-nái 3udft?est* víz., Doh=.r •M: ’ utcza 1. szám alat,
A M izr. templom átellenében.
a Fertoztelsnitö szerek. AjleP?éke,t *a ke*eié^ -y I vek ingyen és béresén tv;'
Oi

1,
Q i

llStíiill iGZZáli

áS&L. :: J '9 1
.^rta-ra i'.zBÍC^, ‘

papar- es
és mindén e szakmába vágó czikkeket 13231

ixag-37- választó^rToan.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
BOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOli si
MKBESaBBMta—BM '

*sra fof:
-V.' v*

____&
A ki sok gyermeket kíván megajándékozni, annak v- f- 
kaiom nyílik, alábbi lő különböző, a
ti’int 8üblä\ -játélk?ert,finknak vagy lányokna,. *■ 
z trl 4,3 kp. bámulatos olcso áron megvásárolhatni fe
Finkaak való csoport j Láuyokuat való csoport i

ozía

Marha mérlegeket!
us iiicxmérleg-elset 

elismert legjobb minőség- 1
ben ajánl 10461 j

FUCHS G.

Egyetlen üzlet mely Parisban 
az arany eremmel lett kitüntetve.

M\ íiizok (Corsets)
A fQ2ők ára : 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Levélbeni megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell és hát égé«z kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A esi pók kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 8218

A mértek a testen ruha fűlött veendő. 
Post a*. .' rjonyek c-akis utánvétellel vagy az
összeg eiőieges beküldése mellett eszküzGlteüitk.

eli-í magyar tizedes és százados hid-
mérleí-gyara Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

- taputiiía töltÖpálczávaJ, 
1 tiszti kard,
1 csákó,
1 natroutáska,
1 trombita,
1 telefon,
1 csigabiga,
1 ördög.
L torna i>z nyújtón 
1 testvérek, 
i cpiíő,
1 vadászat (haiiali)
• doboz katona.
» madárfUtty utánzó 
1 majorság. *

: 1 1 aba, törhetlen. iüjas. mosha

r
• 1 zománc?os tűzte 
, 3 teljes konyhaberéndezéa.
. 1 * s zobabí-rendezés,! 1 zongora.
j l juhász bárányukkal,

1 po’yás íaba, díszes,
I 1 dorrino, '

i lotto. K
! 1 svájezi zenédoboz.

1 zsuzsku a fürdőben, F
1 franczia nő hintaszékben Sj?II sz njáték. v

\ 1 szoba bálion,
I * összerakó koczk.'Máték t •

Mind a ISdrbcsakfrt-a.ao.' Mind a 15 drb csak írt ü.öu £ 
^ i.uliíss bárhova postautánvéttel. Csomagolásért 40 kr.

tC Pl FlIiHOS áruháza, 1
3b jí, ii., i aborsirssse 26. (Ecke Glockencasse.)

<KBS«S nBaaaa»

Oroszországból közveiienül behozott
-s.

- ■— • y. - .V . Z«»2

 ̂. ra H’1. kJ* '

Valódinak elismert csakis a L1ÜLLBB. J. lu-féle
a y m ys

fi fl 1 0^L «V? CT-
S LöSI Ü t*j
S' &J __
a 15 kr., 3 darab 40 hr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Zapkató egyedül 4894
LY7 T T iiiatszer- és pipere

UÍ & v* A-ä* szappau-g)úro _ _ __ ___________________
raktár: Koror-aherczegr-utcze. 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

«'í '' r-ff-.‘?.; ‘-TTlfLXT-'-- • ’«XTrrvr

I %
re? --

1ST BUDAPESTEN!

Á

X3i
V* kilós doboz orosz csa­

ládi tea„_____1.50
l/4 kilós doboz császár ke­

verék l'ígfino:nabb 2.

postacsomag.
j Paczolt rizike (saláta gomba) 

apró sárga kemény husu 3 frt. 
iCzukorban főzött vörös áfonya
■ befőtt ............. 3 frt 50 kr.
1 Czukorban főzött fekete áfonya

befőtt ............. 3 frt 50 kr.
I Kárpáti málnaszörp (hordócska) 

4 frt 50 kr
! Pergetett erdei virágai z

t 1

_ WOGAU & Co.-tól ]|@ Mezei vasutak,

Liió Pucco-virág legfinomabb 2.50 [ 4 fr£ 20 kr
* Jamaika kitűnő íKitÜIlO puhä friss p..10C8£1 i CSŐ-

mm literes ti vei.
eey!

— í.sü mege sajt

«9

te

^ 3 üveg Vio- • 5 fri
g b liter cognac *** 8 fri
f- bérmentve szállítás és cso-

4 frt 25 kr.
40 kr.

I Jamaika leg fia. 1 literes üveg _I. ;K) t“SO reUQU KUlOIllCgCS ZSIZSik-
Fejedrimi run. s koronás____ z.801 mentes nagy lencse .. 2 frt
Ananas rum ...........................2-50j 11-od rendű középszemü zsi-
M______^ — franczia 3 csiia- zsikmentes lencse I frt 50 kr.

fii erdei vasutak,

y
‘ P|T =•' ?-

i áz n JG i-

franczia cognacgyár

Vezérügynökség
Buda és Bioshmann Bydapesí,

rüirt-eahcx ^apkaío.

magolás.
1 liter valódi jarnaica- 
rum, :/d kiló finom kara­
ván tea elegáns badog- 
doboznan, 1 üveg 7/10 *** 
eogviac, 1 kiló angol 

tea-sütemény, mind

Jamaika igr.-i finom egy Kárpáti juhturó 3 frt 4 
n. ‘.“ÚMeg rendű különleges z:
nők

Coeaac

Sssses-sa 6 frt

aaBBsaa^M 3TSS5B®SEÍSa
-kő-1'"- :ó

Bb. 1 Vj■ • g n is r : S rO í
is I? m s f: ^ Én

ni..-

és pedig bernien ive szái- 
litás, csomagolás a legjobb 

minőségben. 13236
SÁRKÁ.W JÓZSEF

Erzsábet-körut 54.

god 1 nagy
^--------- tiveg--------- 3.50

Imperial 3 koromte______2.80
Magyar cognac kittinő______ 1.75
I , Cuba, kávé . rendű_____2.fW
£ ! Cuba kávé II. rendű__ 1.9S
g, j Sitntos savé finom___ — 1.58
B Jamaika Kávé________ 1.75
.« Arany Jáva I. rendű ... 2.08
'S. i ICocca vuttidi arabiai__ 2.08
tó • Gyöngy iegfinumabu___ 2.20
' kiló Erdélyi alma_______ 1.85
5 kiló Maroni gór z* ...... 1.48
1 kiló Czulnros-g-yiimclcs — 3.—
1 kiló ELaiagra-szólö_______ 1.40
1 kil" Datolya ____________ —.80

kilós doh.'.z Tea sütemény—.90
l hordó Orosz hal____________ 1.65

kiló Caviar egfinomabb ... 2.75 
Chocolad bonbon ereile kilója 1.80 
Szalon bonbon kilója 1.20 tó 1.60 

\ idékro postán utánvéttel küld

PINTÉR GTuLA
fűszer- és csemege-üzlete 12661

Eudap' sí Kecskemeti-üícza 8.

5 W ív
. ■< ^ 'TCTirvi

ÍÍ .

!f-«j
L10ÜEUR DES MOINES BÉNÉDIGTINS

Da L’ABBAYE DE FÉCAMP (France).

FRICK’S

teíal-L rnjnpr
tü£.

Kitűnő zsongitc, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kisértes-ék, hogy min- tg § 

czJrJL den üveg négyszegletes gyárjegy- p S 
gyei legyen ellátva, melyen a iő- 
igazgató sajátkezű alátrusa láthaló.

20.000 Etichdr nller Wie- 
ööiiBctaíter» i. drulsrht'r, 
-ÁZilacher.cntfliecnor, traii- 
zÖLischer, bollandiBcher. 
lLaiidtiibcíJvr. portugáo ai- 
echer. bchwediecfaer und 

ep-iniacher Sprz^che. 
Gratia und franco.

, A kinek
íj ' ismeretség híján huzastársra, 

nevelőre, iiíleívezovöre, 
■ könyvelőre, b egedre, is 
pánra, gazdatisztre, kul- 

j csápra, vinczellorro, ker- 
' tészre. kalcsárnore, g&zd- 
asszonyra, szakácsnőre, 

j szcRísJeányra, 
j irodaszolgűra,

ÚQlI 0S©H0,gSr£S Eilpar vas^takat

csomagokban és pléhdobozokban
faj : gyár részv.-társ. Budapest,
-$ß, kér klet, rózsa-uicza

i 53. szám. uiuár 1 -tői kezdve | 
újonnan épült gyárunkban V., i

£j£! Külső vácsi-ut 104. 19333 1

font (orosz) netto (1 orosz lönt 
“ramm) 2 forinttól 6 frtig fontja.

410

Főraktár Ausztria-Magyarország 
részére: 13274

Hámozott aranys<irga egész 
export borsó 1 frt 60 kr. 

Közönséges hámozott egész
bo-só ................. 1 frt 20 kr.
Hasított export borsó 1 frt 40 kr. 
Hasított közönséges borsó

1 frt 10 kr. 
Természetes zöld gyöngy borsó 

1 frt 60 kr. 
Természetes sárga egész nagy-

szemű borso ............. 1 frt.
3l/i lt. fonott palack (Demyon) 

legfinomabb fehér kesernyés 
gyogyerejű fenyő borovioska |

3 frt »0 kr. j 
Legfinomabb sárga édeskés

_ fenyő borovicska 3 frt 40 kr. j 
Kitűnő kellemes izü ó rozs- i 

törköly (újdonság) 4 írt 50 kr. 
Valódi ó kolostor szilvorium

4 frt 50 kr. 
Egy rekesz 60 pár zamatos

; paprikás virsli 3 frt 25 kr. j 
Egy posta-hordócska rnariniro- j 

zott dunajeczi lazachal
6 frt 50 kr. I 

Egy posta-hordócska mariniro- 
zott pisztránghal 5 fri 50 kr. 

Egy rekesz 100 drb nagy hú­
sos csiga .. .. 3 frt 20 kr. 

Egy kilós zsák szárított len­
gyel gomba használati utasí­
tással ... ... 2 frt 80 kr.

I SS 66

Bács, I., Opernring 6.
Minden csomagra rá van nyomva az ára 

és a koronaszalaggal van ellátva.
Árlap és utasítás ingyen és bér­

mentve.

M «*9 vjí? oú it sí % I
$4->edfiä képviselet Osztrák-Ma- I 
gyaron-z azbÍL s kalönle- 1
gességekben fTICimnlliaUac : 

párisi ezesnak ,.x |
F BERGUERAND FILS. í
Lvgfinomabb . J--äi narisi ov-za- I 
fék.Gon.,i-i e, Halho:yag S—6 ír $

UJbCSSÁd!
EaüisiT&g pnmmi szellet. ;
Boats Amer. i-aoottea. pari., • f
szivacaituá tozeja f—4frag úy : 
reras-O'oBveaute ci.-h - : irt t 
- ;_*rs- - “f.rrendr i-.-^ae: o n- p 
tó.au es dissÄzetea őszé .i f
Keleti T cd.kir. j*z«to. h

átSDc'!, korosaoerczET-üiz7:

’S toéj:03 ÍV-jJ,

mrx-z

s I-1

Ifi
Islf
"illIlii

OvozereL v> haihólyag, ie-kziv-ii tb 
!ranczia gyártmány tuczai.> .
*$, 5 éd f. frt Capotte» ÁHíeric^aca : 
irvvid) a S frt; Gacú Ci0«.roíte8 . 1 . 
ír:; párisi spon/> -k á ü. i. te-;.
Pt-’v porát (óvsizsreU holy vote 
szamára) . n frt 
día.rubonkírtt -*u8pttn2t.r.i.-..oi: ííti 
Szétküldés Ly.z jyebb iiU-MiAr

EÜIll & SIS! ERNST. SEC
Kámtner-LrdLSGo 45. ós Pa 
11 roe Karlel. UJ í 
Ernst . : .<ju.Lv 'a.u’rikáiiy« 
som I»« 'gy oiv.'j raac-j-í-rtr u 

L«sn (:> iataLi 75 is-.

Árverez»

A Büű-Sebe r. k. alapítvány heö-bábai I 
birtokán az összes gazdasági eszközök, gé-l 
pék, ökrök, lovak, tehenek, guiyabeii marha, '■ 
csikók, íakarmanyi készlet és szalma vala-. 
mint házi bútorok deczember h.ó 13-án < 
árveres utján eladatnaL Vasúti állomás Nyék- 

Lládháza. Borsodrnegye. 133101

Magyar királyi állaznvasiitak

159933/1893. sz*m.

Hirdetmény o
(A német és osztrák-magyar vusutaknak a román vasutai ,ai 

való áruforgalmaira vonatkozó I. rész.)

l

AidíiiCaar. íiuliúéli pcvcfct, «-L^óclLf*, .iuLvL. u
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vacrv az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óva tik és pedig nemcsak a várható törvényes ko vetkeznié- 
nvek miatt, hanem az egészségre Láz*au? oIható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitonné.

p sIII
ÍJ

Wdheltn Frich,
k. u. k Hofbucbh.

Wien, Gr ab on í-Tr. 27. I

isi ta«

A valódi Bénédictins liqueur csa£ a következő czégeknél kapható, kik irás- 
bao kötelezték maroka: hamisítványok elárcátásával aem foglalkozni.

Elárusítók Budapesten : Buuer Samu Andrássy-ütDietrich és GoíischTg es. és 
kir. edv. szállítok Váczi-otcza 18. és Andrássy-ut 29.; Edeskuty L. erzsebet-tér 7: Fants 
Károly fiirdó-uteza 5.: Kintzly Gvoia fürdö-eteza 4.: Neruda Nándor hatvani-uteza i: ; 
Szenes Ede Dorottya-atcza 5.; Szimon István fööilet váczi-kBruí 12. és fiókja vászi- 
körút 60.; Szenes es Vogel Andrásay-ut 29 ; Seidl József koronaherczeg-utczaf 

Azonkívül: Barthonek Károly udvari szállító kishid-uteza: Gräfl K. 1. Sádor-atrza 
21. szám ; Rabseb Sándor Deák-utcza; Radanovics Testvérek Kaivin-tér 11.; Scöus er 
Gyula Andrássy-ut 61.. fiókja 1.. Döbrer.tei-tér 2.; Spuller István II., fö-uteza 31.; 
Vágby Lajos nádor-nteza 17.; Weninger Mihály II., fö-uteza 28. és 12565

•JPa

Egyedüli p>ú:, íu'.-tár t^i'amennyi leg.
jobb és legújabb rendszerű

.í vasakból

fi!
Müller János Nagfy-Szt.-Miklós.

Vesérfigynök: HANS HOTTEKHOTH. HAMBURG.

UilüUli IIIU
Praterstrasse 78, Praterstern

parterre, belépés a Praterstern 
sarkán.

házi- vagy 
yénzbeszc-

döre, házmestarre, atb. van;Egy kilós zsák szárított magyar 
szüksége; ^ úri gomba használati utasi-1

a Ili tással .......................... 3 frt. i
eladni kivan bátort, zcn-;E°y ,klIüa. böudön kUu^. * 
gorát, bort, gyümölcsöt, Kußuc;u 1 lecsepecz) lekvár 
gabonát, hdcat, telhet, fcir-1 v «- ... *
tokot, kocsit, lovat, vadász-' %Tf ^ \ ^ a
kutyát, sertést, stb.; fekete a.onya-iekvar 1 frt 10 kr.

' «I . izamocza lakvar 1 irt 40 kr.
a “A Málna-lekvár .. .. 1 frt 20 kr.

: bérlieadui kivan birtokot, Fenyves madár a legjuUnyo- íl 
házat, vadászterületet, ha- sabb napi árakon.

• iászato«,_ üzletet, műhelyt,; Karácsonyi' fenyő fácskák ez l 
I lakást stb.; vagy i idén is előre megrendelhetők j

a lei 1> 2, 3 méteres nagyságban. |
Az áruk kitűnő minőségéért j 

kezeskedem, kívánatra min-! 
denbői kevesebb is kapható; 
az összeg eiőre beküldése, vagy 
posta utánvéttel bárhová. (Cso­
magolás és terjedelmes árlap 
ingyen.)

A német és cszuvz-ii.u j - ur valutáknak a román vasutakk1! 
való áruforgalmaiban évi január hú 1-ével a német

j vasúti egyletnek ugyanaz« ap életbelépő üzletszabálvzum a 
; végrehajtási és póthatározmányokkal egvüít iép hatályba mi

—a.T" I'' ,---- ,----——rr---------,---------- ,----------- ----------- 'melleit megjegyezte tik. hogy az 1890. évi ápi 5 1-étől s
üiraeteseK felvétetnek e lap rcszere i l'entemhtett áruforgalmai,ra nezva érvényes í. re..:. A -.

. . , . „ „ jszában foglalt, az iízletszabáivzatra vonatkozó azon noth:.... J
a liia^OjUvatáiGan Balaaiinliaa-ntcaa l.'ináuyok, melyek az 1893. évi január bú l-vei hatályba

ml egyleti üzletszabályzat, valamint a végrehajtási es púlhan/ó - 
Mjmányok által hatályon kívül nem helyeztem,iiietvr- 
^ módosíttatnak, továbbra is érvénybon maradna.;.':Ü1LLÄÜ¥8

Képes írlap ingyen. Iimételaídk leg­
jobb bevísirliai hülye. 13357

I mindezeket vétel vagy fcérbe-
I vétel ez óljából keresi;

a ki
I valamely állást Letölteni 
kíván: lügbiztosahban érczélt,

I ha az “EGYETÉRTÉS“ kis- 
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen ád, jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

TÓTH KÁLMÁN
szepességi termeny-külonleges- 
ségeK kiviteli telepe Szepes-

Szombat. 13270

Valódi nemes hegyiborok. Megrendelhetők a

VÁRADI-féle pinczegazdaságtól
VILLAN Y-ban (Bárányamegye).

A borok valódiságáért szavatolva, j
Vörös borok:

18b9. Rortugosi..................... 23—30 krig literenkint.
18S6. válogatott .. .. .. .. .. 3,1—40 «

kabinet ..................... 45—60 «
O- és uj siilerborok .. .. 18—24 «

Fehér borok:
1801. és 1890. asztali ......... 22—30 krig literenkint. |
1886. pecsenye-borok ......... 35—40 « «
1884. rizlingi és mnskatell .. 45—60 « «
Varos és fehér nszuborok 80—120 « «
Szilvorium .........................  80—100 * «

Budapest, 1892. deczembcr 6.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem uijaztatik.)

M
1884.

ee»e»@so®gto9eo9C5e *39«? wies
% -Pitl/Ao hőífífíoÁffjQ \ra

, no: i-zmikaoäibb bórbetegae-zaíét. -.. , ‘ ®
f} Köveilez; -ca beállott ideg- ,* < ;«j £
* tere--:L báígerineebejekst, gvógyil lö úti « t.T„, . g
^ u «a (l.i. iáyos--! es beed tatöna ; . .. leyBj-'-’' ”
g tryégymód szerint aiapu,an t» . .. . uern

vognac 150—250 «
Törköly v. seprű-pálinka 50—60

Minta küldemények 60 lit. hordónként utánvét mellett. Pálinkák j 
és ászuborokból 3ü, literes funott kosar-övegekben poétán is kül­
detnek. Vendéglősöknek és kereskedőknek, jó szegeknek hitel is 1 
adatik. Bármely borküldemény, melynek valódisága < 
ellen kifogás emeltetnék áltatnak mindé* kor vtsesa- 
vétetik. mű

>r.
volt os. él kir. exredervos.

« Lakás: Budapest, V., Váezl-kdrut 4. sa., I.ern. e
8 bejárat a lépcsőénél.
- Rendel délelőtt 9—4 éréig, est. 7—8 őréig; nőknek a. m, «Érieknek ? 

külön be- és tejárét.— kulin váróterem. — Dneeott levelekre eraanej 
válaszolunk át gyégyeeerekért í> gondcek«dvs leer 8336

?~r~~

fi]
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1892 HU
SZERKESZTŐ

BUDAPEST VL SZERECSE
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐ 

fSAK BÉRMENTES LEVELEKET 

ELŐFIZETÉSI d 
Vidékre postán v. helyben í
Tgy évre . . . . 80 frt l Egy neJ 
Egy fél érre . . 10 frt. | Egy hód 
yalföldre: 3 hóra Németország 
franczia-, Olasz-. Orosz-. Török-,1 
erszigokha, Svájca-, Románia-] 
yalammt amaz országokba, m] 
szerződéshez tartoznak, negyedét

JEgy szátn ára 6

egyetértés, szombat, DECZEMBER 10
D. GStz H1GHÄÜIE-PORA
huszonöt év óta egyoldalú, Ideges, rhenma 
■sérti, sőt gyomorból származó fejfájás elten s 
legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő 

kSszönet-nylvánitás bizouyit. Utolsó időben a

Kg- MÄDRIDI UDVAR *T53
és Baross Oáborné 6 excellenciaja 

feltűnő eredménynyel használta. 1 doboz ára ha=zn 
utasítás. 2 frt, 1 kis yiróba-doboz 1 frt. Eredetiben 
kapható Fáylsiss József nagy Kristófhoz ez. 
gyógyszertáriban Budapesten, továbbá Töröl

Tjgg“* Karácsonyi ajándékok!

ITj. Nagel Ottó

A költségve
Az uj kormányra 

la mi költségvetés ta 
meg a képviselőház 
niszterelnök a ha 
demnitással már bi 
eshetőségek ellen, 
napos mdemnitás n 
ha megtörténnék ad 
hogy a költségvet 
ban se érne véget 
hozná nagyobb \

hatlan színes képpel. Ara - frt. Verses allat- 
képek. Szines képek, a verseket összegyüj- 

m tötte Kalocsa Róza. Ára SO kr. Kikelet vi-
* rágai. (Ujd.!) Óvodai versek irta Molnár M.

4—6 éves gyermekeknek.
Pósa Lajos Arany napok (Újdonság !l Gyermekversek szi­
nes képekkel. Ára 1 frt SO kr. - Pósa Lajos. Gyermek­
kert. Apró történetek versekben színes képekkel. Ara 
•2 frt 40 kr. — Ketivenezkönyv. Olvasmányok és versek 
szmes kénekkel, irta Favlné-Ftentaller Mariska. Ara 1 frt 
60 kr. —* Délszaki ég alatt. Utazás a Pyrenéktől a ten- 
gerig. irta Vajda Viktor. Ára csinos kötésben ~ trt -*0 kr. 
— Gyermekek muiatsága. Képeskönyv színes képek és 
olvasmányokkal, irta Szabó Antal. Ára 1 frt 20 sr. Ka­
rai állatok es azok használata. Két ónálló külön rész­
ben szines képekkel, egy-egy résznek ára 1 frt 20 sr.
Képes olvasmányok 7—IC éves gyermekeknek.
Kis mesék. Népmesék és elbeszélései; gyermekek számára, 
h'ta Favlne-Henlaller Mariska. Számos szines. képpel és 
t*»rnpfs7pitel bekötve. Ára 1 frt SO kr. Tündérmesék

gsf Gobelin-festés,

Athénjai email-
Croquisderoute

Utasítások és árjegyzékek ingyen. Azonkívül
B Rajz- és vizfestési szerek. L Email-festéd. Majolika-
B Építészi és műszaki kellékek. utánzás. Bronce és fadestes.
D Olajfestészeti szerek. Utánzóit üvegfestes.
V Cotillon- és báli csikkek. H Phönix sokszorosltó-lapok.

SEEFEHLNER J. L
-u.d.’tra.rl es állító

Vaezi-uteza 9gynökségének Budapest, IV
lS-'4 évfolyam, ára 3 frt. — Münchhausen báró csodala­
tos kalandiai. Az eredeti után elmeséli bandor M. szí­
nes képekkel. Ára 1 frt 20 kr. — Világszépmesék. Leg­
szebb tündérmesék a magyar ifjúság szamara. irta Benedek 

Elek. Színes képekkel diszkötésben. Ara 3 frt 60 kr.
11—14 éves gyermekeknek.

Fönt északon. (Cjdoi -ig: Elmeséli Réves Dani. Ára 1 
frt. — Fóka-vadaszaten. iÚjdonság 0 Elmeséli Reves Dani. 
— Jegesmedvék kozott. (Újdonság!) Elmésén Réves Dani. 
Ára 1 frt. — Robinson Crusoe. Szines képekkel, rímesen 
Nándor V. Ára 1 frt 40 kr. — Patrtck szigetje. Egy vén 
inatrvz élnténvei. irt.' Boroli (Gaal Mózesi. Szines képes- 
kt*.' bekötve. Ára 1 frt SO kr. — A nagyvilág. Mulattató 
és ismeretterjesztő olvasmányok, irta Magvary. Ara 1 frt 
-10 |;r. — Növenvgyiijto. Szerkesztette ár. Deseö Béla. 
Ara t frt "O kr. — Amerika felfedezése. Az ifjúság 
számára irta Markó Ferencz. Szines képekkel. Ara 2 frt.

Felnőtteknek.
Világirodalom története. Dr. Scherr J. nyomán. I. rész 
Ázsiai népek. Egyiptom, Hellas és Róma. az ó keresztény 
a franczia. olasz, spanyol, portugál és rumén népek iro 
daima. II. rész. German népek irodalma. 111. rész. Magyai 
irodalomtörténet Ara díszes kötésben 15 frt — Magyai 
$ zellemi elet Elbeszélések és rajzok magyar írók és mü 
yh-zek életét. . Fcn'vnvomaáu arezképpe,. szerkesztette lg 
niA’idv Mihail . Diszés vászonk lésben. Ara ó frt. — Gazd 
zssivnycknal; Valód, magyar szaka skönyv. Irta Zilahi 

< ára 1 fr. 20 kr. — Házi ezukrászat. Irza Hegyessy-•«= n' , .),i 1

ISZSX’CÍLl.G't, TGSSSf-lalOir’d.'t ^1.. SL32Q-,
3B\a.c3.apest, T7"XII. Hanem ezúttal \ 

szükség oly intézkej 
kenyebben sérti a 
mint az egyszeri in 
költségvetési vita a 

hogy a jövő

Legfinomabb

gabona-kömenyes
j. gyártják: 13209

|B. Lichtwitz & Ce.
ti cs. és királyi udvari szállítók Troppauban.

(őntínenUfi>Bitka alhlnm bútorok olcsó beszerzésére!
A ezégben előfordult változás és raktárunk tulhalmozotlsága következtében elhatároztuk. hogy szilárd és jó minőségű

asztalos és kárpitozott foatoraiMat
teljes háló, ebédló, dolgozószobák és szalonberendezéseket,

J valamint ^ e , _ , _ g -

sgE** karácsonyi és újévi ajandekckui
I, felelte eltelm,,. wMam* W “ .”=t‘6 ,

20".,-kai olcsóbban árusítjuk el, mint eddig, 2 éri jótállás mellett.
Ezen ritka kedvez» nlkalmal minden kwU* fiíielméle ajlnljuk. - Maradunk LazaSul lisztelettd

HOFFMANN és SCHLOSSER Steier és Hoffmann
bútorkereskedők, kárpitosok és díszítők

tv Hatvani-utcaa 11. szám, I. em. (a Naruda-félc üzlet melletti palota)

szura 
igénybe vegye.

A mi az átalánoí 
láthatólag nem fog 
mert a pártok a lej 
során már kifejteti 
uj kormánynyal szí 
tikai kérdésekben i 
mék úgy, hogy ezel 
belül ismeretes má 
lata. Valamennyi pj 
kérdéseknek a tiszti 
az állami érdekek 
zetek békességéne! 
mellett való megöl

Legrégibb bodega (spanyolborokban) a világon 50 fiók­
üzletté! ajánlja a legjobb minőségű gyógy- és csemege­
borait eredeti hordókból poharanként és üvegekben.

B"VLcla.pestl fiók: 12952

EMMERLING ADOLF
Zsibárus-utcza 5. szám. “iS&M

E finom aromatikus kömény-likőr, melyet legna­
gyobb figyelemmel tiszta gabona-pálinkából és 
hollandi válogatott zöld köménymagból készítünk, 
kitünően hat az emésztésre és mint kitűnő egész­

ségi szer is melegen ajánlható, 
min Bah Jobb csemege és füszertiEletben.

TÁVIRATI CZ1M : UHLBREUKIG WIEN

DHL &— "«ágys ™'*s “■
UTÓDA BREUXIG M. JÓZSEF

t UDVARI PÉK ÉS CZUKRASZ, NASSAU! 
HEP.CZEQI UDVARI SZÁLLÍTÓ

BÉI >. 1., SIMiEttSTBASSE. ál. ’”8’
X SÜTEMÉNYEK E» GYÜMÖLCSÖK DOBOZOKBAN REN 
iöLCs-KENYER, CZVKROZOTT GYÜMÖLCSÖK. KARA-

TOBEBm—

Szállítható^

erdei, ipari

CSŐ\ VI l-ONOTTAS S Í P..

árverési Mrdsteéay
mezei, erdei, ipari 
és építkezési 
gtb. ezélokra.^ZÍk1^.

^ Égési 
berendelések 
beadása. 11660

Feltételek a kilvetkezök
1. Kikiáltási ár 12300 frt.
2. Bánatpénz 1260 frí.
4 szóbeli ái-verés megkezdése előtt írásbeli 

bánatpénzzel ellátott ajánlatok is cliogadtatn: 
... Utóajánlatnak helye nincs.
Részleté- teltételek alólirott igazgatóságnál 
Budapest, 1592- de^zemher 5-én.

valódi franczia gyártmányczigarettapapir az elismert legjobb és
B-AwIEerDO'Cr de Píls-tól ^erpig'n.a.n. és

60 aranyérem, 16 nagy díszoklevél, 20 díszoklevél „Hóra concurs».

Részletes költségveté­
sek díjtalanul készíttetnek.

ákrisToOdn
TOSE

A védjegyre és csimerre kérjük figyelni,A véd,iegyr6 és czimerre kérjiik figyelni,
jószágigazgatóság

részvényeinekkorona névértékűiarak12.500

^pénztár66 alapitól 5 (öt) millió korona alaptőkével, melyből og\- 
ezég alatt egy részvénytársaságot alapítottunk, mely társulat — kü- 
a takarékpénztári üzlet keretébe tartozó mindennemű üzletágak 
na teljesen befizetendő alaptőke 12,500 darab, névre és egyenkint 

3; váovát fi'z ált,nk lAffvezték. rm*v hoEV nvilvános aláírás

Alólirottak, mint a $íBudap®Stet@r©S¥Ér0Sl lm 
előre két millió ötszászezer korona lesz kibocsátva, a i 
Ionos tekintettel Budapest Terézvárosának igényeire 
művelését czélozza. A kibocsátás alá jövő 2,500.000 
200 koronáról szóló részvényre oszlik és ezen részvé] 
alá csupán az alaptőke mintegy 1 * r^sze jut.

Az alaptőkének ezen nvilvános aláírásra fent
„Magyar ászpl$all-részvéii$ársaság“ irodájában 0 
és Fuchs H. bankházában (Váczi-utcza 10. sz.) jegyezhető és ug> 
10 százalék, vagx- - 20 korona (-10 írt) elismervény ellenében len: 
tett összeg részvényenként további 20 százalékkal s kiadás és
(= 21 frt) kiegészítendő. . ^ , A

A részvénytőke túljegyzése esetére a jegyzett reszenyek ledu
Kelt Budapesten, Í892. deczember hó 3-án.

Dr. Nenmann Ármin országgyűlési képviselő, jegyző.

betöltő és kolosszális ímj 
tala minden tekintetbenl 
letti nehézségeket gördít I 
gépész ... szóval az ősszel 
elé, a melyekkel eddi 
németországi színpadok;] 
operaház sem mert s] 
büszkén elmondhatjuk.] 
szinrehozatalával a iegki 
tebb viszonyok közt lévj 
is megelőztük. Ez pedig] 
tekintetbe veszszük a uj 
tekintetben mostoha vil 
eszközöknek fogyatékos] 
tét emez óriási feladat j 

Az első követ ehhez ] 
ezelőtt négy évvel, a 1 
igazgatója, Mahler Gusz] 
és fáradságot nem kimé] 
27-én két egymásra kövj 
trilógia előjátékát és t] 
rsé:>-t és a «Walkür=-tJ 
ivied», már a mostani I 
0-én került először bei] 
let betetőzésének pedig | 
nl'á.-nak előadásán vom 

Bizonyára vannak a
ellenségei közt, a kik ; 
yolt-e szükség nálunk 
idegen és misztikus h 
mozgó, és ősgermán sz 
bemutatására? Erre a 
szunk az, hogy — igent

35. fáz oneraház áíellenében),F-omatcW Neumaver Ede nyomdájában, Budapest. VL szerecseu-uteza
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